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Programul Barometrul de Opinie Publică

Fundaţia Soros Moldova pledează pentru reflectarea corectă şi transparentă a vieţii social-politice
şi economice şi asigurarea accesului la informaţie pentru societatea civilă. În acest scop începînd cu anul
1998 a fost lansat un  program de cercetare a opiniei publice – „Barometrul opiniei publice din
Moldova”. 

Primele două sondaje au fost efectuate pe parcursul anului 1998. Următoarele au fost organizate
de Institutul de Politici Publice cu suportul financiar al Fundaţiei Soros Moldova în august 2000, iar
ulterior în primăvara şi toamna fiecărui an în perioada 2001 – 2007.   

Tematica cercetărilor efectuate a inclus: opţiuni politice, popularitatea şi notorietatea
principalelor partide şi personalităţi politice, nivelul de viaţă şi calitatea vieţii, politica economică şi
socială a Guvernului, alte teme de interes major. 

Rezultatele anchetelor au fost făcute publice în cadrul unor conferinţe de presă organizate la
încheierea sondajelor. Mass media, publicul larg şi toate persoanele interesate au în permanenţă acces
liber la rezultatele Barometrului, inclusiv la baza de date a cercetării. Toate materialele sunt plasate în
pagina web a IPP: http://www.ipp.md 

Institutul de Politici Publice, avînd în vedere impactul şi importanţa cercetărilor din cadrul
Barometrului opiniei publice, a organizat în aprilie-mai 2007, cu sprijinul financiar al Fundaţiei Soros, un
nou sondaj de opinie. El a fost realizat de Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing CBS-AXA.
Rezultatele acestui sondaj sunt prezentate în continuare. 

Programul „Barometrul opiniei publice – 2007” este avizat de un juriu în frunte cu dr. Arcadie
Barbăroşie, director executiv al Institutului de Politici Publice. Membri ai juriului sunt dr. habilitat
Ludmila Malcoci, dr. habilitat Ala Roşca, dr. habilitat Victor Moraru, dr. habilitat Constantin Marin.
Consultant al programului – dr. Viorel Cibotaru. 

Administratorul programului, Institutul de Politici Publice, este o organizaţie neguvernamentală,
non-profit. Scopul activităţii Institutului constă în a contribui la dezvoltarea în Republica Moldova a unei
societăţi deschise, participative, pluraliste, bazate pe valorile democratice, prin efectuarea şi sprijinirea
cercetărilor şi analizelor independente ale politicilor publice, precum şi prin dezbaterea publică şi
mediatizarea largă a rezultatelor acestor cercetări. 

Principalele domenii de activitate ale Institutului sunt: reforma sistemului educaţional, integrarea
europeană, soluţionarea conflictului transnistrean, securitatea şi apărarea naţională, alte probleme de
interes major pentru societate. Toate acestea presupun şi efectuarea unor investigaţii sociologice. 

Institutul susţine relaţii de colaborare cu organizaţii şi instituţii similare de cercetări în domeniul
politicilor publice din mai multe ţări în vederea unui schimb de informaţii şi experţi, elaborării unor
studii comparative comune şi realizării activităţilor de interes comun.  
 
Relaţii la tel.: 27 67 85; fax.: 27 67 86; e-mail: ipp@ipp.md .  
Institutul de Politici Publice, str. Bulgară 28, MD-2001, Chişinău. 
ISBN 978-9975-9727-2-7  
© Institutul de Politici Publice 
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Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing
CBS AXA

CISM “CBS AXA” este o companie sociologică înregistrată în 2003, fondată pe baza 
Centrului de Cercetare a Opiniei şi Pieţii ILIGACIU S.R.L., care dispunea de o experienţă de  5 ani în 
efectuarea studiilor sociologice şi de marketing; 

CBS AXA este membru al grupului TNS (a treia companie de cercetări de piaţă din lume), iar 
din luna iulie 2006 dispune de dreptul de a purta numele Gallup International. 

Acţionarul de bază a întreprinderii CBS AXA este BBSS (Balkan British Social Survey) 
Bulgaria, membru al Gallup International Asociation şi a grupului TNS. 

          
        Oferim următoarele servicii:

Studii sociale - la nivel local, regional şi naţional, cercetările sociale oferă tuturor 
organizaţiilor şi instituţiilor publice şi private informaţiile necesare activităţii lor. 

Studii de piaţă - în rândul consumatorilor individuali (nivel local, regional şi naţional) şi la 
nivelul agenţilor economici, studiile de piaţă oferă companiilor publice şi private informaţii pentru 
a lua cele mai bune decizii şi a aloca în cel mai eficient mod resursele disponibile. 

Evaluare organizaţională - în instituţiile publice şi private, acestea constituie un instrument 
necesar diagnozei organizaţionale, identificării disfuncţionalităţilor legate de structură şi posibile 
soluţii de eficientizare a activităţii.

Studii de audienţă - la nivel local, regional şi naţional, studiile de audienţă măsoară 
notorietatea şi audienţa media, evaluează conţinuturile transmise şi impactul acestora. 

Marketing politic - la nivel local, regional şi naţional, aceasta oferă actorilor politici informaţii 
esenţiale pentru desfăşurarea campaniei electorale, stabilirea candidaţilor şi direcţiilor de 
campaniei, evaluarea mesajelor transmise şi impactul acestora.

Sediul CBS AXA: 
or. Chişinău, str. 31 August nr. 98, oficiul 107. 
relaţii la:tel. 234987; e-mail: office@cbs-axa.org web: www.cbs-axa.org
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Metodologia de cercetare

 Volumul eşantionului: 1100 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult; 
  

 Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial; 
 

 Criterii de stratificare: 12 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ
teritoriale de până la revenirea la raioane, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea
localităţilor urbane (2 tipuri), numărul de populaţie ai localităţilor rurale (2 tipuri de localităţi
rurale). 

 
 Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi

volumele straturilor rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în conformitate
cu datele comunicate de Departamentul de Statistică al Republicii Moldova.  

   Stadii de randomizare: 
I. Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (88) au fost stabilite în
mod aleator, în baza unui tabel cu numere aleatoare. 
II. Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost
de 8. Familiile în care s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei
aleatoare, cu un pas statistic prestabilit.  
III. Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane
adulte, persoana intervievată s-a stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de
naştere. 

 
 Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii

Moldova, cu o eroare maximală de +3% 
 

 Perioada de culegere a datelor:  3 – 14 mai 2007. Interviurile au fost realizate la domiciliul
respondenţilor.  Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se
respondenţilor posibilitatea de a alege varianta.  

 
În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat concordanţa dintre distribuţia populaţiei cunoscută
din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. O diferenţă s-a înregistrat în cazul
structurii pe sexe, în sensul suprareprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul subreprezentării
tinerilor (18-29 ani).  
 Cauza principală a acestor abateri pot fi cauzate de fenomenele de migraţiune a forţei de muncă peste hotare,
dimensiunile căreia nu pot fi înregistrate în statisticile oficiale curente. 
Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în calcul să reprezinte media
dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în teren. Astfel, rezultatele prezentate sunt ponderate.
Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi cele neponderate nu depăşeşte la niciuna din întrebări 1.4%. 
 

Ion Jigău
Director CBS AXA
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Economie:
aspecte generale
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o 
direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită?

  Directia 
este buna 

Directia este 
gresita 

Nu stiu 
(NS) 

Nu raspunde
(NR) 

Masculin 27,7% 61,5% 8,8% 2,0% Sex 
Feminin 27,6% 57,4% 13,6% 1,4% 
18-29 ani 20,3% 63,8% 14,1% 1,8% 
30-44 ani 24,4% 62,7% 10,8% 2,1% 
45-59 ani 29,7% 59,5% 9,7% 1,1% 

Vârsta 

60+ ani 41,8% 46,2% 10,1% 2,0% 
Urban 21,5% 63,7% 11,5% 3,4% Mediul de rezidenţă 
Rural 32,3% 56,0% 11,2% ,4% 
Moldovean 27,6% 59,5% 11,7% 1,1% 
Român 5,5% 92,9%  1,6% 
Rus 27,6% 54,4% 11,5% 6,5% 
Ucrainean 31,6% 58,3% 5,6% 4,5% 
Găgăuz 29,8% 42,2% 24,4% 3,5% 
Bulgar 38,2% 47,1% 12,5% 2,1% 

Naţionalitatea 

Alta 46,8% 53,2%   
Fără studii 49,8% 26,1% 24,1%  
Studii medii incomplete 29,1% 52,6% 15,9% 2,4% 
Şcoală generală 24,9% 65,0% 9,4% ,7% 
Şcoală profesională 31,3% 56,4% 11,5% ,8% 
Liceu 15,8% 61,6% 14,8% 7,8% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 33,1% 57,4% 6,9% 2,6% 

Educaţia 

Studii sup., sup. incomplete 23,7% 64,8% 9,9% 1,6% 
Scăzut 34,6% 51,6% 13,1% ,7% 
Mediu 30,9% 55,8% 11,5% 1,8% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 17,5% 70,5% 9,6% 2,4% 
 

Direcţia este 
bună; 27,6%

Nu 
răspunde; 

1,7%Nu ştiu; 
11,3%

Direcţia este 
greşită; 
59,3%
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În ce măsură sunteţi mulţumiţi de ceea ce face 
conducerea ţării în următoarele domenii …?

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

-45,3%-36,1% 13,3%1,3%

-46,9%-29,5% 21,0%1,0%

-39,4%-44,3% 10,3%0,4%

-35,7%-35,5% 16,4%1,2%

-42,0%-33,3% 10,2%1,4%

-43,3%-28,5%
12,8%

0,9%

-43,4%-27,4% 19,3%1,1%

-37,5%-15,9% 33,9% 3,0%

-39,7%-15,7% 31,9% 2,1%

-40,6%-30,6% 24,1%2,0%

-40,9%-20,3% 16,4%0,6%

-37,4%-36,5% 6,8%0,6%

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60%

 Locurile de muncă

 Nivelul de trai

 Salariile

 Pensiile

 Combaterea corupţiei

 Industrie

 Agricultură

 Învăţământ

Cultură

 Asistenţă medicală

 Politica externă

 Soluţionarea conflictului transnistrean
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În ce măsură sunteţi mulţumiţi de ceea ce face 
conducerea ţării în următoarele domenii …?

  
 

Locurile 
de 

muncă 

Nivelul 
de trai 

Salariile Pensiile Combate
rea 

corupţiei 

Industrie

Masculin 79.0% 73.5% 82.3% 71.2% 74.2% 73.1% Sex 
Feminin 83.6% 78.9% 84.7% 71.2% 76.4% 70.6% 
18-29 ani 82.4% 74.0% 86.3% 71.0% 75.4% 70.7% 
30-44 ani 85.5% 78.4% 90.7% 72.3% 81.3% 74.1% 
45-59 ani 83.1% 79.4% 82.5% 69.8% 76.1% 73.7% 

Vârsta 

60+ ani 70.8% 72.5% 69.8% 72.0% 64.8% 67.0% 
Urban 81.6% 81.1% 83.8% 75.2% 81.6% 74.2% Mediul de 

rezidenţă Rural 81.3% 72.8% 83.4% 68.2% 70.7% 70.0% 
Moldovenească 81.8% 75.3% 83.7% 70.6% 76.1% 71.1% 
Romanească 90.8% 80.2% 84.6% 78.5% 85.8% 90.0% 
Rusă 76.2% 84.9% 75.0% 75.0% 78.8% 69.1% 
Ucraineană 74.4% 76.0% 80.5% 66.7% 73.5% 68.0% 
Gagauză 93.6% 81.1% 94.6% 78.7% 66.4% 74.6% 
Bulgară 83.1% 83.4% 90.9% 72.4% 55.2% 78.2% 

Naţionalitatea 

Alta 38.2% 72.6% 70.2% 68.6% 60.8% 70.2% 
Fără studii 57.8% 60.8% 66.0% 71.3% 47.3% 49.4% 
Studii medii incomplete 74.6% 68.5% 75.0% 67.4% 63.4% 63.7% 
Şcoală generală 80.1% 71.9% 82.1% 68.9% 72.7% 72.4% 
Şcoală profesională 86.6% 75.9% 87.4% 69.8% 73.2% 77.1% 
Liceu 86.1% 92.1% 86.2% 71.4% 91.3% 70.9% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 76.8% 77.5% 84.6% 69.5% 76.1% 68.7% 

Educaţia 

Studii sup., sup. 
incomplete 86.2% 83.7% 88.2% 76.9% 86.3% 75.8% 
Scăzut 75.7% 72.4% 75.1% 65.9% 62.5% 67.3% 
Mediu 81.2% 75.7% 85.7% 70.7% 74.6% 70.0% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 86.6% 80.5% 88.1% 76.3% 87.2% 77.9% 
 

Distribuţia răspunsurilor
cumulate “Deloc mulţumit”,

“Nu prea mulţumit”
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Agricult
ură Învăţământ Cultură Asistenţa 

medicală 
Politica 
externă 

Soluţionarea 
conflictului 

transnitrean 

Masculin 68.9% 49.5% 52.8% 70.5% 60.8% 75.8% Sex 
Feminin 72.5% 57.0% 57.9% 71.8% 61.5% 72.3% 
18-29 ani 63.4% 50.5% 50.9% 71.0% 66.6% 75.7% 
30-44 ani 76.1% 57.9% 60.4% 75.7% 62.9% 77.6% 
45-59 ani 74.4% 54.8% 57.3% 70.7% 60.0% 71.7% 

Vârsta 

60+ ani 69.4% 49.5% 52.4% 65.1% 51.3% 68.5% 
Urban 70.4% 59.7% 57.3% 76.6% 71.2% 80.6% Mediul de 

rezidenţă Rural 71.1% 48.7% 54.0% 67.0% 53.6% 69.0% 
Moldovenească 70.8% 53.4% 55.8% 69.5% 59.6% 74.6% 
Romanească 78.2% 76.3% 72.7% 91.9% 90.2% 86.2% 
Rusă 64.7% 51.5% 51.4% 70.4% 74.6% 82.4% 
Ucraineană 69.6% 45.3% 52.7% 70.4% 55.4% 69.1% 
Gagauză 78.1% 44.2% 40.5% 94.3% 57.1% 64.8% 
Bulgară 66.9% 61.8% 51.4% 75.1% 67.8% 51.5% 

Naţionalitatea 

Alta 64.8% 58.5% 72.6% 42.3% 60.8% 60.8% 
Fără studii 46.8% 38.8% 49.9% 49.7% 34.8% 42.5% 
Studii medii 
incomplete 65.4% 44.4% 44.3% 63.0% 48.1% 63.2% 
Şcoală generală 72.7% 49.8% 44.7% 66.9% 57.6% 72.9% 
Şcoală profesională 73.7% 54.0% 62.3% 70.0% 57.6% 71.6% 
Liceu 64.8% 40.1% 50.7% 83.1% 69.8% 85.3% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 72.7% 61.8% 61.3% 74.4% 57.3% 77.1% 

Educaţia 

Studii sup., sup. 
incomplete 72.9% 61.7% 64.4% 79.3% 77.5% 83.1% 
Scăzut 69.1% 43.1% 47.0% 65.2% 45.3% 63.8% 
Mediu 71.9% 51.8% 56.2% 68.4% 59.0% 73.0% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 70.7% 64.4% 61.5% 80.0% 77.4% 83.6% 
 

Distribuţia răspunsurilor
cumulate “Deloc mulţumit”,

“Nu prea mulţumit”

În ce măsură sunteţi mulţumiţi de ceea ce face 
conducerea ţării în următoarele domenii …?
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Situaţia economică a Republicii Moldova …

Situaţia economică 
comparativ cu cea de acum 

un an? 

Cum va fi situaţia 
economică peste un an? 

 

Mult mai 
buna/Putin 
mai buna 

Putin mai 
proasta/Mult 
mai proasta 

Mult mai 
buna/Putin 
mai buna 

Putin mai 
proasta/Mult 
mai proasta 

Masculin 45,1% 16,6% 39,9% 10,4% Sex 
Feminin 39,0% 13,4% 38,8% 11,3% 
18-29 ani 48,1% 10,7% 42,3% 8,3% 
30-44 ani 38,0% 17,9% 38,8% 11,7% 
45-59 ani 37,4% 16,0% 36,4% 12,3% 

Vârsta 

60+ ani 44,2% 15,2% 39,9% 11,5% 
Urban 45,2% 16,8% 39,0% 14,1% Mediul de rezidenţă 
Rural 39,3% 13,4% 39,6% 8,5% 
Moldovenească 43,1% 12,7% 39,9% 10,9% 
Romanească 24,2% 42,0% 20,7% 19,6% 
Rusă 50,1% 13,4% 44,3% 8,8% 
Ucraineană 40,0% 16,3% 29,9% 14,3% 
Gagauză 28,6% 24,1% 42,4% 1,4% 
Bulgară 35,6% 30,7% 58,8% 8,5% 

Naţionalitatea 

Alta 47,7% 14,1% 44,6% 14,1% 
Fără studii 36,7% 14,8% 20,7% 12,8% 
Studii medii incomplete 42,1% 9,4% 38,0% 8,6% 
Şcoală generală 43,1% 13,0% 42,6% 9,1% 
Şcoală profesională 35,9% 16,8% 41,2% 8,2% 
Liceu 56,8% 9,8% 44,0% 10,8% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 48,4% 6,3% 40,3% 8,7% 

Educaţia 

Studii sup., sup. incomplete 40,9% 22,5% 37,0% 16,4% 
Scăzut 39,2% 13,5% 36,1% 8,0% 
Mediu 43,9% 12,3% 40,9% 9,3% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 41,4% 19,4% 40,0% 15,2% 
 

Diferenţele până la
100% reprezintă 

răspunsurile NŞ/NR

3,4%

38,5%

36,4%

10,7%

4,2%

6,6%

5,3%

34,1%

30,5%

7,5%

3,3%

19,3%

0,3%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Mult mai bună

Puţin mai bună

Neschimbată

Puţin mai proastă

Mult mai proastă

Nu ştiu

Nu răspunde

Estimare, cum va fi peste un an
Aprecierea comparativ cu cea de acum un an 
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Cât de mulţumit sunteţi de situaţia economică 
de acum din Republica Moldova?

 
Foarte 

multumit 
Destul de 
multumit 

Nici 
multumit, nici 

nemultumit 

Nu prea 
multumit 

Deloc 
multumit 

Masculin 1,1% 15,2% 34,8% 24,9% 19,4%Sex 
Feminin 1,1% 13,7% 34,1% 30,4% 15,4%
18-29 ani   9,4% 36,7% 32,0% 16,4%
30-44 ani ,5% 15,5% 30,1% 28,2% 19,3%
45-59 ani 1,7% 14,1% 34,9% 25,8% 19,9%

Vârsta 

60+ ani 2,9% 21,4% 36,4% 23,3% 11,4%
Urban 1,2% 15,8% 32,9% 23,4% 19,6%Mediul de rezidenţă 
Rural 1,0% 13,3% 35,5% 31,2% 15,4%
Moldovenească ,8% 13,6% 36,8% 29,1% 15,6%
Romanească   10,4% 23,4% 31,0% 35,2%
Rusă 1,2% 25,0% 26,8% 20,9% 21,6%
Ucraineană 4,7% 11,4% 28,4% 27,0% 18,8%
Gagauză 4,0% 9,2% 16,3% 22,5% 24,4%
Bulgară   28,8% 37,6% 14,0% 17,0%

Naţionalitatea 

Alta   44,6% 9,4% 6,3% 25,7%
Fără studii 4,8% 28,2% 18,5% 27,9% 10,8%
Studii medii incomplete 1,4% 17,9% 39,9% 20,6% 13,0%
Şcoală generală 1,6% 14,2% 36,4% 26,9% 16,1%

Educaţia 

Şcoală profesională 1,0% 8,8% 46,4% 26,0% 13,6%
Liceu   14,8% 32,5% 21,3% 19,7%
Şcoală post-liceală (colegiu) ,4% 18,3% 27,2% 35,0% 15,2%

 

Studii sup., sup. incomplete ,6% 13,7% 25,2% 32,5% 24,6%
Scăzut 1,3% 15,8% 39,8% 27,4% 12,5%
Mediu ,9% 15,6% 35,8% 26,4% 16,2%

Nivelul socio-economic 

Ridicat 1,1% 11,5% 28,0% 30,1% 22,6%
 

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Foarte mulţumit; 
1,1%

Destul de 
mulţumit; 14,4%

Nici mulţumit, 
nici nemulţumit; 

34,4%

Nu prea 
mulţumit; 27,8%

Deloc mulţumit; 
17,2%

NŞ/NR; 5,0%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%
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Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing 

Ce ar trebui întreprins pentru a îmbunătăţi 
situaţia social-economică din ţara noastră?

18,8%

9,9%

7,3%

10,1%

6,9%

9,0%

3,9%

9,2%

6,1%

11,0%

9,9%

10,3%

8,9%

18,5%

13,5%

10,9%

6,3%

10,2%

3,9%

4,0%

10,0%

7,2%

9,1%

9,5%

13,5%

10,2%

10,6%

14,0%

6,0%

5,0%

0,8%

1,1%

2,0%

3,9%

2,7%

0,9%

4,6%

0,4%

0,0% 5,0%
10,0

%
15,0

%
20,0

%
25,0

%
30,0

%
35,0

%
40,0

%
45,0

%

Îmbunătăţirea mecanismului de funcţionare a
legilor 

Mărirea rolului statului în dirijarea economiei 

Oferirea mai multor înlesniri sectorului privat 

Atragerea mai multor investiţii străine 

Dezvoltarea întreprinderilor industriale 

Sprijinirea micului întreprinzător în sectorul
agrar 

Asigurarea protecţiei proprietăţii cetăţenilor

Extinderea drepturilor administraţiei locale

Combaterea criminalităţii în ţară 

Îmbunătăţirea activităţii organelor puterii de stat

Schimbarea conducerii ţării

Altceva

NŞ

NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Ce ar trebui întreprins pentru a îmbunătăţi 
situaţia social-economică din ţara noastră?    
total 3 menţiuni

Diferenţele până la 100% reprezintă 
NŞ/NR  

 

Imbunatatirea 
mecanismului 

de functionare a 
legilor 

Marirea 
rolului 

statului in 
dirijarea 
economiei 

Oferirea 
mai multor 

inlesniri 
sectorului 

privat 

Atragerea 
mai multor 

investitii 
straine 

Dezvoltarea 
intreprinder

ilor 
industriale 

Sprijinirea 
micului 

intreprinzat
or in 

sectorul 
agrar 

Masculin 34,2% 24,7% 25,2% 37,3% 30,3% 31,9% Sex 
Feminin 38,9% 26,6% 22,1% 34,1% 32,2% 24,6% 
18-29 ani 34,1% 25,2% 24,8% 35,8% 30,2% 27,1% Vârsta 
30-44 ani 40,2% 23,6% 27,9% 36,2% 32,1% 31,3% 
45-59 ani 39,6% 25,4% 21,2% 34,5% 32,9% 27,8%  
60+ ani 31,5% 30,3% 18,3% 35,9% 29,4% 24,9% 
Urban 36,1% 30,7% 23,9% 34,1% 33,3% 23,4% Mediul de 

rezidenţă Rural 37,2% 21,9% 23,2% 36,6% 29,8% 31,6% 
Moldovenească 36,9% 24,1% 23,5% 36,7% 30,8% 30,0% 
Romanească 43,2% 28,7% 31,0% 42,7% 34,8% 18,7% 
Rusă 28,7% 34,0% 24,9% 31,2% 36,3% 27,0% 
Ucraineană 35,2% 32,9% 18,8% 29,8% 33,9% 18,2% 
Gagauză 45,9% 43,4% 20,7% 31,7% 37,3% 14,0% 
Bulgară 31,1% 16,5% 29,0% 25,0% 17,6% 38,2% 

Naţionalitatea 

Alta 25,7% 14,8% 22,5% 15,6% 27,4%  
Fără studii 21,5% 20,9% 10,3% 17,5% 25,6% 19,8% 
Studii medii 
incomplete 38,7% 26,5% 18,8% 31,6% 31,4% 22,3% 

Şcoală generală 34,6% 29,9% 23,3% 35,9% 35,0% 27,7% 
Şcoală profesională 35,4% 24,5% 24,5% 34,5% 30,7% 35,0% 
Liceu 37,5% 23,6% 37,0% 36,0% 24,6% 27,1% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 30,6% 30,6% 22,0% 37,5% 26,9% 20,4% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 42,0% 21,7% 25,7% 39,4% 32,0% 30,8% 

Scăzut 36,6% 20,8% 20,2% 33,5% 32,0% 32,2% 
Mediu 35,8% 28,1% 22,5% 37,5% 28,3% 28,6% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 38,1% 26,5% 27,7% 34,6% 34,7% 23,9% 
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Ce ar trebui întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia 
social-economică din ţara noastră?    total 3 menţiuni

 

Diferenţele până la 100% reprezintă 
NŞ/NR  

 
 

Asigurarea 
protectiei 

proprietatii 
cetatenilor 

Extinderea 
drepturilor 

administratiei 
locale 

Combaterea 
criminalitati

i in tara 

Imbunatatirea 
activitatii 
organelor 

puterii de stat 

Schimbarea 
conducerii 

tarii 
Altceva

Masculin 18,1% 7,2% 29,2% 14,1% 18,1% 3,7% Sex 
Feminin 20,1% 7,5% 32,5% 15,6% 20,0% 2,8% 
18-29 ani 20,4% 5,3% 31,7% 17,2% 24,6% ,8% 
30-44 ani 18,3% 8,6% 30,8% 14,1% 16,2% 2,1% 
45-59 ani 19,1% 7,1% 29,4% 14,1% 22,0% 4,4% 

Vârsta 

60+ ani 18,3% 9,3% 32,6% 13,6% 10,2% 7,2% 
Urban 20,6% 9,6% 34,0% 16,6% 18,0% 2,7% Mediul de 

rezidenţă Rural 18,0% 5,7% 28,7% 13,7% 20,0% 3,6% 
Moldovenească 18,1% 7,3% 32,1% 15,0% 18,9% 3,1% 
Romanească 20,7% 1,9% 19,7% 6,0% 31,8%  
Rusă 23,0% 8,2% 34,4% 26,2% 12,2% 1,0% 
Ucraineană 21,4% 12,7% 27,5% 16,1% 8,9% 6,2% 
Gagauză 23,6% 2,1% 16,3% 7,1% 22,3% 2,4% 
Bulgară 25,2% 7,0% 38,6% 10,3% 39,7% 4,7% 

Naţionalitatea 

Alta 30,5% 14,0% 20,3% 20,3% 19,4% 18,8% 
Fără studii 22,6% 10,1% 11,0% 13,7% 9,5% 8,3% 
Studii medii 
incomplete 19,0% 6,8% 40,2% 13,9% 15,4% 2,7% 

Şcoală generală 21,6% 7,5% 27,7% 15,7% 19,2% 1,5% 
Şcoală 
profesională 20,0% 7,9% 28,7% 14,1% 18,3% 2,8% 

Liceu 28,6% 3,0% 46,3% 18,6% 11,8% 2,0% 
Şcoală post-
liceală (colegiu) 10,7% 4,6% 37,0% 15,9% 18,8% 5,3% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 18,2% 8,8% 26,6% 14,8% 24,2% 4,1% 

Scăzut 19,2% 6,7% 29,3% 13,1% 11,7% 4,1% 
Mediu 20,4% 6,3% 30,2% 15,3% 22,1% 3,8% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 17,4% 9,4% 33,5% 15,9% 21,2% 1,8% 
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Calitatea vieţii: 
probleme sociale
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Barometrul de Opinie Publică – Mai 2007 

CBS AXA 
Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing 

Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai 
mult în prezent?

1,4%

0,5% 0,2% 0,1%

2,0% 2,3% 3,1%

3,9% 4,1% 6,8%

1,2% 0,7% 1,9%

2,0% 2,3% 2,3%

1,2% 1,3% 3,4%

0,2% 0,6% 3,2%

21,7% 14,2% 16,0%

1,7% 3,3% 3,2%

5,9% 10,8% 11,0%

1,9% 7,1% 8,7%

7,7% 13,8% 13,1%

18,2% 25,1% 16,2%

30,4% 14,1% 11,1%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Sărăcia

Preţurile

Şomajul

Criminalitatea, infracţiunile

Corupţia

Foamea

Viitorul copiilor

Relaţiile interetnice

Calamităţile naturale (inundaţii, alunecări de teren şi
altele)

Un război în zonă

Instaurarea unei dictaturi

Boală

Lipsa încălzirii în perioada rece

NŞ

NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult 
în prezent? total 3 menţiuni

  
Diferenţele până la 100% reprezintă NŞ/NR  

 

Saraci
a 

Preturi
le 

Somaj
ul 

Crimin
alitate

a, 
infract
iunile 

Corupt
ia 

Foamea Viitorul 
copiilor 

Relatiile 
interetnic

e 

Masculin 52,5% 54,2% 30,0% 17,7% 30,8% 6,2% 53,6% 4,2% Sex 
Feminin 56,8% 61,6% 36,9% 16,6% 23,6% 9,6% 48,3% 3,6% 
18-29 ani 54,3% 53,1% 35,5% 15,8% 27,9% 6,5% 49,7% 5,7% 
30-44 ani 52,1% 53,1% 37,8% 15,4% 30,1% 6,7% 62,0% 3,9% 
45-59 ani 56,7% 61,2% 36,3% 17,8% 27,7% 5,9% 49,9% 2,0% 

Vârsta 

60+ ani 56,7% 69,6% 20,1% 21,0% 19,3% 15,6% 36,5% 3,6% 
Urban 56,7% 59,6% 36,6% 19,4% 30,3% 8,0% 48,5% 4,0% Mediul de 

rezidenţă Rural 53,3% 57,1% 31,4% 15,4% 24,5% 8,0% 52,6% 3,8% 
Moldovenească 53,9% 57,5% 32,8% 16,4% 27,3% 8,5% 51,3% 3,8% 
Romanească 60,6% 42,1% 19,8% 21,3% 45,4% 2,3% 43,4% 2,3% 
Rusă 63,2% 69,0% 37,1% 18,2% 26,9% 5,2% 51,0% 3,6% 
Ucraineană 53,7% 53,9% 42,2% 20,4% 24,8% 9,9% 51,3% 8,8% 
Gagauză 67,2% 68,0% 54,9% 15,2% 8,9% 4,7% 48,5%  
Bulgară 37,7% 75,1% 26,9% 21,9% 26,6% 2,6% 57,0%  

Naţionalitatea 

Alta 63,9% 55,4% 19,4% 36,0% 21,0% 13,2% 20,3% 15,6% 
Fără studii 47,3% 64,4% 11,8% 12,6% 13,7% 19,6% 34,6%  
Studii medii incomplete 57,8% 63,7% 22,5% 19,8% 16,6% 10,5% 40,7% 3,8% 
Şcoală generală 50,1% 64,0% 37,6% 14,1% 25,6% 9,3% 48,6% 3,4% 
Şcoală profesională 58,7% 66,0% 35,3% 18,4% 25,5% 5,9% 60,1% 4,6% 
Liceu 65,5% 61,5% 34,9% 11,7% 28,6% 13,7% 31,5% 6,0% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 43,4% 50,8% 35,7% 18,6% 34,3% 6,7% 58,1% 7,5% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 57,1% 46,1% 37,4% 17,6% 33,6% 5,5% 53,4% 2,3% 
Scăzut 54,6% 62,7% 25,5% 15,3% 22,5% 13,6% 41,6% 3,4% 
Mediu 53,9% 60,6% 36,7% 13,9% 24,2% 6,6% 53,1% 5,0% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 56,0% 51,0% 36,4% 23,0% 34,5% 5,3% 55,4% 2,7% 
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Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult 
în prezent? total 3 menţiuni

Diferenţele până la 100% reprezintă 
NŞ/NR  
 

 

Calamitati
le 

naturale 

Un razboi 
in zona 

Instaurare
a unei 

dictaturi 

Boala Lipsa 
incalzirii 

in 
perioada 

rece 

Altceva 

Masculin 4,9% 6,2% 5,8% 15,1% 7,1% 1,3% Sex 
Feminin 6,5% 6,8% 1,8% 13,8% 7,4% ,4% 
18-29 ani 6,3% 8,1% 3,3% 12,7% 9,9% 1,3% 
30-44 ani 5,9% 5,2% 4,9% 12,8% 3,7% ,4% 
45-59 ani 4,7% 4,8% 4,6% 13,5% 5,7% ,9% 

Vârsta 

60+ ani 6,4% 8,4% ,7% 20,9% 10,9% ,4% 
Urban 4,4% 4,3% 4,1% 11,4% 3,5% ,2% Mediul de 

rezidenţă Rural 6,8% 8,1% 3,3% 16,6% 10,1% 1,3% 
Moldovenească 6,4% 7,6% 3,2% 14,8% 8,5% ,7% 
Romanească 2,3% 1,9% 25,5% 2,9% 2,3% 7,1% 
Rusă 1,8% 1,6%  12,1% 1,2%  
Ucraineană 3,1% 5,2% 1,7% 13,5% 2,8%  
Gagauză 2,6%   12,3% 2,9%  
Bulgară 10,6% 2,6% 5,7% 27,6% 5,7%  

Naţionalitatea 

Alta    7,8%   
Fără studii 2,1% 8,0%  27,4% 9,3%  
Studii medii incomplete 5,2% 12,0% 3,5% 20,4% 12,0% ,5% 
Şcoală generală 5,4% 5,0% 2,2% 15,2% 12,8% ,6% 
Şcoală profesională 2,6% 5,5% ,7% 11,9% 3,5% 1,0% 
Liceu 5,9% 13,8% 2,9% 14,9% 8,9%  
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 6,7% 6,6% 2,3% 13,9% 8,0%  

Educaţia 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 8,7% 3,7% 8,1% 10,7% 2,2% 1,5% 

Scăzut 6,3% 9,2% 2,0% 16,8% 13,3% 1,0% 
Mediu 5,7% 7,1% 3,3% 16,3% 7,4% ,7% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 5,3% 3,5% 5,5% 9,8% 2,1% ,8% 
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Cât de mulţumit sunteţi, în general, de felul în 
care trăiţi?

  

Foarte 
multumit 

Destul de 
multumit 

Nici 
multumit, 

nici 
nemultumit 

Nu prea 
multumit 

Deloc 
multumit 

Masculin 2,6% 24,4% 36,1% 27,8% 8,7% Sex 
Feminin 1,5% 19,0% 35,1% 31,4% 12,6% 
18-29 ani 2,2% 22,2% 34,0% 34,8% 6,8% 
30-44 ani 2,1% 20,1% 38,2% 24,6% 14,3% 
45-59 ani 1,4% 17,8% 36,0% 33,5% 11,0% 

Vârsta 

60+ ani 2,7% 28,2% 33,5% 23,3% 11,8% 
Urban 1,7% 22,5% 32,9% 30,5% 11,9% Mediul de rezidenţă 
Rural 2,3% 20,8% 37,5% 29,1% 10,0% 
Moldovenească 2,5% 21,7% 36,1% 29,9% 9,4% 
Romanească  21,9% 33,1% 17,2% 27,8% 
Rusă  26,0% 33,7% 33,5% 6,8% 
Ucraineană ,9% 13,2% 34,6% 35,6% 15,7% 
Gagauză 1,9% 22,5% 27,1% 31,9% 16,6% 
Bulgară  23,3% 47,4% 17,7% 11,7% 

Naţionalitatea 

Alta  29,8% 14,7% 22,6% 26,6% 
Fără studii  46,8% 18,0% 25,1% 10,1% 
Studii medii incomplete 4,6% 23,4% 35,3% 24,8% 11,9% 
Şcoală generală 1,3% 17,8% 38,3% 33,2% 9,1% 
Şcoală profesională 1,0% 17,2% 40,1% 28,1% 12,6% 
Liceu 10,9% 13,8% 39,9% 33,5% 2,0% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 1,3% 23,7% 38,8% 22,1% 13,3% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete ,9% 24,4% 29,8% 34,1% 10,6% 
Scăzut 2,2% 18,9% 39,5% 26,5% 12,9% 
Mediu 2,2% 18,9% 33,6% 33,5% 11,2% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 1,8% 27,3% 34,8% 27,2% 8,6% 
 

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Destul de 
mulţumit; 

21,5%

Nici 
mulţumit, 

nici 
nemulţumit; 

35,5%

Deloc 
mulţumit ; 

10,8%

Foarte 
mulţumit; 

2,1%
NŞ/NR; 0,4%

Nu prea 
mulţumit ; 

29,7%
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Cât de mulţumit sunteţi de …?

* Baza: 573 respondenţi angajaţi în câmpul muncii

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

Diferenţele până la 
100% reprezintă 
răspunsurile NŞ/NR

-36,7%

-31,1%

-30,5%

-29,4%

-17,3%

-39,1%

-36,1%

-17,5%

-24,0%

-16,2%

31,9%

55,3%

50,8%

39,7%

18,2%

24,2%

20,8%

-8,2%

-5,8%

-8,4%

-6,0%

11,2%

6,6%

6,2%

6,4%

7,2%

9,0%

3,9%

-80,0% -60,0% -40,0% -20,0% 0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0%

Asistenţa medicală 

Locuinţă 

Transporturi 

Educatia pe care o
primesc copiii la şcoală 

Serviciul dvs.*

Banii pe care îi aveţi 

 Viaţa politică din ţară 

Nu prea mulţumit Deloc mulţumit Destul de mulţumit Foarte mulţumit 

-
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Cât de mulţumit sunteţi de …?

Distribuţia răspunsurilor
cumulate “Deloc mulţumit”,

“Nu prea mulţumit”

 
Asistenţa 
medicală Locuinţă Transpo

rturi 
Serviciul 

Dvs. 

Banii pe 
care îi 
aveţi 

Viaţa 
politică 
din ţară 

Curăţemia 
şi îngrijirea 
localităţii 

Educaţia

Masculin 57,2% 33,1% 40,5% 23,9% 60,8% 54,0% 54,9% 36,5% Sex 
Feminin 51,6% 40,7% 37,5% 27,0% 65,1% 50,7% 53,2% 34,0% 
18-29 ani 52,8% 41,3% 46,2% 24,5% 61,4% 54,1% 56,6% 41,5% 
30-44 ani 59,0% 38,1% 35,5% 33,8% 66,0% 57,7% 53,4% 38,2% 
45-59 ani 54,1% 34,5% 34,8% 28,2% 62,5% 49,1% 55,3% 32,3% 

Vârsta 

60+ ani 49,2% 32,7% 38,1% 10,4% 62,2% 45,5% 48,6% 24,4% 
Urban 50,1% 43,4% 44,4% 27,2% 52,3% 47,4% 46,5% 38,9% Mediul de 

rezidenţă Rural 57,3% 32,4% 34,8% 24,3% 71,2% 56,0% 59,6% 32,4% 
Moldovenească 59,1% 34,6% 36,9% 24,7% 69,3% 55,6% 56,4% 34,0% 
Romanească 75,9% 36,3% 40,1% 31,5% 65,1% 84,3% 71,2% 49,0% 
Rusă 28,3% 45,3% 55,7% 27,2% 33,2% 27,5% 33,8% 29,6% 
Ucraineană 34,3% 39,5% 48,7% 33,2% 44,4% 35,3% 48,8% 33,8% 
Gagauză 13,0% 61,3% 21,8% 17,4% 12,6% 15,6% 27,5% 50,1% 
Bulgară 39,2% 51,5% 62,2% 33,1% 51,1% 53,4% 50,5% 50,3% 

Naţionalitatea 

Alta 27,3% 60,9% 62,4% 28,8% 41,9% 35,0% 40,4% 15,6% 
Fără studii 50,7% 39,5% 44,5% 24,7% 71,0% 34,3% 32,6% 42,2% 
Studii medii incomplete 56,9% 31,4% 41,1% 15,1% 68,5% 45,0% 54,2% 29,6% 
Şcoală generală 53,1% 33,2% 37,4% 28,0% 64,6% 53,3% 58,4% 32,0% 
Şcoală profesională 57,0% 38,2% 33,7% 25,6% 73,1% 54,2% 55,2% 29,9% 
Liceu 41,6% 57,7% 56,6% 29,7% 37,5% 37,7% 46,3% 59,6% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 49,3% 26,8% 39,9% 25,5% 61,4% 55,2% 48,2% 34,0% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 55,5% 43,6% 39,0% 29,4% 54,9% 57,3% 55,1% 41,0% 
Scăzut 59,1% 34,6% 33,9% 17,9% 75,0% 45,4% 51,0% 25,6% 
Mediu 52,5% 34,3% 38,3% 28,7% 64,5% 55,5% 57,9% 35,3% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 52,5% 43,1% 43,9% 27,5% 51,1% 53,7% 51,2% 43,0% 
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Cum este viaţa dvs. în prezent 
comparativ cu cea de acum un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste 
un an?

Cum este viata Dvs. in prezent 
comparativ cu cea de acum un 

an? 

Cum credeti ca veti trai 
peste un an? 

Mult mai 
buna 

acum/Mai 
buna acum 

Ceva mai 
prosta/Mult 
mai proasta 

Mult mai 
bine/Ceva 
mai bine 

Ceva mai 
prost/Mult 
mai prost 

Masculin 32,6% 14,0% 44,0% 4,3% Sex 
Feminin 27,1% 15,6% 39,8% 8,3% 
18-29 ani 36,2% 12,8% 55,0% 1,7% 
30-44 ani 32,8% 10,8% 43,9% 6,6% 
45-59 ani 22,2% 17,3% 36,1% 6,8% 

Vârsta 

60+ ani 25,5% 21,2% 24,7% 13,5% 
Urban 33,2% 14,0% 41,9% 6,1% Mediul de rezidenţă 
Rural 27,0% 15,6% 41,6% 6,6% 
Moldovenească 31,1% 13,5% 43,8% 5,4% 
Romanească 24,6% 19,4% 32,7% 7,7% 
Rusă 31,3% 18,9% 38,8% 12,2% 
Ucraineană 24,0% 18,6% 30,1% 7,1% 
Gagauză 11,3% 23,3% 33,8% 12,2% 
Bulgară 23,1% 23,2% 39,6% 12,2% 

Naţionalitatea 

Alta 57,8% 14,1% 38,2% 14,1% 
Fără studii 22,6% 38,2% 9,6% 23,4% 
Studii medii incomplete 32,8% 17,1% 28,3% 10,0% 
Şcoală generală 21,0% 14,2% 44,3% 5,3% 
Şcoală profesională 30,1% 13,3% 42,7% 5,3% 
Liceu 45,9% 8,9% 58,2% 2,0% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 33,1% 14,2% 45,5% 5,0% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 31,1% 14,3% 46,5% 5,5% 
Scăzut 23,5% 17,0% 33,4% 7,1% 
Mediu 30,9% 14,4% 43,4% 7,5% 

Nivelul socio-economic 

Ridicat 33,3% 13,8% 46,4% 4,4% 
 

Diferenţele până la
100% reprezintă 

răspunsurile NŞ/NR

2,2%

27,5%

53,8%

12,7%

2,2%

7,4%

34,3%33,0%

5,2%
1,2%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Mult mai bună acum Mai bună acum Aproximativ la fel Ceva mai proastă Mult mai proastă 
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Credeţi că azi în Republica Moldova …?

22,3%

27,4%

15,7%

50,0%

49,0%

61,0%

26,6%

22,1%

21,6%

1,1%

1,5%

1,7%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0% 120,0%

 …mass-media este
liberă să prezinte ştiri
şi comentarii fără

cenzură (fără controlul
conţinutului) din partea

guvernului 

… există libertatea de
a critica deschis

guvernul 

… oamenii pot
conduce afaceri proprii

fără a fi nevoiţi să
plătească mită

funcţionarilor de stat 

Da Nu NŞ NR 
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Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.?

 
 
 
 
 
 
 
 

Nu ne ajung 
nici pentru 

strictul 
necesar 

Ne ajung 
numai 
pentru 
strictul 
necesar 

Ne ajung 
pentru un 

trai decent, 
dar nu ne 
permitem 

cumpararea 
unor bunuri 
mai scumpe 

Reusim sa 
cumparam si 
unele bunuri 
mai scumpe, 

dar cu 
restrangeri 

in alte 
domenii 

Reusim sa 
avem tot 

ce ne 
trebuie, 

fara sa ne 
limitam la 

ceva 

Nu stiu Nu 
raspunde 

Masculin 24,6% 39,5% 27,0% 7,4% ,8% ,8%  Sex 
Feminin 31,7% 40,1% 21,3% 5,9% ,4% ,2% ,4% 
18-29 ani 16,6% 34,9% 34,8% 12,2% ,4% 1,1%  
30-44 ani 23,6% 40,3% 28,8% 5,9% 1,1%  ,4% 
45-59 ani 38,1% 38,6% 17,1% 4,8% ,6% ,5% ,2% 

Vârsta 

60+ ani 40,8% 49,1% 8,7% 1,1%   ,3% 
Urban 25,6% 43,4% 22,0% 7,6% ,6% ,5% ,3% Mediul de rezidenţă 
Rural 30,5% 37,1% 25,4% 5,8% ,6% ,4% ,1% 
Moldovenească 27,8% 38,2% 25,4% 7,2% ,6% ,6% ,2% 
Romanească 20,1% 41,7% 32,4% 5,8%    
Rusă 25,9% 47,2% 20,8% 6,2%    
Ucraineană 33,0% 46,6% 15,2% 4,2%   1,1% 
Gagauză 45,5% 45,4% 4,9% 2,1% 2,1%   
Bulgară 21,9% 51,9% 21,7% 4,4%    

Naţionalitatea 

Alta 39,3% 33,5% 27,2%     
Fără studii 60,3% 20,6% 9,3%   9,8%  
Studii medii incomplete 37,5% 43,2% 13,0% 5,3% ,7%  ,3% 
Şcoală generală 29,5% 35,2% 26,9% 7,4% ,6%  ,3% 
Şcoală profesională 32,0% 36,6% 25,2% 5,7% ,4%   
Liceu 9,9% 43,9% 33,5% 12,7%    
Şcoală post-liceală (colegiu) 33,3% 37,9% 22,2% 6,6%    

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 17,0% 45,6% 28,1% 7,1% 1,0% ,8% ,4% 
Scăzut 46,3% 36,7% 14,4% 1,7%  ,9%  
Mediu 27,7% 38,6% 26,3% 6,6% ,3% ,3% ,2% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 14,3% 44,1% 28,7% 10,7% 1,4% ,3% ,5% 
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0,6% 0,5%
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Nu ne ajung
nici pentru

strictul
necesar 

Ne ajung numai
pentru strictul

necesar 

Ne ajung
pentru un trai
decent, dar nu
ne permitem
cumpărarea
unor bunuri
mai scumpe 

Reuşim să
cumpărăm ş i
unele bunuri
mai scumpe,

dar cu
restrângeri în
alte domenii 

Reuşim să
avem tot ce ne
trebuie, fără să

ne limităm la
ceva 

NŞ/NR
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Care din următoarele afirmaţii se 
potriveşte mai bine stării familiei Dvs. ...

 
 
 
 
 
 
 
 

Avem 
economii 

(nişte bani 
strânşi) pe 

care 
intenţionăm 

să le 
investim 

Avem 
economii, dar 
nu ştim unde 
să le investim

Avem 
economii, dar 
ne este teamă 
să le investim

Avem 
economii, dar 

le ţinem 
pentru zile 

negre 

Nu avem 
mijloace 

financiare 
pentru a le 

investi 

Nu avem 
economii 
deoarece 
deja le-

am 
investit 

NŞ/NR 

Masculin 1,4% 3,8% 4,6% 8,7% 73,6% 4,0% 3,9% Sex 
Feminin 1,7% 1,9% 4,3% 10,6% 73,8% 3,1% 4,7% 
18-29 ani 2,9% 5,0% 6,2% 10,3% 66,0% 4,6% 5,0% 
30-44 ani 1,3% 2,1% 5,7% 7,6% 74,7% 3,7% 4,8% 
45-59 ani ,6% 2,0% 2,9% 8,0% 79,5% 3,8% 3,1% 

Vârsta 

60+ ani 1,1% 1,3% 1,8% 14,6% 76,0% 1,0% 4,2% 
Urban 2,2% 3,5% 5,8% 8,4% 72,0% 3,5% 4,6% Mediul de rezidenţă 
Rural 1,1% 2,3% 3,4% 10,7% 74,9% 3,5% 4,0% 
Moldovenească 1,9% 2,6% 4,7% 10,3% 73,6% 3,2% 3,8% 
Romanească   7,6% 5,8% 77,3% 5,8% 3,5% 
Rusă 1,2%  2,6% 10,6% 76,4% 4,7% 4,5% 
Ucraineană ,7% 6,3% 3,1% 6,9% 76,7% 4,5% 1,8% 
Gagauză   2,1% 7,7% 77,6% 7,0% 5,6% 
Bulgară  15,3%  8,6% 49,9%  26,1% 

Naţionalitatea 

Alta   9,4%  85,3% 5,3%  
Fără studii 4,0%   12,5% 80,9%  2,7% 
Studii medii incomplete 1,2% 1,8% 1,9% 11,8% 77,2% 2,0% 4,1% 
Şcoală generală 1,0% 3,5% 4,7% 7,7% 76,0% 3,7% 3,3% 
Şcoală profesională ,4% 1,8% 5,4% 9,1% 77,4% 1,2% 4,7% 
Liceu 3,0% 5,9%  7,8% 52,8% 12,8% 17,7% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 2,3% 2,5% 5,0% 7,4% 74,5% 6,4% 1,9% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 2,3% 3,5% 6,0% 11,4% 69,1% 3,8% 3,9% 
Scăzut ,7% 1,7% 1,7% 10,9% 79,4% 1,6% 4,1% 
Mediu 1,1% 1,4% 5,5% 9,5% 73,5% 5,0% 3,9% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 2,9% 5,5% 5,4% 9,0% 69,2% 3,1% 4,9% 
 

1,6%

2,8%

4,4%

9,7%

73,7%

4,7%
3,5%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0%

NŞ/NR

Nu avem economii deoarece
deja le-am investit

Nu avem mijloace financiare
pentru a le investi

Avem economii. dar le ţinem
pentru zile negre

Avem economii. dar ne este
teamă să le investim

Avem economii. dar nu ştim
unde să le investim

Avem economii (nişte bani
strânş i) pe care intenţionăm să
le investim
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mass-media este 
libera sa prezinte 
stiri si comentarii 

fara cenzura 

exista libertatea de 
a critica deschis 

guvernul 

oamenii pot 
conduce afaceri 
proprii fara a fi 

nevoiti sa 
plateasca mita 

functionarilor de 
stat 

Masculin 21,7% 30,7% 18,5% Sex 
Feminin 22,9% 24,5% 13,3% 
18-29 ani 19,5% 22,0% 16,1% 
30-44 ani 24,8% 29,3% 16,9% 
45-59 ani 22,6% 30,7% 15,4% 

Vârsta 

60+ ani 22,8% 28,3% 13,6% 
Urban 20,2% 21,2% 14,6% Mediul de rezidenţă 
Rural 24,0% 32,0% 16,6% 
Moldovenească 22,2% 27,9% 16,5% 
Romanească 15,3% 18,0% 12,1% 
Rusă 24,0% 25,7% 13,6% 
Ucraineană 23,0% 28,1% 9,6% 
Gagauză 28,9% 26,1% 12,5% 
Bulgară 21,5% 30,3% 26,3% 

Naţionalitatea 

Alta 17,9% 12,6%  
Fără studii 5,1% 7,9% 2,9% 
Studii medii incomplete 25,6% 36,3% 15,7% 
Şcoală generală 19,0% 23,6% 11,8% 
Şcoală profesională 28,4% 36,9% 22,9% 
Liceu 17,8% 7,8% 8,8% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 24,9% 35,4% 23,2% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 19,7% 19,3% 12,7% 
Scăzut 25,4% 29,9% 16,3% 
Mediu 23,4% 31,3% 18,0% 

Nivelul socio-economic 

Ridicat 18,3% 19,9% 12,1% 
 

Distribuţia răspunsului “DA”

 

mass-media este 
libera sa prezinte 
stiri si comentarii 

fara cenzura 

exista libertatea de 
a critica deschis 

guvernul 

oamenii pot 
conduce afaceri 
proprii fara a fi 

nevoiti sa plateasca 
mita functionarilor 

de stat 
Masculin 50,4% 49,0% 61,6%Sex 
Feminin 49,7% 49,1% 60,4%
18-29 ani 56,0% 56,7% 65,5%
30-44 ani 50,3% 52,3% 63,0%
45-59 ani 50,9% 46,9% 61,4%

Vârsta 

60+ ani 38,3% 34,5% 49,7%
Urban 55,8% 56,8% 64,0%Mediul de rezidenţă 
Rural 45,6% 43,2% 58,7%
Moldovenească 50,4% 49,2% 61,3%
Romanească 73,1% 70,7% 76,7%
Rusă 41,9% 44,2% 56,9%
Ucraineană 50,2% 53,1% 68,1%
Gagauză 39,9% 38,4% 52,1%
Bulgară 37,2% 29,9% 37,7%

Naţionalitatea 

Alta 52,4% 49,9% 44,0%
Fără studii 42,7% 27,9% 38,7%
Studii medii incomplete 40,4% 31,0% 55,4%
Şcoală generală 46,9% 48,2% 61,6%
Şcoală profesională 43,4% 41,1% 54,5%
Liceu 50,1% 64,6% 68,6%
Şcoală post-liceală (colegiu) 50,2% 50,6% 60,0%

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 64,1% 65,7% 70,1%
Scăzut 41,2% 38,1% 50,0%
Mediu 46,1% 45,1% 59,9%

Nivelul socio-economic 

Ridicat 62,7% 63,5% 71,5%
 

Distribuţia răspunsului “NU”
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Cât de des Dvs. …?

Distribuţia răspunsurilor cumulate: “Zilnic”/”De câteva ori pe săptămână”

10,9%

58,7%

83,9%

9,8%

24,3%

19,0%

8,6%

9,8%

22,8%

5,4%

1,4%

12,3%

14,8%

4,8%

0,5%

19,5%

25,4%

10,4%

4,4%

45,1%

1,7%

1,7%

1,1%

2,5%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0% 120,0%

Citiţi ziare 

Ascultaţi radioul  

Priviţi TV

Citiţi cărţi 

Zilnic (6-7 zile pe săpt.) De câteva ori pe săpt. De câteva ori pe lună 
O dată pe lună sau mai rar Deloc, în ultimele 3 luni NŞ/NR
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Cât de des Dvs. …?
Citiţi ziare Ascultaţi radioul 

 
Zilnic 
(6-7  

zile pe 
săpt.) 

De 
câteva 
ori pe 
săpt. 

De 
câteva 

ori 
 pe lună

O dată 
pe lună
sau mai 

rar 

Deloc, 
în 

ultimele 
3 luni 

Zilnic 
(6-7  

zile pe 
săpt.) 

De 
câteva 
ori pe 
săpt. 

De 
câteva 

ori 
 pe lună 

O dată 
pe lună
sau mai 

rar 

Deloc, 
în 

ultimele 
3 luni 

Masculin 10,4% 21,9% 23,3% 16,4% 25,4% 60,6% 20,1% 4,0% 5,3% 7,4% Sex 
Feminin 11,3% 26,5% 22,5% 13,4% 25,4% 57,0% 18,0% 6,6% 4,4% 13,1% 
18-29 ani 9,0% 23,9% 29,4% 15,3% 20,7% 60,1% 20,1% 5,8% 4,3% 7,9% 
30-44 ani 11,0% 27,9% 24,1% 16,8% 18,9% 56,5% 21,6% 5,1% 6,5% 9,1% 
45-59 ani 12,3% 28,4% 18,9% 11,7% 26,6% 58,2% 16,8% 6,2% 5,1% 11,1% 

Vârsta 

60+ ani 11,6% 13,6% 15,8% 15,6% 41,6% 60,4% 16,3% 3,7% 2,6% 15,6% 
Urban 17,2% 29,0% 17,1% 14,4% 20,5% 54,7% 21,7% 6,0% 4,9% 10,3% Mediul de 

rezidenţă Rural 6,1% 20,8% 27,2% 15,2% 29,2% 61,7% 16,9% 4,9% 4,8% 10,5% 
Moldovenească 9,5% 23,2% 24,0% 14,2% 27,7% 61,9% 18,1% 4,6% 4,1% 10,1% 
Romanească 29,0% 36,3% 11,6% 7,4% 15,8% 73,6% 14,7% 2,3% 9,4%  
Rusă 13,2% 44,6% 22,9% 6,9% 12,4% 47,8% 18,7% 13,5%  14,4% 
Ucraineană 13,7% 18,7% 22,1% 22,7% 19,6% 48,1% 22,7% 3,1% 4,6% 19,6% 
Gagauză 13,0% 19,2% 11,8% 27,0% 24,8% 22,7% 23,0% 20,2% 19,2% 10,6% 
Bulgară 12,9% 26,4% 26,6% 24,6% 9,5% 38,9% 35,9% 5,2% 9,7% 7,6% 

Naţionalit
atea 

Alta 14,0% 31,4% 6,3% 5,3% 14,1% 51,7% 27,2%   5,3% 
Fără studii  5,0% 16,2% 7,0% 67,0% 39,9% 21,6% 2,7% 9,8% 24,2% 
Studii medii incomplete 3,1% 11,0% 24,4% 19,7% 40,9% 58,7% 15,0% 5,8% 3,9% 15,9% 
Şcoală generală 8,1% 21,0% 22,4% 18,1% 28,1% 60,2% 19,3% 6,1% 4,6% 7,9% 
Şcoală profesională 8,4% 21,4% 25,0% 16,4% 26,7% 67,0% 12,6% 4,7% 4,8% 9,3% 
Liceu 7,8% 37,5% 24,1% 13,8% 13,9% 43,3% 34,6% 5,8% 5,5% 7,8% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 13,4% 24,5% 23,6% 11,5% 26,9% 49,4% 28,0% 2,6% 3,6% 14,0% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 20,1% 37,1% 20,7% 10,3% 10,1% 59,1% 19,6% 6,4% 5,5% 7,5% 
Scăzut 5,2% 13,1% 22,3% 18,3% 39,1% 64,5% 10,9% 4,4% 4,9% 13,7% 
Mediu 9,2% 24,2% 24,1% 14,4% 26,0% 57,4% 20,3% 4,8% 4,2% 11,2% 

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 17,8% 34,0% 21,6% 12,4% 13,2% 55,5% 23,9% 6,9% 5,6% 6,6% 

 
 Priviţi TV  Citiţi cărţi  

 
Zilnic 
(6-7  

zile pe 
săpt.) 

De 
câteva 
ori pe 
săpt. 

De 
câteva 

ori 
 pe lună

O dată 
pe lună
sau mai 

rar 

Deloc, 
în 

ultimele 
3 luni 

Zilnic 
(6-7  

zile pe 
săpt.) 

De 
câteva 
ori pe 
săpt. 

De 
câteva 

ori 
 pe lună 

O dată 
pe lună
sau mai 

rar 

Deloc, 
în 

ultimele 
3 luni 

Masculin 84,3% 8,7% 1,4% ,3% 3,7% 7,6% 8,6% 10,7% 19,5% 48,8% Sex 
Feminin 83,7% 8,5% 1,5% ,7% 5,0% 11,6% 11,0% 13,7% 19,5% 41,9% 
18-29 ani 88,7% 6,2% ,7%  3,1% 11,3% 10,7% 18,4% 22,5% 34,8% 
30-44 ani 87,9% 8,9% 1,0% ,9% ,9% 11,5% 10,2% 10,8% 22,6% 42,3% 
45-59 ani 86,7% 6,7% 1,4% ,5% 2,9% 8,3% 12,0% 12,1% 19,1% 44,6% 

Vârsta 

60+ ani 65,5% 14,9% 3,3% ,7% 14,2% 6,7% 4,8% 4,7% 10,3% 67,6% 
Urban 84,3% 8,4% 1,5% ,4% 4,0% 13,0% 13,0% 12,0% 18,4% 38,6% Mediul de 

rezidenţă Rural 83,7% 8,8% 1,3% ,6% 4,7% 7,3% 7,5% 12,5% 20,4% 50,0% 
Moldovenească 84,3% 8,3% 1,2% ,4% 4,7% 8,2% 9,1% 12,9% 20,3% 47,6% 
Romanească 97,7%  2,3%   16,6% 25,6% 8,5% 16,1% 33,2% 
Rusă 84,5% 9,4% 2,6%  3,4% 20,3% 9,5% 12,0% 22,4% 33,9% 
Ucraineană 81,0% 6,5% 1,7% 2,9% 5,1% 17,0% 16,2% 5,0% 15,8% 40,3% 
Gagauză 82,6% 11,3% 1,4%  4,7% 8,6% 1,7% 17,2% 9,6% 37,2% 
Bulgară 68,6% 26,2% 5,2%   15,1% 10,5% 12,3% 18,5% 29,5% 

Naţionalit
atea 

Alta 63,3% 13,2%   7,8% 6,3% 6,3%  22,5% 42,9% 
Fără studii 47,2% 18,8% 7,8%  24,4% 2,7% 2,9% 2,7%  85,2% 
Studii medii incomplete 71,1% 13,4% 3,1% 1,6% 9,5% 7,3% 4,5% 5,2% 13,9% 65,5% 
Şcoală generală 87,8% 6,7%  ,7% 3,8% 4,2% 4,6% 14,2% 18,5% 52,1% 
Şcoală profesională 90,8% 7,1%   ,9% 5,3% 7,8% 12,6% 20,1% 50,8% 
Liceu 74,5% 14,8% 2,9%  4,9% 10,8% 19,7% 25,6% 15,7% 28,2% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 82,3% 7,7% 2,1%  7,9% 11,3% 10,8% 14,1% 25,5% 37,6% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 89,3% 6,7% 1,5% ,4% ,9% 18,8% 17,5% 13,0% 23,3% 24,7% 
Scăzut 73,4% 11,7% 2,1% ,5% 10,3% 4,5% 4,8% 7,3% 14,6% 65,9% 
Mediu 85,2% 8,5% 1,4% ,7% 3,5% 8,7% 8,5% 13,4% 23,6% 41,4% 

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 91,0% 6,1% ,9% ,2% ,7% 15,6% 15,9% 14,9% 18,0% 32,8% 
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În opinia dvs., compania publică de radioteleviziune 
(TV Moldova 1 şi Radio Moldova) reflectă/prezintă 
corect şi nepărtinitor evenimentele şi fenomenele din 
ţară?

 
 

Corect si 
nepartinitor 
in totalmente 

Corect si 
nepartinit
or partial 

Oarecum 
tendentios in 

favoarea 
partidului de 
guvernamant 

Exclusiv prin 
prisma 

intereselor 
partidului de 
guvernamant 

NS/NR 

Masculin 11,2% 32,2% 18,5% 12,8% 25,3% Sex 
Feminin 8,0% 34,0% 20,9% 10,4% 26,8% 
18-29 ani 7,8% 36,7% 19,1% 13,0% 23,5% 
30-44 ani 7,5% 35,7% 18,6% 14,1% 24,2% 
45-59 ani 11,8% 30,9% 23,7% 10,7% 22,9% 

Vârsta 

60+ ani 11,8% 26,7% 16,7% 6,4% 38,3% 
Urban 10,5% 33,4% 22,3% 10,1% 23,7% Mediul de rezidenţă 
Rural 8,7% 33,0% 17,8% 12,6% 27,9% 
Moldovenească 9,3% 33,3% 19,8% 12,3% 25,3% 
Romanească 5,8% 41,8% 18,6% 26,8% 7,1% 
Rusă 12,9% 40,1% 22,9% 5,4% 18,8% 
Ucraineană 10,6% 26,3% 24,5% 4,4% 34,2% 
Gagauză 12,2% 23,0% 10,5% 7,4% 46,9% 
Bulgară 7,5% 35,9% 16,3% 2,6% 37,7% 

Naţionalitatea 

Alta 6,3% 35,1% 21,9% 13,2% 23,6% 
Fără studii 2,6% 9,6% 13,1% 9,8% 64,9% 
Studii medii incomplete 15,1% 27,7% 15,0% 7,3% 34,9% 
Şcoală generală 10,1% 29,7% 21,7% 14,4% 24,0% 
Şcoală profesională 10,5% 35,5% 15,5% 12,2% 26,4% 
Liceu 6,0% 38,4% 26,6% 2,0% 27,0% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 5,2% 41,5% 22,5% 7,2% 23,6% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 7,7% 35,5% 22,8% 14,8% 19,2% 
Scăzut 13,0% 26,5% 14,2% 8,4% 37,9% 
Mediu 9,4% 35,0% 20,7% 12,2% 22,7% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 6,6% 36,3% 23,1% 13,2% 20,8% 
 

9,5%

33,2%

19,7%

11,5%

26,1%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Corect şi nepărtinitor în
totalmente  

Corect şi nepărtinitor
parţial 

Oarecum tendenţios în
favoarea partidului de

guvernământ 

Exclusiv prin prisma
intereselor partidului de

guvernământ 

NŞ/NR 
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Care este cea mai importantă sursă pentru 
informarea dvs.?
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Care este cea mai importantă sursă pentru 
informarea Dvs.? total 2 opţiuni

 Televiziunea Ziarele Radio-ul Familia Prietenii, 
vecinii 

Colegii de 
serviciu 

Masculin 87,0% 24,0% 45,7% 9,1% 10,4% 5,0% Sex 
Feminin 85,0% 28,2% 41,9% 11,3% 12,4% 4,1% 
18-29 ani 82,7% 19,5% 42,1% 15,0% 13,2% 4,5% 
30-44 ani 92,6% 32,7% 38,4% 8,8% 7,3% 4,9% 
45-59 ani 88,6% 30,3% 43,7% 8,2% 11,2% 5,8% 

Vârsta 

60+ ani 77,0% 21,3% 54,4% 7,6% 15,5% 2,0% 
Urban 86,7% 30,6% 36,2% 8,3% 9,6% 5,2% Mediul de 

rezidenţă Rural 85,4% 22,9% 49,4% 11,7% 12,9% 4,0% 
Moldovenească 85,7% 23,6% 46,4% 11,0% 11,6% 4,6% 
Romanească 76,2% 29,8% 39,2% 10,2% 9,2%  
Rusă 95,6% 38,8% 40,0% 2,4% 5,7% 5,7% 
Ucraineană 86,4% 38,4% 28,8% 3,4% 12,4% 5,5% 
Gagauză 89,3% 45,3% 18,3% 9,8% 15,6% 3,7% 
Bulgară 89,5% 25,9% 45,1% 17,1% 14,3% 2,8% 

Naţionalitatea 

Alta 63,9% 12,6% 49,2% 15,6%  6,3% 
Fără studii 53,6% 2,1% 39,7% 16,3% 14,6%  
Studii medii incomplete 80,4% 18,2% 51,6% 12,3% 17,7% 2,6% 
Şcoală generală 87,4% 25,3% 48,5% 10,8% 12,6% 5,0% 
Şcoală profesională 92,3% 23,3% 53,9% 10,0% 11,2% 2,4% 
Liceu 86,2% 22,7% 40,9% 5,9% 12,8% 6,0% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 87,3% 33,2% 42,4% 12,4% 6,0% 5,8% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 86,0% 34,1% 28,7% 8,0% 8,5% 6,6% 

Scăzut 79,3% 19,4% 56,7% 10,5% 15,2% 2,8% 
Mediu 88,4% 25,1% 44,6% 11,1% 12,0% 4,4% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 88,1% 33,4% 31,6% 8,9% 7,6% 6,0% 
 

 Zvonuri  Sondajele de 
opinie  APL Internet 

Nu se 
informeaza 

deloc 
Masculin ,3% 1,4% ,2% 6,9%  Sex 
Feminin 1,8% 1,3% ,2% 4,5% ,7% 
18-29 ani ,4% 1,4%  8,3%  
30-44 ani ,9% 1,4% ,4% 8,0%  
45-59 ani 1,1% 1,6% ,2% 3,7%  

Vârsta 

60+ ani 2,6% ,8% ,4% ,6% 2,1% 
Urban 1,2% 1,9%  10,1% ,2% Mediul de 

rezidenţă Rural 1,1% ,9% ,4% 2,3% ,5% 
Moldovenească ,9% 1,0% ,2% 5,8% ,4% 
Romanească  3,0%  18,3%  
Rusă  2,9% 1,5% 4,4%  
Ucraineană 2,8% 5,2%  2,5%  
Gagauză 1,8%   2,1%  
Bulgară 5,3%     

Naţionalitatea 

Alta     7,8% 
Fără studii 4,5%    5,3% 
Studii medii incomplete 2,1% ,5% ,7% 1,5% ,8% 
Şcoală generală ,9% ,4%  3,0% ,2% 
Şcoală profesională 1,0% ,4%  1,2%  
Liceu    13,7%  
Şcoală post-liceală (colegiu)  1,9% ,6%  ,4% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete ,9% 3,5% ,3% 15,2%  
Scăzut 1,9% ,6% ,5% ,5% 1,2% 
Mediu ,5% 1,2% ,3% 3,4% ,1% 

Nivelul socio-
economic 

Ridicat 1,2% 2,2%  13,1%  
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Care este sursa de informare în care aveţi cea mai 
mare încredere?
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Care este sursa de informare în care aveţi cea mai 
mare încredere?

Televiziun
ea 

Ziarel
e 

Radio
-ul 

Famil
ia 

Prietenii, 
vecinii 

Colegii de 
serviciu 

Masculin 57,6% 3,6% 7,1% 6,4% 2,6% ,9% Sex 
Feminin 52,2% 4,6% 10,5% 8,9% 2,8% ,8% 
18-29 ani 54,8% 2,3% 5,2% 10,0% 4,2% ,8% 
30-44 ani 60,6% 3,1% 5,5% 6,0% ,7% 1,2% 
45-59 ani 55,0% 6,5% 8,7% 7,5% 2,5% ,8% 

Vârsta 

60+ ani 45,3% 5,0% 20,6% 6,9% 3,7% ,4% 
Urban 53,3% 6,0% 6,9% 6,5% 2,0% ,7% Mediul de 

rezidenţă Rural 55,9% 2,7% 10,4% 8,6% 3,2% 1,0% 
Moldovenească 55,5% 3,2% 9,0% 8,2% 2,7% ,9% 
Romanească 40,1% 10,9% 10,7% 6,5% 5,8%  
Rusă 65,5% 10,0% 8,3% 2,9% 2,8%  
Ucraineană 46,9% 9,0% 8,3% 1,7% ,7% 1,7% 
Gagauză 57,5% 3,2% 4,9% 6,7% 5,6% 1,7% 
Bulgară 49,2% 4,1% 14,6% 15,3%   

Naţionalitatea 

Alta 47,6%   15,6%   
Fără studii 26,6% 2,1% 10,1% 16,5% 7,1%  
Studii medii incomplete 49,7% 3,0% 16,0% 10,4% 2,4% 1,1% 
Şcoală generală 65,8% 2,6% 8,7% 6,5% 2,1% 1,2% 
Şcoală profesională 67,3% 3,9% 7,4% 6,3% 2,2%  
Liceu 40,9% 2,0% 8,9% 6,9% 7,9% 6,0% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 54,2% 2,6% 9,2% 8,6% 3,8% ,6% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 45,0% 7,2% 5,5% 7,0% 2,1% ,4% 

Scăzut 51,6% 4,2% 17,6% 7,4% 2,5% ,6% 
Mediu 57,2% 3,5% 6,5% 8,4% 3,9% 1,6% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 54,2% 4,9% 4,8% 7,0% 1,3%  

 Zvonuri Sondajele 
de opinie 

APL Internet Nici una Nu se 
informeaza 

deloc 
Masculin ,7% ,3%  5,4% 6,9%  Sex 
Feminin ,9% ,6% ,2% 3,3% 8,5% ,4% 
18-29 ani ,3%   6,7% 6,1%  
30-44 ani 1,6% ,7%  5,7% 8,0%  
45-59 ani ,8% ,8% ,2% 2,6% 10,4%  

Vârsta 

60+ ani ,3% ,3% ,4% ,9% 5,9% 1,1% 
Urban 1,4% ,8%  6,4% 8,8%  Mediul de 

rezidenţă Rural ,3% ,1% ,2% 2,7% 6,9% ,4% 
Moldovenească ,7% ,3% ,1% 4,3% 8,0% ,2% 
Romanească    10,1% 6,9%  
Rusă    4,4% 1,0%  
Ucraineană ,7% 3,4%  3,5% 9,7%  
Gagauză 5,4%   3,3% 4,9%  
Bulgară   2,6%  11,4%  

Naţionalitatea 

Alta     13,2% 7,8% 
Fără studii     5,7% 5,3% 
Studii medii incomplete 1,3%   ,5% 5,8% ,4% 
Şcoală generală    2,0% 5,6%  
Şcoală profesională 1,6% ,4%  1,0% 5,9%  
Liceu    11,8% 4,9%  
Şcoală post-liceală (colegiu)   1,2% 2,0% 7,6%  

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete ,9% 1,4%  11,0% 12,6%  
Scăzut 1,3% ,5% ,3% ,5% 3,9% ,8% 
Mediu ,4% ,2% ,2% 3,4% 8,2%  

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat ,8% ,8%  8,7% 10,2%  
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Cât de frecvent Dvs. urmăreaţi şedinţele 
Parlamentului  difuzate  în direct la TV Moldova 1 
şi Radio Moldova?

 

toate şedinţele în 
exclusivitate 

nu toate 
şedinţele, dar 

destul de frecvent

uneori, 
foarte rar

deloc 

Nu ştiu 
Nu 

răspunde 
Masculin 3,4% 16,7% 39,1% 34,1% 3,7% 3,1% Sex 
Feminin 2,2% 10,9% 40,6% 39,7% 4,6% 2,0% 
18-29 ani 1,1% 8,6% 37,8% 42,9% 5,4% 4,2% 
30-44 ani 3,1% 14,0% 41,1% 39,5% 1,6% ,7% 
45-59 ani 3,6% 15,3% 44,4% 32,1% 2,5% 2,0% 

Vârsta 

60+ ani 3,8% 18,6% 34,7% 31,0% 8,5% 3,4% 
Urban 3,7% 11,9% 36,3% 39,9% 4,9% 3,3% Mediul de 

rezidenţă Rural 2,1% 14,9% 42,6% 35,0% 3,6% 1,9% 
Moldovenească 3,1% 14,5% 40,6% 35,9% 4,2% 1,7% 
Romanească 3,6% 18,3% 52,0% 16,6% 2,3% 7,1% 
Rusă  13,1% 37,3% 41,7% 5,8% 2,0% 
Ucraineană 3,6% 8,6% 36,4% 47,2% 4,2%  
Gagauză  1,7% 27,9% 52,8% 4,5% 13,2% 
Bulgară  13,8% 39,7% 36,6% 2,6% 7,3% 

Naţionalitatea 

Alta  6,3% 15,6% 56,0% 6,3% 15,8% 
Fără studii  12,7% 32,4% 46,8% 8,1%  
Studii medii 
incomplete 3,1% 11,3% 33,5% 42,8% 6,9% 2,4% 

Şcoală generală 1,4% 14,7% 41,8% 37,9% 1,9% 2,4% 
Şcoală 
profesională 4,4% 16,3% 40,9% 34,9% 1,2% 2,3% 

Liceu  4,9% 32,7% 50,7% 8,8% 2,9% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 2,3% 12,2% 42,4% 35,0% 8,1%  

Educaţia 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 3,3% 14,1% 42,5% 32,3% 3,8% 4,0% 

Scăzut 2,0% 12,2% 40,9% 36,1% 4,9% 3,9% 
Mediu 2,7% 16,5% 39,8% 35,3% 3,9% 1,9% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 3,5% 10,8% 39,2% 40,3% 4,0% 2,3% 

 

toate şedinţele 
în exclusivitate 

; 2,8%
Nu ştiu ; 4,2%

deloc; 37,1%
uneori. foarte 

rar; 39,9%

nu toate 
şedinţele. dar 

destul de 
frecvent; 13,6%

NR; 2,5%



35

Barometrul de Opinie Publică – Mai 2007 

CBS AXA 
Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing 

În luna martie a anului curent Parlamentul a decis ca 
şedinţele plenare ale Parlamentului nu vor mai fi 
retransmise în mod obligatoriu. Dvs. sunteţi de acord cu 
această decizie?

 

totalmente 
de acord 

în principiu sunt 
de acord 

în principiu 
nu prea sunt 

de acord 

totalment
e nu sunt  
de acord Nu ştiu 

Nu 
răspunde 

Masculin 11,3% 9,1% 23,5% 29,9% 21,1% 5,1% Sex 
Feminin 9,0% 9,4% 25,1% 24,1% 28,8% 3,5% 
18-29 ani 9,6% 12,1% 26,5% 20,0% 27,0% 4,7% 
30-44 ani 10,8% 10,4% 19,1% 32,7% 22,7% 4,2% 
45-59 ani 12,5% 6,1% 26,9% 28,4% 22,1% 4,1% 

Vârsta 

60+ ani 6,0% 7,5% 25,1% 26,6% 30,8% 3,9% 
Urban 9,7% 9,7% 21,5% 22,2% 30,5% 6,4% Mediul de 

rezidenţă Rural 10,4% 8,9% 26,6% 30,3% 21,2% 2,6% 
Moldovenească 10,3% 9,6% 25,5% 28,3% 23,7% 2,6% 
Romanească 5,6% 2,3% 22,6% 44,3% 13,0% 12,1% 
Rusă 11,5% 7,3% 29,7% 7,4% 41,2% 3,0% 
Ucraineană 8,2% 13,6% 17,1% 21,2% 31,5% 8,4% 
Gagauză 14,2% 4,9% 16,5% 14,9% 31,0% 18,4% 
Bulgară 6,9% 5,7% 18,7% 30,6% 30,8% 7,3% 

Naţionalitatea 

Alta 6,3% 15,6% 6,3% 7,8% 35,1% 28,9% 
Fără studii 4,3% 12,8% 17,2% 30,0% 35,7%  
Studii medii 
incomplete 13,0% 10,9% 19,5% 22,5% 29,9% 4,2% 

Şcoală generală 9,4% 7,8% 25,9% 26,9% 26,6% 3,5% 
Şcoală 
profesională 9,2% 9,7% 25,2% 31,3% 19,0% 5,5% 

Liceu 7,9% 10,9% 27,7% 13,4% 37,2% 2,9% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 6,8% 11,2% 32,5% 21,7% 27,7%  

Educaţia 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 11,6% 7,7% 22,5% 30,0% 22,0% 6,2% 

Scăzut 6,7% 9,0% 25,2% 25,6% 29,7% 3,9% 
Mediu 12,8% 9,2% 24,0% 29,2% 21,5% 3,3% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 9,2% 9,6% 24,2% 24,6% 26,5% 5,9% 

 

totalmente de 
acord; 10,1%

Nu ştiu ; 25,2%

totalmente nu 
sunt  de acord ; 

26,8%

în principiu nu 
prea sunt de 
acord; 24,4%

în principiu sunt 
de acord; 9,3%

Nu răspunde ; 
4,2%
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CORUPŢIE
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După părerea Dvs.. cât de răspândită este corupţia 
printre …?
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După părerea Dvs. Cât de răspândită este corupţia între 
…? (răspunsuri cumulate foarte şi destul de răspândită)

 Medici Profesori Ziarişti Poliţişti Vameşi Judecători Primari 
Masculin 67,9% 53,1% 24,5% 48,8% 72,9% 59,9% 50,1% Sex 
Feminin 77,1% 56,8% 24,8% 46,3% 68,7% 63,0% 48,6% 
18-29 ani 75,8% 68,0% 26,7% 55,7% 76,3% 65,0% 53,5% 
30-44 ani 70,2% 54,6% 26,4% 48,5% 73,9% 63,7% 54,5% 
45-59 ani 75,4% 50,9% 23,2% 47,3% 71,9% 62,1% 47,9% 

Vârsta 

60+ ani 68,2% 40,5% 20,9% 32,2% 54,3% 51,7% 36,3% 
Urban 78,6% 66,9% 35,2% 46,9% 75,1% 67,2% 57,1% Mediul de 

rezidenţă Rural 68,5% 46,1% 16,7% 47,9% 67,4% 57,2% 43,4% 
Moldovenească 71,0% 52,7% 22,4% 47,8% 70,2% 59,9% 48,1% 
Romanească 84,4% 70,0% 25,7% 62,2% 81,5% 74,5% 67,3% 
Rusă 88,0% 74,1% 39,7% 36,3% 75,5% 72,5% 55,4% 
Ucraineană 84,4% 62,2% 37,1% 48,3% 77,6% 63,2% 54,3% 
Gagauză 67,3% 54,1% 20,5% 48,0% 56,0% 59,2% 35,3% 
Bulgară 65,6% 58,5% 34,6% 42,9% 67,5% 75,0% 58,0% 

Naţionalit
atea 

Alta 76,5% 48,2% 57,7% 19,4% 63,9% 63,9% 57,6% 
Fără studii 44,6% 30,7% 23,5% 23,1% 36,6% 31,3% 23,5% 
Studii medii incomplete 66,2% 43,0% 17,2% 43,8% 53,7% 51,0% 40,9% 
Şcoală generală 69,6% 51,2% 22,2% 45,3% 66,7% 56,9% 43,7% 
Şcoală profesională 69,5% 52,0% 23,4% 45,5% 72,5% 62,4% 49,1% 
Liceu 81,7% 75,7% 31,4% 58,8% 90,3% 74,4% 68,5% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 79,4% 49,5% 21,8% 36,0% 72,4% 53,9% 44,0% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 80,5% 69,1% 32,5% 58,0% 82,5% 74,9% 60,5% 
Scăzut 58,4% 33,7% 12,3% 34,1% 51,6% 44,8% 37,5% 
Mediu 77,4% 54,9% 25,2% 52,3% 73,4% 63,3% 48,6% 

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 78,7% 73,1% 34,3% 52,0% 82,8% 73,2% 60,1% 

 

 Funcţionari din 
cadrul primăriilor 

Parlamenta
ri 

Funcţionarii din 
aparatul prezidenţial Miniştri 

Oameni de 
afaceri Notari Avocaţi 

Masculin 46,5% 54,6% 50,0% 52,6% 50,0% 44,0% 56,4% Sex 
Feminin 41,4% 51,7% 47,9% 52,0% 52,9% 49,2% 55,9% 
18-29 ani 47,4% 62,2% 56,2% 59,7% 58,5% 54,4% 65,0% 
30-44 ani 46,9% 54,0% 50,4% 52,8% 50,8% 49,6% 60,7% 
45-59 ani 44,3% 50,7% 46,0% 51,2% 52,0% 42,8% 52,2% 

Vârsta 

60+ ani 32,0% 40,0% 38,7% 41,1% 40,4% 35,4% 40,3% 
Urban 56,9% 61,0% 56,3% 58,3% 58,0% 55,5% 65,8% Mediul de 

rezidenţă Rural 33,8% 47,1% 43,2% 47,9% 46,7% 40,1% 48,9% 
Moldovenească 42,0% 53,7% 48,7% 52,3% 50,8% 45,4% 55,0% 
Romanească 61,1% 61,1% 59,6% 61,1% 55,5% 39,8% 60,0% 
Rusă 56,4% 63,6% 56,4% 58,3% 55,9% 59,8% 67,3% 
Ucraineană 51,2% 44,2% 43,1% 46,0% 55,8% 57,7% 60,4% 
Gagauză 32,9% 31,5% 33,3% 36,5% 41,3% 36,3% 54,3% 
Bulgară 48,2% 58,5% 61,1% 68,1% 67,1% 58,3% 56,8% 

Naţionalit
atea 

Alta 52,3% 52,3% 58,5% 58,6% 52,3% 58,5% 63,9% 
Fără studii 18,0% 31,1% 31,3% 31,0% 28,0% 19,7% 29,2% 
Studii medii incomplete 35,5% 39,8% 37,3% 40,4% 42,4% 35,5% 47,5% 
Şcoală generală 39,3% 51,3% 46,0% 51,0% 47,6% 42,5% 56,4% 
Şcoală profesională 41,9% 50,8% 45,8% 51,9% 54,1% 46,8% 56,0% 
Liceu 65,0% 78,3% 75,4% 75,4% 58,6% 73,4% 70,3% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 42,6% 44,2% 41,6% 36,5% 44,8% 38,8% 47,2% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 53,4% 66,2% 61,1% 65,7% 62,2% 58,5% 65,4% 
Scăzut 29,0% 35,1% 32,7% 38,3% 38,9% 31,1% 40,0% 
Mediu 42,1% 53,9% 50,7% 52,5% 53,0% 48,6% 57,7% 

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 58,2% 67,0% 59,8% 63,7% 60,1% 57,1% 67,5% 
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Cine, dintre aceştia, sunt cei mai corupţi?
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După părerea Dvs. Cât de răspândită este corupţia între 
…? (răspunsuri cumulate, diferenţa până la 100% reprezintă NŞ/NR)

 Medici Profesori Ziarişti Poliţişti Vameşi Judecători Primari 
Masculin 39,0% 7,8% 2,6% 53,3% 23,9% 10,3% 4,5% Sex 
Feminin 48,0% 13,9% 1,8% 45,7% 23,5% 11,5% 4,5% 
18-29 ani 40,4% 13,0% 4,2% 54,0% 23,2% 9,9% 3,8% 
30-44 ani 38,8% 11,5% ,8% 52,8% 27,4% 9,6% 5,1% 
45-59 ani 47,3% 9,9% 1,6% 46,7% 25,3% 14,7% 4,6% 

Vârsta 

60+ ani 52,0% 8,6% 1,9% 39,8% 16,4% 8,9% 4,8% 
Urban 48,0% 14,2% 2,2% 47,5% 20,4% 14,1% 4,6% Mediul de 

rezidenţă Rural 40,7% 8,6% 2,2% 50,7% 26,2% 8,5% 4,4% 
Moldovenească 42,7% 10,5% 2,3% 50,1% 23,8% 10,1% 5,0% 
Romanească 26,9% 12,0%  48,1% 37,6% 28,5% 2,3% 
Rusă 64,0% 19,1% 3,8% 40,9% 19,5% 11,0% 3,8% 
Ucraineană 54,6% 12,1% ,9% 51,3% 22,0% 12,4% 2,0% 
Gagauză 50,1% 8,7%  42,5% 24,4% 12,4% 1,2% 
Bulgară 31,1% 10,6% 2,1% 56,2% 19,7% 8,5% 6,4% 

Naţionalit
atea 

Alta 41,4% 20,3% 9,5% 15,6% 6,3% 5,3%  
Fără studii 41,3% 10,1%  24,8% 14,0%  1,8% 
Studii medii incomplete 52,1% 8,4% 1,7% 40,5% 17,1% 11,0% 5,5% 
Şcoală generală 45,6% 9,7% 1,4% 56,6% 24,5% 7,1% 3,3% 
Şcoală profesională 39,8% 14,0% 3,6% 49,0% 27,4% 13,6% 4,4% 
Liceu 51,3% 13,7% 10,9% 65,7% 10,8% 8,8% 2,9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 49,8% 9,2% 1,8% 45,1% 25,5% 6,7% 7,8% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 37,0% 11,9% 1,1% 50,6% 26,6% 14,8% 4,1% 
Scăzut 41,7% 7,6% 1,3% 42,6% 23,7% 5,5% 4,4% 
Mediu 46,4% 10,2% 3,3% 48,9% 23,8% 10,1% 4,9% 

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 42,1% 15,0% 1,5% 55,3% 23,7% 16,6% 4,0% 

 

 Funcţionari din 
cadrul primăriilor 

Parlamenta
ri 

Funcţionarii din 
aparatul prezidenţial Miniştri 

Oameni de 
afaceri Notari Avocaţi 

Masculin ,8% 11,1% 3,7% 6,0% ,7% 1,5% 3,8%Sex 
Feminin 2,1% 7,7% 1,8% 4,1% 1,8% 1,2% 2,4%
18-29 ani 1,7% 12,4% 3,2% 4,6% 1,9% 2,9% 3,3%
30-44 ani 1,3% 8,3% 2,9% 6,8% ,7% ,5% 3,9%
45-59 ani 1,5% 9,8% 1,6% 3,7% 1,0% 1,1% 2,3%

Vârsta 

60+ ani 1,5% 4,8% 3,0% 4,8% 1,5% ,3% 2,4%
Urban 2,0% 7,9% 3,6% 4,5% 1,4% ,4% 4,0%Mediul de 

rezidenţă Rural 1,1% 10,3% 1,9% 5,3% 1,2% 2,0% 2,3%
Moldovenească 1,7% 9,1% 2,6% 5,2% 1,2% ,9% 2,8%
Romanească 2,3% 19,1% 7,2% 3,3%       
Rusă   6,9% 2,0% 5,3% 1,6%   2,9%
Ucraineană 1,7% 6,5% 1,7%   1,7%   6,3%
Gagauză   2,6%   2,6% 1,7% 9,8% 4,7%
Bulgară   21,4% 5,2% 16,5% 2,6% 9,6% 4,4%

Naţionalit
atea 

Alta   9,4%         6,3%
Fără studii   2,1%   5,1%     5,8%
Studii medii incomplete 2,6% 3,8% 2,0% 4,7% 1,5%   3,5%
Şcoală generală ,4% 10,6% 2,5% 4,1% ,4% 1,9% 2,7%
Şcoală profesională ,4% 8,8% 1,5% 4,9% ,9% ,7% 2,8%
Liceu 4,9% 4,9% 2,9% 11,4%   6,0% 2,0%
Şcoală post-liceală (colegiu) 2,1% 4,5% 2,7% 5,9% 2,9% ,8% 5,7%

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 1,8% 15,3% 4,2% 4,6% 1,7% 1,8% 2,0%
Scăzut 1,4% 6,4% 1,9% 5,9% 1,2% 1,5% 2,8%
Mediu 1,4% 10,9% 2,5% 4,7% 1,3% 1,5% 3,4%

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 1,7% 9,5% 3,4% 4,5% 1,3% ,9% 2,9%
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În opinia dvs.. cât de des se descoperă cazuri 
de corupţie în cazul …:

Distribuţia răspunsurilor cumulate: “Zilnic”/”De câteva ori pe săptămână”
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În opinia dvs.. cât de des se descoperă cazuri 
de corupţie în cazul ?

Oamenilor de rând cum ar fi medici, avocaţi, 
pedagogi, poliţişti etc. Businessmani 

 
Foarte 

des Des Rar Deloc NŞ/NR Foarte 
des Des Rar Deloc NŞ/NR 

Masculin 10,9% 23,9% 35,7% 12,2% 17,2% 5,7% 20,7% 33,4% 16,2% 23,9% Sex 
Feminin 10,9% 25,8% 31,2% 10,6% 21,5% 4,4% 21,8% 31,0% 12,9% 29,9% 
18-29 ani 15,1% 31,7% 28,3% 10,0% 14,9% 7,5% 26,3% 32,4% 13,0% 20,9% 
30-44 ani 11,8% 23,1% 38,6% 10,9% 15,7% 3,6% 24,3% 33,8% 14,7% 23,5% 
45-59 ani 9,2% 23,7% 35,3% 12,7% 19,1% 4,7% 18,8% 33,3% 15,6% 27,6% 

Vârsta 

60+ ani 5,2% 18,2% 30,6% 12,4% 33,7% 3,2% 12,2% 27,2% 15,0% 42,5% 
Urban 14,0% 30,5% 30,7% 9,8% 14,9% 5,3% 27,2% 32,2% 12,6% 22,6% Mediul de 

rezidenţă Rural 8,5% 20,7% 35,3% 12,6% 22,9% 4,7% 16,8% 32,1% 15,8% 30,5% 
Moldovenească 11,2% 24,5% 32,8% 11,6% 19,9% 4,6% 21,6% 31,4% 15,1% 27,3% 
Romanească 10,2% 32,4% 43,6% 4,8% 9,0% 7,5% 33,1% 32,3% 5,8% 21,3% 
Rusă 9,9% 30,8% 37,7% 10,0% 11,6% 7,5% 18,4% 43,9% 10,8% 19,5% 
Ucraineană 11,3% 24,3% 29,3% 11,4% 23,8% 2,7% 18,9% 24,4% 16,0% 38,1% 
Gagauză 5,3% 9,2% 43,2% 11,4% 31,0% 9,1% 4,7% 41,6% 9,9% 34,7% 
Bulgară 12,9% 42,4% 26,7% 12,6% 5,4% 4,4% 34,7% 40,2% 12,4% 8,2% 

Naţionalit
atea 

Alta 13,2% 21,9% 17,9% 23,5% 23,6% 13,2% 15,6% 24,2% 23,5% 23,6% 
Fără studii 9,9% 12,7% 26,2% 7,1% 44,0% 2,9% 7,3% 18,0% 9,7% 62,1% 
Studii medii incomplete 10,1% 18,8% 23,5% 12,8% 34,8% 5,1% 18,5% 20,0% 13,8% 42,5% 
Şcoală generală 6,8% 29,0% 33,3% 10,3% 20,6% 5,0% 15,3% 41,1% 12,0% 26,6% 
Şcoală profesională 10,9% 17,9% 39,4% 15,3% 16,5% 2,7% 19,9% 36,6% 20,2% 20,6% 
Liceu 13,7% 39,5% 32,1% 2,0% 12,7% 9,9% 37,5% 25,1% 2,0% 25,5% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 12,3% 21,7% 36,9% 10,8% 18,3% 3,5% 21,6% 31,8% 14,0% 29,2% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 13,7% 31,0% 34,3% 10,4% 10,7% 6,6% 27,4% 31,9% 15,1% 19,0% 
Scăzut 7,5% 13,1% 33,1% 13,8% 32,4% 2,2% 12,0% 29,0% 18,2% 38,7% 
Mediu 10,4% 26,1% 34,2% 12,0% 17,3% 4,6% 21,0% 35,1% 13,0% 26,2% 

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 14,4% 33,1% 32,3% 8,4% 11,7% 7,8% 29,5% 30,6% 13,3% 18,8% 

 

 

 

 Reprezentanţilor partidelor de opoziţie   Reprezentanţilor partidului de guvernământ 
 Foarte 

des Des Rar Deloc NŞ/NR Foarte 
des Des Rar Deloc NŞ/NR 

Masculin 4,6% 16,2% 29,4% 19,8% 30,0% 4,6% 12,5% 27,4% 25,4% 30,1% Sex 
Feminin 2,8% 17,5% 27,9% 14,2% 37,6% 3,4% 13,7% 26,7% 18,0% 38,1% 
18-29 ani 3,3% 22,1% 27,8% 17,4% 29,4% 4,4% 17,9% 27,0% 20,7% 30,0% 
30-44 ani 6,5% 18,9% 28,1% 15,0% 31,5% 5,8% 13,1% 28,0% 22,4% 30,6% 
45-59 ani 1,4% 15,3% 31,3% 18,6% 33,3% 2,3% 12,1% 27,8% 24,0% 33,8% 

Vârsta 

60+ ani 3,4% 7,4% 26,6% 16,0% 46,7% 3,0% 6,9% 24,5% 17,2% 48,4% 
Urban 4,5% 20,5% 32,4% 16,4% 26,1% 5,0% 17,3% 29,5% 22,4% 25,8% Mediul de 

rezidenţă Rural 3,1% 14,1% 25,7% 17,1% 40,0% 3,2% 10,0% 25,2% 20,7% 40,8% 
Moldovenească 3,9% 16,3% 27,9% 16,9% 35,1% 4,4% 13,0% 26,3% 21,0% 35,3% 
Romanească 5,2% 44,0% 21,9% 12,3% 16,7% 5,2% 29,0% 24,1% 18,2% 23,4% 
Rusă 1,0% 13,0% 44,1% 14,7% 27,2% 1,0% 10,7% 38,4% 22,7% 27,2% 
Ucraineană ,7% 17,2% 24,7% 17,7% 39,6% ,7% 13,3% 25,8% 22,3% 37,9% 
Gagauză 3,2% 3,8% 31,0% 19,7% 42,3% 3,2% 1,7% 28,9% 25,0% 41,2% 
Bulgară 4,4% 23,2% 41,7% 17,1% 13,5%  16,3% 38,1% 30,0% 15,6% 

Naţionalit
atea 

Alta 13,2% 15,6% 17,9% 23,5% 29,8% 13,2% 15,6% 12,6% 23,5% 35,2% 
Fără studii  4,7% 28,5% 11,9% 55,0%  2,9% 25,6% 14,8% 56,8% 
Studii medii incomplete 4,2% 9,3% 21,6% 15,7% 49,1% 2,4% 6,8% 16,9% 23,2% 50,7% 
Şcoală generală 2,5% 10,5% 34,5% 18,4% 34,1% 3,8% 8,7% 31,0% 22,6% 33,9% 
Şcoală profesională 2,7% 16,9% 29,5% 19,0% 31,9% 3,0% 12,1% 28,3% 24,2% 32,4% 
Liceu 2,0% 45,0% 16,7% 2,0% 34,5% 11,4% 25,6% 26,6% 3,9% 32,5% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 1,6% 15,0% 30,6% 17,1% 35,6%  17,3% 29,0% 19,5% 34,2% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 6,5% 23,9% 28,8% 17,4% 23,5% 6,7% 18,7% 28,7% 21,5% 24,3% 
Scăzut 1,7% 8,8% 25,2% 18,4% 45,9% 2,2% 5,8% 26,9% 20,4% 44,8% 
Mediu 4,0% 16,6% 28,1% 17,4% 33,8% 3,4% 13,1% 24,4% 22,5% 36,6% 

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 4,9% 24,0% 32,0% 14,7% 24,4% 6,4% 19,3% 30,7% 21,0% 22,6% 
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De când actualul guvern este la putere, corupţia ...?

 
 A crescut A ramas la fel A scazut Nu stiu Nu raspunde 

Masculin 31,7% 29,2% 20,9% 14,9% 3,3% Sex 
  Feminin 32,1% 29,7% 15,8% 19,8% 2,6% 

18-29 ani 35,6% 29,6% 15,9% 14,5% 4,4% 
30-44 ani 31,3% 30,0% 18,6% 18,1% 2,0% 
45-59 ani 31,2% 29,4% 21,2% 15,5% 2,6% 

Vârsta 
  
  
  60+ ani 27,6% 28,6% 16,7% 24,8% 2,3% 

Urban 32,9% 31,8% 14,8% 16,3% 4,3% Mediul de 
rezidenţă Rural 31,2% 27,7% 20,8% 18,4% 1,9% 

Moldovenească 31,7% 29,4% 19,3% 17,3% 2,3% 
Romanească 60,7% 18,4% 6,3% 11,2% 3,5% 
Rusă 33,5% 26,7% 21,0% 17,6% 1,2% 
Ucraineană 22,8% 40,1% 12,6% 18,0% 6,6% 
Gagauză 19,8% 27,6% 19,5% 22,0% 11,1% 
Bulgară 44,0% 29,2% 11,0% 15,9%  

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  

Alta 6,3% 31,4% 5,3% 41,2% 15,8% 
Fără studii 28,1% 24,1% 25,7% 18,1% 4,0% 
Studii medii incomplete 23,7% 23,9% 21,9% 28,7% 1,7% 
Şcoală generală 26,4% 29,7% 23,5% 17,1% 3,3% 
Şcoală profesională 33,0% 30,2% 15,1% 17,8% 3,9% 
Liceu 37,4% 25,6% 8,9% 24,2% 3,9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 34,2% 31,2% 15,0% 16,1% 3,5% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. incomplete 38,9% 32,6% 16,1% 10,2% 2,2% 
Scăzut 27,0% 26,0% 22,5% 21,0% 3,5% 
Mediu 30,3% 29,3% 19,2% 18,8% 2,4% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 38,1% 32,5% 13,2% 12,9% 3,2% 
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Politică
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În ce măsură vă interesează politica?

 
 Foarte mult Mult Nici mult, 

nici putin Putin Deloc Nu stiu / Nu 
raspunde /  

Masculin 8.4% 21.9% 40.7% 14.3% 13.0% 1.6% Sex 
Feminin 5.3% 18.0% 29.9% 30.6% 14.4% 1.7% 
18-29 ani 5.2% 18.9% 39.7% 21.7% 13.9% .7% 
30-44 ani 5.7% 21.9% 36.8% 21.8% 12.9% .9% 
45-59 ani 8.9% 20.1% 31.3% 24.4% 13.1% 2.4% 

Vârsta 

60+ ani 8.1% 17.8% 29.8% 25.0% 15.9% 3.4% 
Urban 7.1% 23.2% 32.7% 20.9% 14.4% 1.7% Mediul de 

rezidenţă Rural 6.6% 17.3% 36.7% 24.5% 13.3% 1.6% 
Moldovenească 6.7% 18.3% 35.2% 23.6% 14.5% 1.7% 
Romanească 16.6% 24.3% 34.4% 13.3% 11.4%  
Rusă 6.8% 24.4% 39.2% 24.5% 5.2%  
Ucraineană 6.9% 26.7% 31.4% 21.2% 13.8%  
Gagauză  25.7% 29.5% 22.6% 19.0% 3.2% 
Bulgară 6.5% 29.2% 37.2% 21.1% 3.2% 2.8% 

Naţionalitatea 

Alta 6.3% 15.6% 32.5% 15.8% 7.8% 22.0% 
Fără studii 2.9% 9.8% 18.6% 22.9% 42.8% 3.0% 
Studii medii incomplete 4.3% 12.0% 35.4% 24.7% 21.0% 2.5% 
Şcoală generală 5.1% 17.4% 36.6% 25.2% 13.9% 1.9% 
Şcoală profesională 5.6% 21.6% 39.6% 20.7% 11.2% 1.2% 
Liceu 14.8% 8.8% 37.1% 23.7% 15.7%  
Şcoală post-liceală (colegiu) 6.6% 20.3% 29.2% 26.9% 16.4% .6% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 9.8% 27.7% 33.5% 20.2% 6.9% 1.9% 
Scăzut 4.0% 14.1% 30.2% 27.1% 21.3% 3.4% 
Mediu 8.8% 18.5% 36.7% 23.5% 11.2% 1.3% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 6.5% 26.4% 36.6% 18.8% 11.0% .7% 

 

6,8%

19,8%

35,0%

1,7%

23,0%

13,8%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Foarte mult 

Mult 

Nici mult, nici puţin 

Puţin

Deloc 

Nu ştiu / Nu răspunde  
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În ce măsură credeţi că oameni ca Dvs. pot influenţa 
hotărârile importante care se iau...

La nivelul localităţii La nivelul întregii ţări 

Diferenţtele reprezintă “NŞ/NR” În foarte 
mare 

măsură 

În mare 
măsură 

În mică 
măsură 

În foarte 
mică 

măsură/ 
deloc 

În foarte 
mare 

măsură 

În mare 
măsură 

În mică 
măsură 

În foarte 
mică 

măsură/ 
deloc 

Masculin 6.3% 18.7% 35.8% 30.5% 5.4% 11.8% 24.4% 49.0% Sex  
  Feminin 5.5% 16.5% 33.8% 35.8% 3.9% 11.0% 22.0% 51.3% 

18-29 ani 7.9% 14.7% 35.1% 33.2% 7.8% 11.7% 21.3% 49.2% 
30-44 ani 5.8% 20.8% 39.3% 27.0% 3.9% 11.7% 25.0% 48.9% 
45-59 ani 4.7% 20.3% 31.5% 35.9% 3.1% 10.9% 24.2% 52.3% 

Vârsta  
  
  
  

60+ ani 4.2% 13.0% 31.9% 39.5% 2.6% 11.2% 21.6% 50.9% 
Urban 6.0% 17.3% 34.1% 38.7% 5.5% 13.3% 22.0% 53.8% Mediul de rezidenţă 
Rural 5.8% 17.7% 35.2% 29.2% 4.0% 9.9% 23.9% 47.5% 
Moldovenească 5.8% 17.4% 36.4% 30.8% 5.0% 10.6% 23.8% 48.7% 
Romanească 1.9% 23.6% 34.1% 28.7% 2.3% 18.8% 22.4% 44.8% 
Rusă 5.6% 13.5% 23.4% 54.2% 5.6% 8.8% 8.7% 75.1% 
Ucraineană 2.1% 16.5% 35.7% 41.8% 1.3% 11.3% 23.0% 60.4% 
Gagauză 5.4% 21.6% 27.9% 43.0%  26.0% 25.5% 42.4% 
Bulgară 15.9% 19.8% 24.2% 34.8% 5.7% 8.8% 27.9% 41.9% 

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  
  

Alta 28.8% 6.3%  58.6% 15.6% 6.3% 13.2% 64.9% 
Fără studii 1.8% 5.5% 32.1% 35.3% 3.0% 10.1% 21.5% 37.5% 
Studii medii incomplete 6.5% 17.8% 28.3% 33.8% 6.5% 13.0% 22.2% 42.1% 
Şcoală generală 5.1% 16.3% 36.6% 33.9% 4.0% 8.5% 21.1% 56.4% 
Şcoală profesională 3.7% 20.7% 35.1% 29.5% 2.6% 13.4% 25.2% 45.5% 
Liceu 16.9% 23.7% 29.1% 24.5% 12.0% 20.7% 17.6% 38.9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 4.0% 16.5% 34.6% 38.9% 2.1% 9.3% 24.3% 56.8% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. incomplete 7.1% 16.5% 38.2% 34.4% 5.4% 10.6% 24.2% 54.4% 
Scăzut 3.8% 12.8% 38.2% 30.0% 2.7% 8.3% 23.9% 47.6% 
Mediu 7.3% 22.0% 29.1% 33.6% 5.4% 14.2% 21.4% 48.4% 

Nivelul socio-economic 
  
  
  Ridicat 5.6% 15.5% 39.4% 35.7% 5.1% 10.2% 24.7% 54.9% 

 

5,9% 17,5% 34,7% 33,3%

4,6%11,4% 23,1% 50,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1. la nivelul
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intregii tari

In foarte mare
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In mare masura

In mica masura

In foarte mica
masura/deloc
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Câtă încredere aveţi în …?

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

-38,7%

-32,6%

-25,6%

-27,4%

-31,5%

-13,9%

-21,4%

-25,2%

-24,9%

-12,0%

-19,3%

-14,1%

-24,5%

-16,0%

-8,8%

-5,7%

17,6%

24,2%

27,2%

28,2%

26,5%

30,4%

34,5%

32,0%

35,9%

35,8%

38,9%

56,7%

38,5% 39,5%

-35,9%

-34,5%

-28,1%

-27,7%

-22,3%

-30,6%

-17,1%

-10,5%

-22,6%

-32,9%

9,0%

11,4%

9,8%

1,8%
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3,5%
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4,2%

6,7%

8,4%
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Partide politice

Poliţie

Sindicate 

Justiţie 

Parlament 

Guvern 

ONG

Bănci 

Armată 

Preşedintele ţării 

Primărie 

Mass-media

Biserică 

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Oarecare încredere Foarte multă încredere
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Câtă încredere aveţi în …?
 Guvern Parlament Presedin

tele ţării Justiţie Armata Biserică Primărie 

Masculin 35.2% 30.3% 47.0% 34.1% 51.8% 73.9% 46.1% Sex 
Feminin 37.0% 33.5% 47.4% 29.6% 40.2% 81.6% 48.4% 
18-29 ani 26.0% 22.3% 32.9% 27.3% 44.3% 75.4% 44.9% 
30-44 ani 29.5% 26.8% 44.0% 31.4% 37.3% 71.7% 43.4% 
45-59 ani 40.2% 35.2% 52.2% 34.8% 50.8% 82.0% 48.5% 

Vârsta 

60+ ani 57.2% 51.9% 68.8% 34.7% 52.8% 86.3% 55.6% 
Urban 33.3% 29.0% 38.0% 27.8% 35.7% 70.0% 37.9% Mediul de 

rezidenţă Rural 38.3% 34.3% 54.2% 34.7% 53.2% 84.1% 54.4% 
Moldovenească 36.6% 32.6% 49.1% 34.1% 48.0% 80.8% 49.2% 
Romanească 12.8% 12.0% 9.5% 19.4% 23.1% 72.9% 22.5% 
Rusă 53.0% 48.7% 55.6% 37.0% 38.6% 68.5% 45.6% 
Ucraineană 31.9% 28.8% 49.4% 16.5% 43.5% 60.5% 43.3% 
Gagauză 36.8% 30.8% 43.3% 11.4% 25.6% 75.7% 52.7% 
Bulgară 35.5% 27.4% 37.0% 30.6% 54.2% 73.5% 33.0% 

Naţionalitatea 

Alta 30.5% 14.8% 14.8% 24.2% 29.8% 56.0% 28.9% 
Fără studii 41.4% 37.6% 68.4% 27.4% 52.3% 83.3% 46.1% 
Studii medii incomplete 48.9% 44.9% 64.5% 32.5% 50.0% 90.8% 58.6% 
Şcoală generală 38.2% 28.8% 49.2% 33.7% 48.9% 81.2% 52.3% 
Şcoală profesională 35.9% 34.8% 56.5% 34.9% 51.8% 79.5% 50.0% 
Liceu 21.6% 14.8% 17.9% 18.8% 41.5% 68.9% 38.1% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 35.8% 33.2% 44.4% 37.0% 53.0% 71.7% 43.9% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 28.8% 26.3% 31.8% 27.4% 32.9% 70.1% 37.4% 
Scăzut 47.7% 41.6% 65.8% 38.3% 53.9% 87.3% 57.9% 
Mediu 36.2% 32.1% 47.6% 32.8% 49.9% 80.9% 51.3% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 26.4% 24.0% 31.2% 24.6% 33.0% 66.4% 33.0% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate “Foarte multă încredere” / ”Oarecare încredere”

 Partide 
politice Bănci Poliţie Mass media ONG-uri Sindicate 

Masculin 19.9% 38.7% 29.1% 64.1% 36.5% 29.3%Sex 
Feminin 18.8% 38.7% 27.4% 67.1% 40.6% 32.1%
18-29 ani 14.0% 52.2% 23.4% 66.5% 37.6% 28.4%
30-44 ani 18.6% 37.8% 30.0% 64.5% 42.1% 30.4%
45-59 ani 22.6% 31.5% 27.2% 64.4% 38.2% 32.5%

Vârsta 

60+ ani 24.3% 28.3% 34.9% 68.0% 35.9% 33.0%
Urban 17.3% 36.7% 20.9% 62.3% 42.1% 33.0%Mediul de 

rezidenţă Rural 21.0% 40.2% 33.7% 68.2% 36.1% 29.1%
Moldovenească 19.7% 41.1% 30.1% 67.5% 39.9% 31.8%
Romanească 11.2% 18.9% 5.0% 62.0% 40.4% 14.5%
Rusă 21.6% 40.1% 35.0% 72.7% 49.4% 41.5%
Ucraineană 18.9% 23.4% 16.8% 46.5% 27.6% 26.0%
Gagauză 16.1% 41.9% 25.8% 64.1% 18.3% 15.6%
Bulgară 22.1% 27.9% 27.9% 53.5% 37.1% 34.4%

Naţionalitatea 

Alta 15.6% 15.6% 6.3% 54.6% 35.1% 41.4%
Fără studii 21.4% 21.3% 35.4% 45.7% 30.3% 19.6%
Studii medii incomplete 25.1% 37.7% 38.1% 73.0% 40.9% 31.4%
Şcoală generală 17.3% 42.0% 26.9% 66.9% 35.3% 27.1%
Şcoală profesională 24.3% 36.1% 32.6% 63.7% 37.3% 33.7%
Liceu 15.9% 45.8% 4.9% 71.5% 43.8% 21.6%
Şcoală post-liceală (colegiu) 18.0% 38.4% 26.4% 60.7% 37.1% 35.5%

Educaţia 
 

Studii sup., sup. incomplete 14.5% 39.3% 23.5% 64.6% 41.5% 31.6%
Scăzut 22.4% 31.3% 40.5% 67.4% 30.3% 30.3%
Mediu 19.7% 38.9% 27.3% 66.5% 37.7% 29.6%

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 16.4% 44.7% 19.3% 63.2% 47.1% 32.9%
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Care este personalitatea politică din Republica 
Moldova în care Dvs. aveţi cea mai mare încredere?
(răspuns liber)

 Eduard 
Muşuc 

Oazu 
Nantoi 

Mihai 
Ghimpu 

Zinaida 
Greceanîi 

Eugenia 
Ostapciu

c 

Vladimir 
Filat 

Nu am încredere în 
nimeni 

Masculin 1.1% .4% .4% .2% .2%  26.5% Sex 
 Feminin .3% .6% .3% .3% .2% .3% 34.0% 

18-29 ani 1.7% .4% .4%   .6% 36.8% 
30-44 ani  .7%     31.7% 
45-59 ani .6% .5% .2%  .6%  28.9% 

Vârsta 
 
 
 60+ ani  .3% 1.1% 1.2%   20.5% 

Urban .2% .1% .4%  .2% .4% 39.1% Mediul de 
rezidenţă Rural 1.0% .8% .4% .4% .1%  24.0% 

Moldovenească .8% .3% .4% .2% .1% .2% 30.8% 
Romanească  6.5% 2.2% 1.9%   18.8% 
Rusă     1.8%  32.7% 
Ucraineană       32.6% 
Gagauză       28.2% 
Bulgară       16.9% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 Alta       75.8% 

Fără studii       12.8% 
Studii medii incomplete  .7% .4% .4%   25.7% 
Şcoală generală   .9%    33.0% 
Şcoală profesională  1.3%  .4%   27.4% 
Liceu 6.0%      29.4% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) .6%  .4%  .8%  34.8% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 1.2% .4% .3% .3% .3% .6% 34.0% 

Scăzut   .7% .5%   23.1% 
Mediu 1.2% 1.1% .5%  .2%  28.9% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat .5% .1%  .2% .3% .5% 38.9% 

 

  

Vladimir 
Voronin 

Marian 
Lupu 

Vasile 
Tarlev 

Iurie 
Roşca 

Serafim 
Urechea

nu 

Dumitru 
Braghiş 

Dorin 
Chirtoa

că 

Oleg 
Serebre

an 
Masculin 19.6% 5.7% 3.9% 4.5% 2.3% 2.5% .7% 1.2% Sex 

  Feminin 15.3% 5.3% 3.2% 1.0% 1.7% 1.4% 1.7% .7% 
18-29 ani 13.4% 2.4% 2.0% 3.3% 2.9% 2.1% 1.7% 1.7% 
30-44 ani 13.1% 7.9% 3.2% 3.8% 1.3% 1.6% 1.8% 1.0% 
45-59 ani 17.4% 6.0% 6.5% .9% 2.3% 2.7% .5% .3% 

Vârsta 
  
  
  60+ ani 30.4% 6.4% 2.3% 2.4% 1.0% 1.2% .6% .3% 

Urban 13.0% 7.3% 2.5% 2.1% 1.7% 1.7% 2.1% 1.3% Mediul de 
rezidenţă Rural 20.6% 4.2% 4.3% 3.1% 2.2% 2.2% .5% .6% 

Moldovenească 16.9% 5.4% 3.4% 2.9% 2.3% 2.1% 1.3% .8% 
Romanească 10.3% 10.7%  9.0% 2.3% 4.2% 5.0% 8.0% 
Rusă 27.4% 4.8% 9.9%      
Ucraineană 24.6% 6.4% 1.2% .9% 2.0%    
Gagauză 12.1% 1.9% 5.3%   3.2%   
Bulgară 12.6% 8.4% 4.4%      

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  Alta 17.9%        

Fără studii 23.0%   2.9%  2.7%   
Studii medii incomplete 25.7% 2.5% 4.2% 2.4% .4% 1.0% .4%  
Şcoală generală 13.9% 3.4% 4.7% 2.0% 2.2% 3.8%   
Şcoală profesională 20.6% 5.5% 5.3% 2.6% 2.3% .4% 1.0%  
Liceu 11.9%   8.9% 4.9%  5.9%  
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 20.0% 7.9% 3.1% 2.9%  2.4% 1.0%  

Educaţia 
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. 
incomplete 11.6% 9.4% 2.0% 2.2% 3.1% 2.4% 2.3% 3.4% 

Scăzut 25.7% 2.3% 5.4% 2.2% .5% 2.2% .3%  
Mediu 18.2% 6.4% 3.5% 3.1% 2.9% 1.4% .4% .9% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 9.1% 7.0% 2.1% 2.4% 2.0% 2.5% 3.2% 1.7% 
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Care este personalitatea politică din Republica 
Moldova în care Dvs. aveţi cea mai mare 
încredere? (răspuns liber)

17,3%

5,5%

3,5%

2,6%

2,0%

1,9%

1,2%

0,9%

0,6%

0,5%

0,4%

0,2%

0,2%

0,2%

1,5%

30,5%

27,7%

3,2%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Vladimir Voronin

Marian Lupu

Vasile Tarlev

Iurie Roşca

Serafim Urecheanu

Dumitru Braghiş

Dorin Chirtoacă

Oleg Serebrean

Eduard Muşuc

Oazu Nantoi

Mihai Ghimpu

Zinaida Greceanîi

Eugenia Ostapciuc

Vladimir Filat

Alte personalităţi (cu ponderi sub 0.2%)

Nu am încredere în nimeni

Nu ştiu

Nu răspund
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Câtă încredere aveţi în următoarele personalităţi 
politice?

Diferenţele până la 100% reprezintă NR

Nu am auzit de el (ea) / Nu prea am încredere / Nu am deloc încredere / Oarecare încredere / Foarte multă încredere
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-43,2%

-30,2%

-25,4%
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-16,2%
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-3,6%
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0,6%
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Valentin Krîlov 

Valeriu Klimenco 

Nicolae Andronic 

Eduard  Muşuc

Oleg Serebrian 

Dumitru Diacov 

Eugenia Ostapciuc 

Iurie Roşca 

Dorin Chirtoacă 

Dumitru Braghiş

Serafim Urechean 

Marian Lupu 

Vasile Tarlev 

Vladimir Voronin 

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Nu am auzit de el Oarecare încredere Foarte multă încred
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Câtă încredere aveţi în următoarele personalităţi 
politice?
 

Vladimir 
Voronin 

Vasile 
Tarlev 

Marian 
Lupu 

Serafim 
Urechean 

Dumitru 
Braghiş 

Dorin 
Chirtoacă 

Iurie 
Roşca 

Masculin 45.6% 39.9% 30.4% 25.4% 17.4% 17.9% 17.0% Sex 
 Feminin 45.9% 43.4% 32.1% 24.4% 17.7% 16.5% 16.2% 

18-29 ani 38.4% 37.7% 23.2% 27.1% 15.2% 19.1% 18.9% 
30-44 ani 41.2% 35.9% 29.7% 23.6% 18.5% 13.7% 13.1% 
45-59 ani 49.2% 45.7% 38.0% 25.3% 19.0% 19.8% 17.4% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 60.3% 51.7% 37.3% 22.3% 17.8% 15.0% 16.9% 
Urban 33.1% 32.2% 30.2% 17.0% 15.2% 16.8% 11.5% Mediul de rezidenţă 
Rural 55.3% 48.9% 32.3% 30.7% 19.2% 17.3% 20.4% 
Moldovenească 48.4% 42.9% 34.1% 27.8% 19.2% 18.9% 18.9% 
Romanească 8.9% 21.7% 26.9% 23.4% 20.2% 43.9% 17.6% 
Rusă 49.6% 50.0% 26.1% 16.2% 11.4% 2.2% 5.1% 
Ucraineană 40.1% 31.3% 22.3% 15.0% 12.8% 8.0% 10.2% 
Gagauză 39.7% 45.2% 12.3% 6.3% 4.4% 4.4% 4.4% 
Bulgară 36.7% 42.3% 16.2% 11.3% 7.0% 0.0% 4.4% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 27.4% 27.4% 17.9% 0.0% 14.7% 5.3% 0.0% 
Fără studii 74.4% 35.6% 27.4% 23.8% 20.1% 14.5% 18.1% 
Studii medii incomplete 54.3% 54.7% 28.8% 24.1% 14.0% 11.6% 18.7% 
Şcoală generală 53.0% 44.4% 30.0% 23.5% 18.8% 15.4% 21.8% 
Şcoală profesională 58.3% 51.6% 32.1% 32.5% 16.7% 15.4% 17.3% 
Liceu 19.8% 24.7% 9.8% 19.7% 8.8% 17.6% 19.7% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 40.4% 38.7% 34.6% 25.8% 22.3% 16.1% 18.1% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 29.1% 28.7% 35.8% 21.3% 18.6% 23.6% 9.5% 
Scăzut 62.5% 47.0% 29.0% 26.0% 16.0% 11.8% 19.3% 
Mediu 50.7% 48.7% 31.9% 27.2% 15.9% 17.7% 17.4% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 25.2% 27.8% 32.6% 20.8% 21.1% 20.9% 13.2% 
 

 
Eugenia 

Ostapciuc 
Dumitru 
Diacov 

Oleg 
Serebrean

Edurd 
Muşuc 

Valeriu 
Climenco 

Valentin 
Krîlov 

Nicolae 
Andronic 

Masculin 15.3% 13.2% 11.5% 9.4% 4.3% 4.8% 8.2% Sex 
 Feminin 14.3% 10.7% 10.2% 7.8% 5.2% 3.2% 7.1% 

18-29 ani 15.5% 12.0% 8.6% 8.6% 3.9% 3.2% 5.7% 
30-44 ani 10.4% 12.2% 11.6% 6.9% 2.4% 2.8% 6.3% 
45-59 ani 17.4% 10.6% 12.2% 10.1% 6.4% 5.3% 9.1% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 16.3% 13.2% 11.1% 8.6% 7.4% 5.1% 10.7% 
Urban 10.4% 8.7% 10.1% 8.5% 4.8% 4.0% 6.7% Mediul de rezidenţă 
Rural 18.0% 14.2% 11.4% 8.6% 4.7% 4.0% 8.3% 
Moldovenească 16.4% 12.9% 11.2% 8.6% 3.9% 3.8% 7.4% 
Romanească 2.1% 5.3% 33.9% 19.8% 5.4% 0.0% 15.2% 
Rusă 14.1% 7.7% 4.9% 5.7% 12.5% 5.4% 3.8% 
Ucraineană 12.8% 13.0% 7.4% 7.0% 10.5% 8.6% 8.7% 
Gagauză 6.3% 4.4% 4.4% 6.3% 8.6% 4.4% 8.4% 
Bulgară 2.6% 7.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 10.1% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 11.6% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 
Fără studii 14.4% 20.7% 9.6% 11.6% 6.6% 4.0% 7.1% 
Studii medii incomplete 15.8% 8.1% 7.9% 6.3% 4.8% 4.3% 8.3% 
Şcoală generală 17.5% 14.8% 6.6% 7.4% 5.1% 3.0% 5.2% 
Şcoală profesională 17.3% 14.0% 13.6% 8.2% 5.4% 7.1% 7.6% 
Liceu 11.9% 3.0% 0.0% 10.9% 0.0% 0.0% 3.9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 19.0% 20.8% 11.8% 8.7% 4.9% 4.0% 9.3% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 8.9% 7.3% 15.1% 10.2% 4.5% 2.8% 9.2% 
Scăzut 18.0% 12.6% 9.9% 4.8% 4.2% 5.3% 8.6% 
Mediu 16.9% 13.1% 10.2% 9.5% 5.6% 4.3% 8.3% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 9.2% 9.5% 12.4% 10.4% 4.1% 2.4% 5.8% 
 

Distribuţia răspunsurilor cumulate “Foarte multă încredere”/”Oarecare încredere”
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Câtă încredere aveţi în următoarele partide politice?

Diferenţele până la 100% reprezintă NR
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-31,2%
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-38,0%

-32,1%

-28,9%

-28,9%
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-9,0%

-8,9%

-12,2%
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Partidul Comuniştilor din
Republica Moldova 
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Partidul Democrat din
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Partidul Popular Creştin
Democrat 

Partidul Social Liberal 

Partidul Social Democrat 
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Sociale din Moldova
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Partidul Naţional Liberal
din Moldova
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Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Nu am auzit de el Oarecare încredere Foarte multă încredere
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Câtă încredere aveţi în următoarele partide politice?

 

Partidul  
"Alianta 

„Moldova 
Noastra”" 

Partidul 
Comunistilor 
din Republica 

Moldova 

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova 

Partidul 
Social 

Liberal 

Partidul 
Social 

Democrat 

Partidul 
Popular 
Crestin 

Democrat 
Masculin 20.5% 34.4% 16.2% 14.3% 11.7% 15.9%Sex 

 Feminin 18.9% 36.6% 17.2% 11.4% 11.2% 15.9%
18-29 ani 20.5% 27.9% 17.8% 13.3% 14.2% 18.4%
30-44 ani 17.9% 33.2% 15.7% 13.2% 9.9% 15.5%
45-59 ani 20.2% 37.9% 17.7% 12.3% 10.9% 13.8%

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 20.3% 48.3% 15.0% 11.8% 9.9% 15.4%
Urban 13.9% 28.4% 15.0% 11.0% 10.5% 11.0%Mediul de 

rezidenţă Rural 24.0% 40.9% 18.0% 14.1% 12.1% 19.5%
Moldovenească 21.4% 36.9% 17.1% 13.5% 12.0% 17.8%
Romanească 26.8% 8.7% 23.0% 33.1% 18.5% 21.0%
Rusă 10.6% 34.0% 17.0% 5.8% 6.2% 4.0%
Ucraineană 13.1% 35.9% 12.2% 6.9% 10.5% 11.3%
Gagauză 10.1% 33.3% 6.3% 6.3% 8.4% 6.3%
Bulgară 9.8% 32.3% 25.4% 2.8% 2.8% 0.0%

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 0.0% 43.0% 9.4% 0.0% 0.0% 9.4%
Fără studii 15.5% 47.2% 15.5% 9.8% 12.0% 23.2%
Studii medii incomplete 23.9% 46.3% 16.3% 9.6% 10.7% 18.3%
Şcoală generală 18.5% 41.5% 16.0% 11.8% 5.9% 16.6%
Şcoală profesională 25.3% 43.2% 19.7% 14.9% 14.9% 18.5%
Liceu 18.7% 17.9% 10.8% 15.8% 12.9% 16.8%
Şcoală post-liceală (colegiu) 21.1% 31.1% 21.4% 14.1% 14.3% 15.8%

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 13.8% 21.9% 14.4% 13.2% 12.1% 11.1%
Scăzut 22.6% 46.8% 14.6% 9.8% 9.9% 18.0%
Mediu 20.4% 40.7% 16.9% 13.7% 12.7% 17.3%

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 16.3% 19.2% 18.3% 14.0% 11.0% 12.1%

 

 

Partidul 
Popular 

Republican 

Blocul 
Electoral 
„Patria-
Rodina 

Ravnopravie
” 

Partidul 
Democratiei 
Sociale din 
Moldova 

Partidul 
Liberal din 

Moldova 

Partidul 
Naţional 
Liberal 

Masculin 7.6% 8.2% 10.1% 11.1% 8.2%Sex 
 Feminin 6.7% 7.3% 8.8% 9.8% 7.5%

18-29 ani 7.7% 7.9% 10.0% 14.1% 9.5%
30-44 ani 7.1% 7.1% 9.8% 9.1% 6.8%
45-59 ani 7.1% 8.5% 9.7% 10.2% 7.7%

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 5.9% 7.3% 7.4% 6.7% 6.8%
Urban 6.9% 7.2% 9.5% 11.2% 7.3%Mediul de 

rezidenţă Rural 7.3% 8.2% 9.4% 9.8% 8.3%
Moldovenească 7.6% 7.3% 10.3% 10.6% 8.2%
Romanească 7.7% 3.5% 9.9% 39.1% 20.8%
Rusă 1.8% 11.7% 2.8% 1.0% 0.0%
Ucraineană 8.1% 13.5% 7.0% 6.2% 5.7%
Gagauză 6.3% 12.1% 11.8% 6.3% 6.3%
Bulgară 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0%

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 9.4% 0.0% 0.0% 9.4% 6.3%
Fără studii 7.0% 7.0% 12.5% 7.0% 9.6%
Studii medii incomplete 8.0% 9.6% 6.5% 6.7% 5.6%
Şcoală generală 5.9% 5.4% 9.0% 7.8% 5.7%
Şcoală profesională 9.0% 7.9% 10.6% 10.7% 10.7%
Liceu 2.0% 13.9% 15.8% 17.8% 10.9%
Şcoală post-liceală (colegiu) 6.8% 11.7% 10.4% 8.6% 8.2%

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 7.0% 5.9% 9.0% 14.4% 7.9%
Scăzut 8.0% 8.1% 7.9% 6.8% 7.5%
Mediu 5.9% 7.5% 9.3% 10.2% 8.7%

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 8.0% 7.7% 10.8% 13.7% 6.9%

 Distribuţia răspunsurilor cumulate “Foarte multă încredere”/”Oarecare încredere”
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Credeţi că în prezent, în Republica Moldova, 
există cel puţin un partid sau formaţiune politică 
ce reprezintă interesele Dvs.?

  
Da Nu NS NR 

Masculin 38.6% 42.7% 15.4% 3.3% Sex 
 Feminin 29.4% 43.6% 23.3% 3.7% 

18-29 ani 33.3% 42.6% 21.5% 2.5% 
30-44 ani 26.5% 46.7% 22.9% 3.9% 
45-59 ani 36.4% 46.7% 13.0% 3.8% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 41.2% 33.4% 21.1% 4.2% 
Urban 25.1% 51.4% 21.1% 2.3% Mediul de rezidenţă 
Rural 40.2% 37.0% 18.4% 4.5% 
Moldovenească 35.0% 41.6% 20.3% 3.2% 
Romanească 45.2% 48.8% 6.0%  
Rusă 23.3% 55.5% 17.9% 3.3% 
Ucraineană 25.4% 40.8% 27.2% 6.6% 
Gagauză 21.0% 53.8% 15.7% 9.5% 
Bulgară 39.8% 48.1% 12.1%  

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 21.1% 56.9% 6.3% 15.8% 
Fără studii 28.7% 18.6% 42.6% 10.1% 
Studii medii incomplete 38.2% 35.1% 22.8% 3.8% 
Şcoală generală 31.2% 47.5% 19.0% 2.2% 
Şcoală profesională 40.3% 33.6% 19.5% 6.5% 
Liceu 26.8% 41.9% 26.4% 4.9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 32.4% 50.6% 16.2% .8% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 29.8% 51.6% 16.1% 2.4% 
Scăzut 37.7% 32.5% 21.8% 8.0% 
Mediu 37.4% 42.3% 18.5% 1.8% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 25.3% 53.4% 19.2% 2.1% 
 

Nu ; 43,2%

NŞ; 19,6%

NR; 3,5%

Da ; 33,7%
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Care este acest partid/această formaţiune politică?
(au răspuns 371 sau 33,7% persoane, care consideră că în 
Moldova există cel puţin un partid sau formaţiune politică care 
reprezintă interesele lor)

50,8%

9,7%

9,4%

5,0%

4,1%

3,7%

2,9%

2,6%

1,4%

1,1%

0,2%

9,1%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Partidul Comuniştilor din Republica Moldova 

Partidul Popular Creştin Democrat 

Partidul „Alianţa «Moldova Noastră»” 

Partidul Social Liberal 

Partidul Social Democrat 

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Liberal din Moldova

Partidul Democraţiei Sociale din Moldova

Partidul Naţional Liberal din Moldova

Blocul Electoral “Patria-Rodina Ravnopravie”

Partidul Popular Republican 

Nu ştiu / Nu răspunde
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Care este acest partid/această formaţiune politică?

Baza: 322 respondenţi 

Partidul 
"Alianta 

"Moldova 
Noastra"" 

Partidul 
Comunistilor 
din Republica 

Moldova 

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova 

Partidul 
Social Liberal 

Partidul 
Social 

Democrat 

Partidul 
Popular 
Crestin 

Democrat 

Partidul 
Popular 

Republica
n 

Masculin 10.9% 48.8% 2.5% 5.0% 5.0% 11.8% .4% Sex 
 Feminin 7.8% 53.0% 5.0% 4.9% 3.0% 7.2%  

18-29 ani 10.2% 38.3% 4.3% 10.3% 6.4% 9.9%  
30-44 ani 10.1% 52.4% 1.0% 2.5% 1.6% 13.6%  
45-59 ani 11.3% 50.7% 6.3% 3.9% 4.7% 6.5% .8% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 5.1% 65.9% 2.0% 1.8% 2.5% 9.7%  
Urban 10.8% 47.4% 4.2% 5.5% 4.6% 9.5%  Mediul de rezidenţă 
Rural 8.8% 52.4% 3.4% 4.7% 3.8% 9.8% .4% 
Moldovenească 9.3% 50.3% 2.8% 4.9% 4.0% 10.8% .3% 
Romanească 33.7%   20.1% 9.4% 16.9%  
Rusă  50.3% 7.6%     
Ucraineană  87.3% 5.2%     
Gagauză 9.0% 70.5%   12.4%   
Bulgară  63.6% 36.4%     

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  100.0%      
Fără studii 10.0% 61.0%    10.5%  
Studii medii incomplete 7.8% 62.4% 3.7% 1.2% 2.0% 7.5%  
Şcoală generală 10.6% 60.0% 3.0% 1.9% 1.3% 8.7%  
Şcoală profesională 9.2% 50.8% 2.7% 4.8% 4.2% 9.1%  
Liceu 10.9% 44.7% 11.1% 10.9%  22.4%  
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 9.4% 54.1% 4.4% 4.7% 9.3% 13.0%  

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 9.9% 32.2% 4.2% 10.5% 6.5% 9.4% 1.0% 

Scăzut 3.4% 68.2% 1.5% 1.5% 2.0% 7.6%  
Mediu 10.8% 52.2% 1.9% 5.7% 4.4% 9.3% .5% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 14.3% 26.0% 10.1% 7.8% 5.8% 13.0%  
 

Baza: 322 respoindenţi 

Blocul Electoral 
„Patria-Rodina 
Ravnopravie” 

Partidul 
Democraţiei Sociale 

din Moldova 

Partidul Liberal 
din Moldova 

Partidul 
Naţional Liberal 

din Moldova 

NŞ/NR 

Masculin 1.4% 2.7% 2.8% 1.4% 7.2% Sex 
 Feminin .7% 2.4% 3.1% 1.5% 11.4% 

18-29 ani   4.7% 3.9% 12.0% 
30-44 ani 1.6% 4.9% 4.3%  8.0% 
45-59 ani 1.4% 3.9% 2.3%  8.2% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 1.6% 2.0%  1.6% 7.7% 
Urban 1.7% 2.6% 6.7% .4% 6.5% Mediul de 

rezidenţă Rural .8% 2.6% 1.1% 1.9% 10.4% 
Moldovenească .4% 2.7% 2.4% 1.6% 10.4% 
Romanească  4.3% 15.7%   
Rusă 23.1%  7.6%  11.4% 
Ucraineană    2.9% 4.6% 
Gagauză  8.2%    
Bulgară      

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta      
Fără studii  9.3%   9.3% 
Studii medii incomplete  1.2%  1.8% 12.4% 
Şcoală generală 2.1% 1.0% 1.3% 1.9% 8.3% 
Şcoală profesională .6%  2.6% 3.1% 13.0% 
Liceu      
Şcoală post-liceală 
(colegiu)  5.1%    

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 2.4% 6.3% 9.0%  8.6% 
Scăzut  2.2%  3.7% 9.9% 
Mediu 2.0% 2.3%  .8% 10.2% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat .6% 3.6% 12.7%  6.1% 
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Care dintre partidele sau formaţiunile politice poate 
îmbunătăţi situaţia din ţara noastră?

25,1%

6,0%

5,4%

3,0%

2,9%

1,9%

1,9%

1,5%

0,8%

0,7%

0,1%

21,3%

29,5%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Partidul Comuniştilor din Republica Moldova 

Partidul Popular Creştin Democrat 

Partidul „Alianţa «Moldova Noastră»” 

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Social Democrat 

Partidul Social Liberal 

Partidul Democraţiei Sociale din Moldova

Partidul Liberal din Moldova

Blocul Electoral “Patria-Rodina Ravnopravie”

Partidul Naţional Liberal din Moldova

Partidul Popular Republican 

Nici un partid

Nu ştiu / Nu răspund
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Care dintre partidele sau formaţiunile politice 
poate îmbunătăţi situaţia din ţara noastră?

 

Partidul 
"Alianta 

"Moldova 
Noastra"" 

Partidul 
Comunistilo

r din 
Republica 
Moldova 

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova 

Partidul 
Social 

Liberal 

Partidul 
Social 

Democrat 

Partidul 
Popular Crestin 

Democrat 

Partidul 
Popular 

Republican 

Masculin 5.8% 26.6% 1.7% 2.3% 3.3% 7.5% .2% Sex 
 Feminin 5.1% 23.7% 4.1% 1.6% 2.6% 4.6%  

18-29 ani 5.8% 17.2% 4.3% 1.9% 4.0% 6.1%  
30-44 ani 5.1% 24.7% 1.1% 2.1% 2.9% 6.0%  
45-59 ani 6.5% 25.3% 4.2% 2.3% 2.6% 5.8% .3% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 3.6% 38.4% 1.8% 1.0% 1.7% 5.8%  
Urban 4.2% 19.8% 2.5% 2.5% 3.6% 4.5%  Mediul de 

rezidenţă Rural 6.4% 29.1% 3.3% 1.5% 2.4% 7.1% .1% 
Moldovenească 6.1% 25.7% 2.9% 1.8% 2.4% 6.9% .1% 
Romanească 10.2%   13.8% 12.7% 15.7%  
Rusă 3.7% 27.1% 1.8%  5.0%   
Ucraineană 1.1% 36.8% 1.3%  .7%   
Gagauză 1.9% 16.5%   5.6%   
Bulgară  20.8% 16.3%  2.8%   

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  27.4% 9.4%  6.3%   
Fără studii  26.2%    2.7%  
Studii medii incomplete 4.5% 36.1% 1.7% .7% .3% 8.9%  
Şcoală generală 5.8% 27.6% 2.7% 2.4% 2.2% 4.8%  
Şcoală profesională 6.0% 30.4% 4.1% .7% 2.5% 6.4%  
Liceu 5.9% 6.0% 3.0% 2.9%  11.8%  
Şcoală post-liceală (colegiu) 7.7% 27.0% 2.7% 2.8% 4.0% 5.7%  

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 4.8% 14.4% 3.5% 2.8% 5.8% 4.3% .3% 
Scăzut 3.3% 36.1% 1.0% .8% .9% 6.3%  
Mediu 6.5% 26.9% 2.8% 2.1% 2.8% 5.6% .2% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 5.7% 13.4% 4.9% 2.5% 4.8% 6.2%  

 

 

Blocul Electoral 
„Patria-Rodina 
Ravnopravie” 

Partidul 
Democraţiei 
Sociale din 
Moldova 

Partidul Liberal 
din Moldova 

Partidul 
Naţional Liberal 

Nici un partid Nu ştiu / Nu 
răspunde 

Masculin .5% 2.7% 1.5% .5% 20.2% 27.2% Sex 
 Feminin 1.1% 1.3% 1.5% .8% 22.2% 31.5% 

18-29 ani  1.5% 2.4% 1.7% 18.5% 36.6% 
30-44 ani 1.8% 2.6% 1.6%  26.5% 25.7% 
45-59 ani .9% 2.2% 1.1% .2% 23.4% 25.1% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani .6% 1.1% .4% .6% 14.6% 30.3% 
Urban .7% 2.2% 2.3% .1% 25.0% 32.6% Mediul de 

rezidenţă Rural .9% 1.7% .9% 1.1% 18.5% 27.2% 
Moldovenească .4% 2.1% 1.3% .8% 19.8% 29.8% 
Romanească  3.5% 11.7%  14.8% 17.6% 
Rusă 4.2%  1.8%  22.7% 33.8% 
Ucraineană 4.0%   .7% 23.0% 32.3% 
Gagauză 2.1% 3.4%   33.8% 36.6% 
Bulgară     44.1% 16.0% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta     41.2% 15.8% 
Fără studii  2.7%   10.6% 57.9% 
Studii medii 
incomplete .5% .5%  1.1% 15.3% 30.5% 

Şcoală generală  1.2% .8%  23.2% 29.2% 
Şcoală 
profesională .2% .3% 1.0% 1.9% 17.3% 29.2% 

Liceu  7.9% 3.9%  15.7% 42.8% 
Şcoală post-
liceală (colegiu) 3.0% 2.3%   22.8% 22.1% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 1.4% 3.4% 3.6% .5% 27.8% 27.5% 

Scăzut .4% 1.5% .3% 1.4% 17.5% 30.5% 
Mediu 1.0% 1.8% .4% .7% 21.7% 27.5% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat .9% 2.5% 4.0%  23.9% 31.3% 
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La 3 iunie 2007 se vor desfăşura alegerile 
locale, Dvs. vă veţi duce la vot?

  

Sunt sigur 
ca m-as 
prezenta 

Probabil 
ca m-as 
prezenta 

Probabil ca 
nu m-as 
prezenta 

Sunt sigur 
ca nu m-as 
prezenta 

NS NR 

Masculin 66.4% 14.6% 3.8% 7.7% 5.7% 1.9% Sex 
 Feminin 63.7% 17.3% 4.5% 6.0% 6.6% 2.0% 

18-29 ani 58.5% 17.8% 5.1% 9.4% 8.1% 1.1% 
30-44 ani 67.8% 13.7% 3.4% 7.5% 5.3% 2.4% 
45-59 ani 69.0% 15.5% 4.1% 4.3% 4.9% 2.2% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 65.2% 17.7% 3.7% 5.0% 6.3% 2.2% 
Urban 57.2% 20.9% 5.2% 9.4% 5.6% 1.7% Mediul de rezidenţă 
Rural 70.8% 12.4% 3.4% 4.8% 6.6% 2.1% 
Moldovenească 67.8% 14.0% 3.6% 5.8% 6.9% 1.8% 
Romanească 78.9% 11.5%  9.6%   
Rusă 60.1% 20.0% 4.1% 8.9% 3.8% 3.2% 
Ucraineană 47.2% 25.0% 5.3% 13.9% 4.1% 4.5% 
Gagauză 34.3% 41.2% 15.3% 6.1% 3.2%  
Bulgară 64.2% 14.1% 4.8% 14.3%  2.6% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 37.3% 29.8% 9.4%  23.6%  
Fără studii 59.0% 14.3% 4.8% 1.8% 17.1% 3.0% 
Studii medii incomplete 66.4% 18.3% 3.0% 4.3% 6.3% 1.7% 
Şcoală generală 63.5% 17.4% 6.2% 5.1% 6.8% .9% 
Şcoală profesională 67.1% 14.4% 4.9% 4.5% 5.4% 3.8% 
Liceu 56.2% 22.2% 5.9% 7.8% 3.9% 3.9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 69.7% 11.1% 2.6% 8.8% 5.1% 2.8% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 63.6% 16.0% 3.0% 10.8% 5.9% .7% 
Scăzut 69.0% 12.4% 3.1% 2.2% 8.6% 4.7% 
Mediu 68.5% 15.6% 3.1% 6.6% 5.0% 1.3% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 56.8% 19.7% 6.5% 10.8% 5.8% .5% 
 

Nu răspund ; 1,9%

Probabil că m-aş 
prezenta; 16,0%

Probabil că nu m-aş 
prezenta; 4,1%

Sunt sigur că nu m-
aş prezenta; 6,8%

Nu ştiu ; 6,2%

Sunt sigur că m-aş 
prezenta; 64,9%
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Cu candidaţii cărei formaţiuni politice veţi 
vota pentru funcţia de consilier la

Consiliul local / municipal?
Procent din 

total 
respondenţi

20,2%

4,3%

4,1%

2,3%

2,1%

2,0%

1,7%

1,3%

0,9%

0,6%

0,3%

0,1%

0,1%

0,3%

7,0%

45,1%

7,5%

0,0% 5,0%
10,0

%
15,0

%
20,0

%
25,0

%
30,0

%
35,0

%
40,0

%
45,0

%
50,0

%

Partidul Comuniştilor din Republica Moldova 

Partidul "Alianţa «Moldova Noastră»" 

Partidul Popular Creştin Democrat 

Partidul Social Democrat 

Partidul Social Liberal 

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Liberal din Moldova

Partidul Democraţiei Sociale din Moldova

Blocul Electoral “Patria-Rodina Ravnopravie”

Partidul Naţional Liberal din Moldova

Partidul Popular Republican 

Partidul Conservator

Partidul Legii şi Dreptăţii

Candidat independent

Nu aş vota

Nu ştiu

Nu răspunde
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Cu candidaţii cărei formaţiuni politice veţi 
vota pentru funcţia de consilier la

Consiliul local / municipal?

 

Partidul 
"Alianta 

"Moldova 
Noastra"" 

Partidul 
Comunistilor 
din Republica 

Moldova 

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova 

Partidul 
Social 

Liberal 

Partidul 
Social 

Democrat 

Partidul 
Popular 
Crestin 

Democrat 

Partidul 
Popular 

Republica
n 

Masculin 5.2% 21.5% 1.5% 2.2% 2.6% 5.5% .6% Sex 
 Feminin 3.5% 19.1% 2.5% 2.1% 2.1% 2.9%  

18-29 ani 4.0% 14.1% 1.8% 3.6% 4.3% 2.5%  
30-44 ani 5.4% 19.0% 1.6% 1.8% 1.6% 5.7% .4% 
45-59 ani 4.8% 19.1% 3.3% 1.5% 1.7% 3.7% .6% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 2.4% 34.1% 1.1% 1.0% 1.1% 4.9%  
Urban 3.5% 18.3% 2.6% 2.5% 2.2% 2.9%  Mediul de rezidenţă 
Rural 4.9% 21.7% 1.5% 1.8% 2.5% 5.0% .5% 
Moldovenească 4.6% 20.1% 1.9% 2.1% 2.4% 4.7% .3% 
Romanească 14.2% 6.5%  12.5% 4.2% 9.9%  
Rusă 2.3% 25.1% 4.0% 1.0% 1.0%   
Ucraineană .9% 27.6% 1.3%  .7% 1.2%  
Gagauză  14.3%   5.8%   
Bulgară 2.6% 30.6% 5.7%     

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  6.3% 9.4%     
Fără studii 2.9% 25.2%    2.7%  
Studii medii incomplete 2.9% 28.1% 1.4% .4% 2.2% 4.0%  
Şcoală generală 4.4% 19.8% 1.1% 1.5% 2.3% 4.3%  
Şcoală profesională 5.6% 25.4% 1.1% 1.2% 1.7% 4.6% .6% 
Liceu 7.8% 6.0%  7.8%  6.0%  
Şcoală post-liceală (colegiu) 5.8% 24.3% 3.5%  3.0% 5.1% .8% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 3.1% 11.9% 3.7% 4.5% 3.2% 3.2% .3% 
Scăzut 2.1% 28.8% .6%  .7% 4.3% .7% 
Mediu 5.5% 21.5% 2.3% 2.6% 3.4% 4.2% .2% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 4.5% 11.3% 2.8% 3.2% 2.2% 3.8%  
 

 

Blocul 
Electoral 

“Patria-Rodina 
Ravnopravie” 

Partidul 
Democraţiei 
Sociale din 
Moldova 

Partidul 
Liberal din 
Moldova 

Partidul 
Naţional 

Liberal din 
Moldova 

Altceva Nu as vota NS NR 

Masculin 0.5% 1.7% 2.2% 0.5% 0.5% 6.7% 40.8% 8.1% Sex 
 Feminin 1.2% 0.9% 1.3% 0.7% 0.7% 7.3% 48.7% 6.9% 

18-29 ani 0.4% 0.4% 2.1% 0.4% 1.5% 9.3% 49.8% 5.7% 
30-44 ani 1.5% 1.9% 1.8% 0.4%  6.5% 44.2% 8.1% 
45-59 ani 0.9% 2.2% 2.5% 1.4% 0.3% 6.0% 41.5% 10.6%

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 0.6% 0.4%   0.6% 5.6% 43.6% 4.6% 
Urban 0.7% 1.3% 2.8% 0.2% 0.5% 11.5% 41.6% 9.2% Mediul de rezidenţă 
Rural 1.0% 1.3% 1.0% 0.8% 0.8% 3.6% 47.6% 6.1% 
Moldovenească 0.5% 1.4% 1.6% 0.7% 0.7% 5.0% 45.9% 8.1% 
Romanească  1.9% 11.7%   9.6% 22.0% 7.3% 
Rusă 4.2%  1.8%   14.1% 43.0% 3.5% 
Ucraineană 1.7%    2.0% 16.6% 45.2% 2.8% 
Gagauză 4.0% 3.4%    18.2% 51.0% 3.3% 
Bulgară      14.3% 36.0% 10.7%

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta       68.6% 15.8%
Fără studii  2.7%    5.8% 55.2% 5.7% 
Studii medii 
incomplete 0.5% 0.5% 0.4% 0.5% 0.7% 3.5% 50.4% 4.4% 

Şcoală generală  1.2% 0.8% 0.3%  5.4% 54.4% 4.6% 
Şcoală profesională 0.2% 0.3% 1.0% 0.9% 1.9% 6.2% 37.4% 11.9%
Liceu   3.9%   10.7% 45.9% 11.8%
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 2.7% 2.3% 1.3%  0.8% 6.3% 38.2% 6.0% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 1.7% 2.3% 3.9% 1.0% 0.3% 10.9% 41.8% 8.3% 

Scăzut 0.4% 1.2%  1.0% 1.4% 2.4% 47.5% 8.9% 
Mediu 1.0% 1.2% 0.5% 0.4% 0.3% 5.5% 44.9% 6.5% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 1.1% 1.5% 4.9% 0.6% 0.5% 13.0% 43.1% 7.5% 
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Cu candidaţii cărei formaţiuni politice veţi 
vota pentru funcţia de consilier la

Consiliul local / municipal?

Procent din total 
respondenţi cu opţiune 
de vot (440 sau 40,9%)

50,2%

10,7%

10,3%

5,8%

5,1%

5,0%

3,8%

3,2%

2,2%

1,5%

0,9%

0,7%

0,3%

0,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Partidul Comuniştilor din
Republica Moldova 

Partidul "Alianţa «Moldova
Noastră»" 

Partidul Popular Cre?tin
Democrat 

Partidul Social Democrat 

Partidul Social Liberal 

Partidul Democrat din
Moldova 

Partidul Liberal din
Moldova

Partidul Democraţiei
Sociale din Moldova

Blocul Electoral “Patria-
Rodina Ravnopravie”

Partidul Naţional Liberal
din Moldova

Partidul Popular
Republican 

Partidul Conservator

Partidul Legii şi Dreptăţii

Candidat independent
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Cu candidaţii cărei formaţiuni politice veţi vota 
pentru funcţia de consilier la

Consiliul local / municipal?
(respondenţi cu opţiune de vot)

 

Partidul 
"Alianta 

"Moldova 
Noastra"" 

Partidul 
Comunistilor 
din Republica 

Moldova 

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova 

Partidul 
Social 

Liberal 

Partidul 
Social 

Democrat 

Partidul 
Popular 
Crestin 

Democrat 

Partidul 
Popular 

Republica
n 

Masculin 11.7% 48.4% 3.4% 4.8% 5.9% 12.3% 1.3% Sex 
 Feminin 9.5% 51.5% 6.6% 5.7% 5.6% 7.9%  

18-29 ani 11.4% 40.0% 5.1% 10.3% 12.3% 7.1%  
30-44 ani 13.1% 46.1% 3.8% 4.5% 3.9% 14.0% 1.0% 
45-59 ani 11.4% 45.4% 7.9% 3.6% 4.1% 8.9% 1.4% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 5.1% 73.8% 2.4% 2.2% 2.4% 10.6%  
Urban 9.4% 48.5% 7.0% 6.8% 5.7% 7.8%  Mediul de rezidenţă 
Rural 11.4% 50.8% 3.6% 4.2% 5.8% 11.7% 1.1% 
Moldovenească 11.1% 48.9% 4.7% 5.1% 5.8% 11.5% .8% 
Romanească 23.3% 10.6%  20.5% 6.9% 16.3%  
Rusă 5.8% 63.7% 10.3% 2.5% 2.5%   
Ucraineană 2.5% 77.9% 3.7%  2.1% 3.3%  
Gagauză  51.9%   21.1%   
Bulgară 6.6% 78.7% 14.7%     

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  40.1% 59.9%     
Fără studii 8.6% 75.5%    8.0%  
Studii medii incomplete 7.0% 67.5% 3.4% 1.1% 5.4% 9.5%  
Şcoală generală 12.3% 55.6% 3.1% 4.1% 6.4% 12.0%  
Şcoală profesională 12.5% 57.0% 2.6% 2.8% 3.7% 10.2% 1.3% 
Liceu 24.8% 19.0%  24.8%  19.0%  
Şcoală post-liceală (colegiu) 11.7% 49.0% 7.0%  6.1% 10.4% 1.5% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 8.0% 30.4% 9.4% 11.6% 8.3% 8.1% .8% 
Scăzut 5.0% 69.9% 1.5%  1.8% 10.4% 1.8% 
Mediu 12.8% 49.9% 5.3% 6.1% 7.8% 9.8% .4% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 12.4% 31.0% 7.7% 8.9% 6.2% 10.5%  
 

 

Blocul 
Electoral 

“Patria-Rodina 
Ravnopravie” 

Partidul 
Democraţiei 
Sociale din 
Moldova 

Partidul 
Liberal din 
Moldova 

Partidul 
Naţional 

Liberal din 
Moldova 

Altceva 

Masculin 1.10% 3.80% 5.00% 1.20% 1.2%Sex 
 Feminin 3.20% 2.60% 3.50% 2.00% 1.7%

18-29 ani 1.20% 1.20% 5.90% 4.40% 1.2%
30-44 ani 3.60% 4.70% 4.40%   0.9%
45-59 ani 2.10% 5.20% 5.90% 0.70% 3.3%

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 1.40% 0.80%   1.40% 
Urban 1.90% 3.50% 7.40% 1.30% 0.6%Mediul de rezidenţă 
Rural 2.30% 3.00% 2.30% 1.80% 2.0%
Moldovenească 1.30% 3.40% 3.90% 1.60% 1.8%
Romanească   3.20% 19.20%   
Rusă 10.70%   4.50%   
Ucraineană 4.80%     5.80% 
Gagauză 14.60% 12.40%     
Bulgară         

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta         
Fără studii   8.00%     
Studii medii incomplete 1.20% 1.20% 1.00% 1.70% 1.2%
Şcoală generală   3.30% 2.20%   0.9%
Şcoală profesională 0.50% 0.70% 2.40% 4.20% 2.1%
Liceu     12.40%   
Şcoală post-liceală (colegiu) 5.50% 4.60% 2.60% 1.50% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 4.30% 5.80% 9.90% 0.80% 2.6%
Scăzut 1.00% 2.90%   3.30% 2.3%
Mediu 2.30% 2.80% 1.20% 0.70% 0.9%

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 2.90% 4.10% 13.40% 1.40% 1.6%
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Cu candidaţii cărei formaţiuni politice veţi 
vota pentru funcţia de consilier la

Consiliul raional?

Procent din total 
respondenţi

(excl. mun. Chişinău, 
mun. Bălţi şi UTAG)

22,5%

5,2%

4,7%

2,1%

1,9%

1,7%

1,3%

1,0%

0,9%

0,7%

0,5%

0,1%

0,9%

3,8%

45,3%

7,5%
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10,0
%

15,0
%

20,0
%
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%

30,0
%

35,0
%

40,0
%

45,0
%

50,0
%

Partidul Comuniştilor din Republica Moldova 

Partidul Popular Creştin Democrat 

Partidul "Alianţa «Moldova Noastră»" 

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Social Liberal 

Partidul Social Democrat 

Partidul Democraţiei Sociale din Moldova

Blocul Electoral “Patria-Rodina Ravnopravie”

Partidul Naţional Liberal din Moldova

Partidul Liberal din Moldova

Partidul Popular Republican 

Partidul Legii şi Dreptăţii

Candidat independent

Nu aş vota

Nu ştiu

Nu răspunde
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Cu candidaţii cărei formaţiuni politice veţi 
vota pentru funcţia de consilier la

Consiliul raional?

Procent din total 
respondenţi cu opţiune 
de vot (321 sau 43,5%)

(excl. mun. Chişinău, 
mun. Bălţi şi UTAG)

51,7%

12,1%

10,7%

4,8%

4,5%

4,0%

3,0%

2,2%

2,0%

1,6%

1,2%

0,3%

2,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Partidul Comuniştilor din Republica Moldova 

Partidul Popular Creştin Democrat 

Partidul "Alianţa «Moldova Noastră»" 

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Social Liberal 

Partidul Social Democrat 

Partidul Democraţiei Sociale din Moldova

Blocul Electoral “Patria-Rodina Ravnopravie”

Partidul Naţional Liberal din Moldova

Partidul Liberal din Moldova

Partidul Popular Republican 

Partidul Legii şi Dreptăţii

Candidat independent
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Cu candidaţii cărei formaţiuni politice veţi 
vota pentru funcţia de consilier la

Consiliul raional?

 

Partidul 
"Alianta 

"Moldova 
Noastra"" 

Partidul 
Comunistilor 
din Republica 

Moldova 

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova 

Partidul 
Social 

Liberal 

Partidul 
Social 

Democrat 

Partidul 
Popular 
Crestin 

Democrat 

Partidul 
Popular 

Republica
n 

Masculin 6.1% 22.2% 2.5% 2.3% 2.0% 7.8% .9% Sex 
 Feminin 3.4% 22.7% 1.7% 1.7% 1.5% 3.0% .2% 

18-29 ani 4.9% 14.8% .6% 3.8% 3.6% 3.8%  
30-44 ani 6.2% 21.0% 1.5% 1.5% 1.1% 6.3% .6% 
45-59 ani 5.9% 22.0% 4.9% 1.4% 1.4% 5.1% .9% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani .5% 36.6% 1.2% .6% .4% 6.1% .5% 
Urban 1.2% 28.4% 3.3% 1.4% 2.3% 4.6%  Mediul de rezidenţă 
Rural 5.6% 20.9% 1.8% 2.1% 1.6% 5.4% .6% 
Moldovenească 4.8% 21.7% 1.7% 2.1% 1.7% 5.4% .5% 
Romanească 11.0%   4.3% 4.6% 14.9%  
Rusă  23.8% 7.9%   4.4%  
Ucraineană  35.2% 2.8%  1.6%   
Gagauză  48.4%      
Bulgară 4.1% 50.4% 13.5%    4.2% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  19.3%      
Fără studii 3.5% 24.6%    3.2%  
Studii medii incomplete 3.1% 29.9% 1.2% .5% .3% 5.5% .5% 
Şcoală generală 5.3% 17.2% .5% 1.8% 1.1% 2.9%  
Şcoală profesională 6.5% 26.3% 2.8% 1.6% 1.7% 5.7% .7% 
Liceu 17.5% 11.7%  5.8%  11.7%  
Şcoală post-liceală (colegiu) 3.7% 27.7% 4.7%  1.8% 5.9% 1.2% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 1.9% 14.1% 3.3% 5.0% 4.7% 6.0% .7% 
Scăzut 1.9% 28.5% .7%  1.0% 4.6% .8% 
Mediu 7.3% 21.1% 2.0% 2.3% 1.9% 5.9% .5% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 2.9% 12.6% 5.5% 5.4% 3.1% 4.8%  
 

 

Blocul 
Electoral 

“Patria-Rodina 
Ravnopravie” 

Partidul 
Democraţiei 
Sociale din 
Moldova 

Partidul 
Liberal din 
Moldova 

Partidul 
Naţional 

Liberal din 
Moldova 

Altceva Nu as vota NS NR 

Masculin .7% 2.1% 1.3% .8% 1.3% 3.1% 40.2% 6.8% Sex 
 Feminin 1.2% .6% .2% 1.0% 0.8% 4.3% 49.8% 8.0% 

18-29 ani .6%  1.3% 1.9% 2.3% 4.2% 53.6% 4.4% 
30-44 ani 2.3% 2.4%  .6%  5.1% 41.0% 10.3%
45-59 ani .4% 2.2% 1.3%  1.3% 2.9% 41.4% 9.1% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani .5% .5%  .9%  2.4% 43.9% 5.9% 
Urban .7% 2.5%  1.1% 0.6% 6.0% 38.3% 9.6% Mediul de rezidenţă 
Rural 1.0% 1.0% .9% .8% 1.2% 3.2% 47.1% 6.9% 
Moldovenească .7% 1.4% .4% .9% 1.1% 2.9% 46.9% 7.8% 
Romanească  3.8% 13.9%   16.2% 31.4%  
Rusă 6.5%      45.6% 11.8%
Ucraineană 6.0%   1.6%  14.6% 33.3% 4.9% 
Gagauză      51.6%   
Bulgară       19.5% 8.3% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta       80.7%  
Fără studii  3.2%     58.7% 6.8% 
Studii medii 
incomplete  .6% .5% .8%  3.5% 48.3% 5.3% 

Şcoală generală  1.2%   2.1% 3.0% 60.5% 4.4% 
Şcoală profesională    2.3% 0.8% 5.2% 32.2% 14.1%
Liceu       47.5% 5.8% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 5.4% 1.1%  1.6%  4.0% 38.3% 4.7% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 2.4% 4.0% 3.4%  2.0% 4.1% 41.5% 6.9% 

Scăzut .5% 1.3%  1.5% 0.8% 2.5% 46.8% 9.3% 
Mediu 1.1% 1.2% .2% .7% 1.3% 3.4% 45.2% 6.0% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 1.9% 1.7% 3.9%  0.8% 7.8% 42.0% 7.7% 
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Cu candidaţii cărei formaţiuni politice veţi 
vota pentru funcţia de consilier la

Consiliul local / municipal?
(respondenţi cu opţiune de vot (excl. mun. Chişinău, mun. Bălţi şi UTAG)

 

Partidul 
"Alianta 

"Moldova 
Noastra"" 

Partidul 
Comunistilor 
din Republica 

Moldova 

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova 

Partidul 
Social 

Liberal 

Partidul 
Social 

Democrat 

Partidul 
Popular 
Crestin 

Democrat 

Partidul 
Popular 

Republica
n 

Masculin 12.1% 44.6% 5.0% 4.5% 4.0% 15.6% 1.7% Sex 
 Feminin 9.1% 60.0% 4.4% 4.4% 3.9% 7.8% .5% 

18-29 ani 12.9% 39.3% 1.7% 10.1% 9.5% 10.2%  
30-44 ani 14.2% 48.3% 3.4% 3.4% 2.4% 14.5% 1.5% 
45-59 ani 12.7% 47.1% 10.4% 2.9% 2.9% 11.0% 1.9% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 1.1% 76.6% 2.5% 1.2% .7% 12.7% 1.1% 
Urban 2.5% 61.6% 7.1% 3.1% 5.1% 10.0%  Mediul de rezidenţă 
Rural 13.1% 48.8% 4.1% 4.9% 3.7% 12.6% 1.5% 
Moldovenească 11.4% 51.1% 4.0% 4.9% 4.1% 12.8% 1.1% 
Romanească 20.9%   8.1% 8.8% 28.5%  
Rusă  56.0% 18.5%   10.4%  
Ucraineană  74.8% 5.9%  3.3%   
Gagauză  100.0%      
Bulgară 5.7% 69.8% 18.7%    5.8% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  100.0%      
Fără studii 10.0% 71.3%    9.3%  
Studii medii incomplete 7.2% 69.7% 2.8% 1.2% .8% 12.8% 1.1% 
Şcoală generală 16.4% 53.4% 1.7% 5.6% 3.4% 9.2%  
Şcoală profesională 13.5% 54.4% 5.7% 3.2% 3.5% 11.8% 1.5% 
Liceu 37.5% 25.1%  12.4%  25.1%  
Şcoală post-liceală (colegiu) 6.9% 52.4% 8.8%  3.4% 11.1% 2.2% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 4.0% 29.8% 6.9% 10.5% 10.0% 12.7% 1.4% 
Scăzut 4.7% 68.9% 1.6%  2.4% 11.0% 1.9% 
Mediu 16.1% 46.4% 4.5% 5.1% 4.1% 13.0% 1.0% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 6.9% 29.6% 12.9% 12.8% 7.3% 11.3%  
 

 

Blocul Electoral 
“Patria-Rodina 
Ravnopravie” 

Partidul Democraţiei 
Sociale din Moldova 

Partidul Liberal 
din Moldova 

Partidul Naţional 
Liberal din 
Moldova 

Altceva 

Masculin 1.4% 4.2% 2.6% 1.6% 2.6% Sex 
 Feminin 3.2% 1.5% .5% 2.5% 2.0% 

18-29 ani 1.7%  3.4% 5.1% 6.2% 
30-44 ani 5.3% 5.6%  1.4%  
45-59 ani .8% 4.7% 2.7%  2.8% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 1.1% 1.1%  1.8%  
Urban 1.6% 5.4%  2.3% 1.2% Mediul de rezidenţă 
Rural 2.4% 2.3% 2.1% 1.9% 2.7% 
Moldovenească 1.6% 3.2% .9% 2.1% 2.7% 
Romanească  7.2% 26.5%   
Rusă 15.2%     
Ucraineană 12.7%   3.3%  
Gagauză      
Bulgară      

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta      
Fără studii  9.3%    
Studii medii incomplete  1.4% 1.1% 1.9%  
Şcoală generală  3.7%   6.6% 
Şcoală profesională    4.8% 1.6% 
Liceu      
Şcoală post-liceală (colegiu) 10.2% 2.0%  2.9%  

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 5.1% 8.4% 7.1%  4.2% 
Scăzut 1.1% 3.1%  3.5% 1.8% 
Mediu 2.4% 2.6% .4% 1.5% 2.8% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 4.4% 3.9% 9.2%  1.8% 
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Pe cine veţi vota dintre candidaţi pentru 
funcţia de Primar General al capitalei?

Procent din total 
respondenţi

(mun. Chişinău)

13,3%

9,4%

3,5%

3,3%

2,6%

2,1%

2,0%

1,0%

0,9%

0,5%

0,3%

14,4%

2,1%

38,0%

6,5%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Veaceslav Iordan

Dorin Chirtoacă 

Vladimir Filat

Dumitru Braghiş

Alexandru Corduneanu 

Leonid Bujor 

Eduard Muşuc 

Zinaida Zorin 

Corneliu Ciurea

Mihai Roşcovan 

Valentin Krîlov

Nu aş vota

Nu am să votez în Chiş inău deoarece nu am viză de
reşedinţă

Nu ştiu

Nu răspunde
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Pe cine veţi vota dintre candidaţi pentru 

funcţia de Primar General al capitalei?
(Procent din total respondenţi

(mun. Chişinău)

 
Veaceslav 

Iordan Leonid Bujor 
Vladimir 

Filat 
Dorin 

Chirtoacă 
Zinaida 
Zorin 

Alexandru 
Cordunean

u 
Valentin 
Krîlov 

Masculin 18.3% 2.3% 2.3% 7.9%  2.6%  Sex 
 Feminin 9.2% 1.9% 4.4% 10.7% 1.8% 2.6% .6% 

18-29 ani 10.0% 2.5% 4.0% 7.0% 1.0% 4.5%  
30-44 ani 11.6%  3.5% 12.4% 1.3% 3.5%  
45-59 ani 10.7% 3.7% 2.8% 11.6% 1.1%  1.4% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 31.5% 3.0% 3.0% 4.0%    
Urban 13.2% 2.2% 3.3% 8.7% .8% 2.7% .3% Mediul de rezidenţă 
Rural 16.5%  7.3% 26.3% 6.0%   
Moldovenească 11.9% 3.0% 3.5% 11.4% .6% 3.0%  
Romanească 10.5%  4.8% 22.2%  7.3%  
Rusă 21.7%  1.7%  5.3%   
Ucraineană 20.9%  2.3%     
Gagauză       40.4% 
Bulgară 14.1%       

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta   15.3%     
Fără studii        
Studii medii incomplete 7.6%   14.1%   6.2% 
Şcoală generală 21.5% 2.9% 1.9% 4.0%  10.4%  
Şcoală profesională 24.6%   12.6% 2.3%   
Liceu    20.9% 4.7% 7.0%  
Şcoală post-liceală (colegiu) 22.1% 4.1% 6.0% 2.7%    

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 8.0% 2.3% 5.1% 10.2% .9% .7%  
Scăzut 10.4%    10.2%   
Mediu 26.5%  4.2% 10.6%    

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 9.1% 2.8% 3.3% 9.4% 1.0% 3.5% .4% 
 

 
Eduard 
Muşuc 

Corneliu 
Ciurea 

Dumitru 
Braghiş 

Mihai 
Roşcovan Nu aş vota 

Nu am viză 
de reşedinţă 

NŞ/NR 

Masculin 3.1% 1.1% 3.5% 1.2% 14.6% 3.9% 39.2% Sex 
 Feminin 1.1% .8% 3.1%  14.2% .6% 49.0% 

18-29 ani 2.5% 1.5%   18.1% 1.5% 47.2% 
30-44 ani 3.1% 1.3% 4.9%  13.3% 2.2% 42.8% 
45-59 ani   5.6% 2.3% 11.7% 3.7% 45.3% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 1.8%  3.3%  12.7%  40.5% 
Urban 1.8% 1.0% 2.7% .6% 15.1% 2.2% 45.6% Mediul de rezidenţă 
Rural 6.6%  14.7%    22.6% 
Moldovenească 2.6%  2.1% .8% 13.4% 2.2% 45.5% 
Romanească  13.6% 14.4%  2.8%  24.5% 
Rusă 2.0%  7.6%  22.0%  39.7% 
Ucraineană     18.2% 6.7% 52.0% 
Gagauză     59.6%   
Bulgară     31.5%  54.4% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta       84.7% 
Fără studii 100.0%       
Studii medii incomplete       72.1% 
Şcoală generală 6.1%  4.9%  12.1% 3.2% 33.0% 
Şcoală profesională   2.8%  6.1%  51.5% 
Liceu     13.9%  53.6% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 3.9%  6.8% 4.4% 15.6%  34.4% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete .6% 2.0% 2.7%  18.7% 3.3% 45.6% 
Scăzut       79.3% 
Mediu 2.9% 2.0% 3.5%  12.7%  37.5% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 1.8% .6% 3.3% .7% 15.4% 2.8% 45.7% 
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Pe cine veţi vota dintre candidaţi pentru 
funcţia de Primar General al capitalei?

Procent din total 
respondenţi cu opţiune 
de vot (106 sau 39.0%) 
(mun. Chişinău)

34,2%

24,2%

8,9%

8,4%

6,7%

5,3%

5,2%

2,6%

2,3%

1,4%

0,8%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Veaceslav Iordan

Dorin Chirtoacă 

Vladimir Filat 

 Dumitru Braghiş

Alexandru Corduneanu 

Leonid Bujor 

Eduard Muşuc 

Zinaida Zorin 

Corneliu Ciurea

Mihai Roşcovan

Valentin Krîlov
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Pe cine veţi vota dintre candidaţi pentru 

funcţia de Primar General al capitalei?

Procent din total respondenţi cu opţiune de vot (106 sau 39.0%) 
(mun. Chişinău)

 
Veaceslav 

Iordan Leonid Bujor 
Vladimir 

Filat 
Dorin 

Chirtoacă 
Zinaida 
Zorin 

Alexandru 
Cordunean

u 
Valentin 
Krîlov 

Masculin 43.3% 5.4% 5.4% 18.6%  6.2%  Sex 
 Feminin 25.4% 5.2% 12.2% 29.6% 5.1% 7.1% 1.7% 

18-29 ani 30.3% 7.6% 12.1% 21.2% 3.0% 13.6%  
30-44 ani 27.9%  8.5% 29.7% 3.2% 8.5%  
45-59 ani 27.4% 9.5% 7.1% 29.5% 2.9%  3.6% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 67.4% 6.5% 6.5% 8.6%    
Urban 35.4% 5.8% 8.8% 23.3% 2.1% 7.3% .9% Mediul de rezidenţă 
Rural 21.3%  9.5% 33.9% 7.8%   
Moldovenească 30.6% 7.6% 9.0% 29.4% 1.6% 7.8%  
Romanească 14.5%  6.6% 30.5%  10.0%  
Rusă 56.7%  4.4%  13.9%   
Ucraineană 90.3%  9.7%     
Gagauză       100.0% 
Bulgară 100.0%       

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta   100.0%     
Fără studii        
Studii medii incomplete 27.2%   50.6%   22.2% 
Şcoală generală 41.6% 5.5% 3.7% 7.8%  20.2%  
Şcoală profesională 58.0%   29.7% 5.5%   
Liceu    64.3% 14.3% 21.4%  
Şcoală post-liceală (colegiu) 44.2% 8.3% 12.0% 5.3%    

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 24.5% 7.0% 15.8% 31.5% 2.8% 2.2%  
Scăzut 50.5%    49.5%   
Mediu 53.2%  8.5% 21.3%    

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 25.2% 7.8% 9.2% 26.0% 2.8% 9.8% 1.2% 
 

 Eduard Muşuc Corneliu Ciurea Dumitru Braghiş Mihai Roşcovan 
Masculin 7.4% 2.5% 8.2% 2.9% Sex 

 Feminin 3.1% 2.1% 8.5%  
18-29 ani 7.6% 4.5%   
30-44 ani 7.5% 3.2% 11.7%  
45-59 ani   14.2% 5.9% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 3.8%  7.1%  
Urban 4.9% 2.6% 7.4% 1.5% Mediul de rezidenţă 
Rural 8.5%  19.0%  
Moldovenească 6.7%  5.4% 2.0% 
Romanească  18.6% 19.8%  
Rusă 5.1%  19.9%  
Ucraineană     
Gagauză     
Bulgară     

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta     
Fără studii 100.0%    
Studii medii incomplete     
Şcoală generală 11.7%  9.5%  
Şcoală profesională   6.7%  
Liceu     
Şcoală post-liceală (colegiu) 7.8%  13.6% 8.8% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 1.9% 6.0% 8.3%  
Scăzut     
Mediu 5.9% 4.1% 7.0%  

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 5.0% 1.6% 9.2% 2.1% 
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Ce calităţi ar trebui să posede candidatul la funcţia 
de primar din Localitatea Dvs. pentru ca Dvs. să-l 
votaţi?

17,5%

14,7%

11,3%

12,5%

6,0%

12,0%

4,6%

6,8%

4,1%

13,3%

14,0%

15,9%

13,8%

8,6%

4,3%

7,3%

6,8%

3,3%

10,5%

14,6%

12,9%

8,7%

14,4%

3,6%

8,8%

3,6%

7,9%

1,9%

3,2%

1,2%

1,2%

0,1%

3,9%

2,6%

2,5%

0,2%

0,1%

4,5%

2,1%

2,8%

1,0%

0,3%

0,0% 5,0%
10,0
%

15,0
%

20,0
%

25,0
%

30,0
%

35,0
%

40,0
%

45,0
%

50,0
%

Să nu fie corupt

Răbdare şi stimă faţă de alţi oameni

Responsabilitate

Hărnicie

Profesionalism

Spirit de iniţiativă

Disciplină / să fie organizat

Independenţă

Spiritul de economie şi grijă faţă de avutul
public

Dezinteres personal

Să fie înaintat de partidul pe care Dvs. îl
simpatizaţi

Imaginaţie / creativitate

Bogat

Altceva

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Ce calităţi ar trebui să posede candidatul la funcţia de 
primar din Localitatea Dvs. pentru ca Dvs. să-l votaţi?
total 3 menţiuni

  
 

Să nu 
fie 

corupt 

Răbdare şi 
stimă faţă 

de alţi 
oameni 

Responsa
bilitate 

Hărnicie Profesion
alism 

Spirit de 
iniţiativă 

Disciplină 
/ să fie 

organizat 

Independ
enţă 

Masculin 19.9% 15.8% 7.3% 42.5% 33.5% 35.8% 7.0% 42.3% Sex 
Feminin 19.9% 18.5% 8.6% 40.1% 36.3% 43.6% 6.2% 43.9% 
18-29 ani 22.5% 14.2% 7.6% 45.1% 29.5% 43.5% 8.3% 33.6% Vârsta 
30-44 ani 19.8% 16.8% 9.6% 40.4% 32.4% 38.3% 5.5% 45.1% 
45-59 ani 18.3% 22.6% 6.6% 43.1% 34.2% 40.2% 4.8% 43.7%  
60+ ani 17.9% 15.0% 8.1% 33.4% 49.4% 36.4% 8.1% 55.5% 
Urban 19.1% 23.8% 9.8% 41.5% 30.7% 39.4% 8.5% 36.6% Mediul de 

rezidenţă Rural 20.5% 12.3% 6.6% 41.1% 38.3% 40.4% 5.1% 48.1% 
Moldovenească 18.1% 16.2% 8.1% 42.5% 34.7% 38.8% 6.5% 45.8% 
Romanească 24.8% 20.1% 1.9% 68.5% 16.9% 46.5% 9.0% 33.8% 
Rusă 22.4% 20.5% 11.2% 28.6% 38.4% 38.9% 7.0% 40.9% 
Ucraineană 26.3% 20.3% 9.9% 40.0% 41.0% 37.8% 7.0% 30.5% 
Gagauză 35.3% 29.5% 5.0% 25.5% 50.1% 55.1% 2.1% 23.5% 
Bulgară 20.8% 19.3% 6.6% 16.6% 31.7% 56.8% 6.2% 34.2% 

Naţionalit
atea 

Alta 31.0%  9.4% 38.3% 19.4% 20.3% 23.4% 56.1% 
Fără studii 12.1% 2.7% 4.0% 21.1% 47.4% 40.2% 3.0% 64.5% 
Studii medii 
incomplete 13.4% 19.8% 3.9% 34.7% 52.0% 36.1% 7.9% 56.7% 

Şcoală generală 19.3% 19.0% 8.2% 40.4% 35.6% 37.7% 8.1% 41.9% 
Şcoală profesională 23.1% 12.1% 14.5% 37.8% 37.3% 36.7% 5.7% 51.2% 
Liceu 11.9% 16.7% 9.8% 48.4% 29.0% 46.9% 14.8% 32.9% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 28.3% 22.2% 11.1% 52.4% 26.3% 39.7% 3.6% 34.5% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 20.5% 17.8% 4.2% 44.8% 25.6% 45.6% 5.4% 32.9% 

Scăzut 15.4% 13.5% 6.6% 31.2% 47.0% 38.5% 6.2% 56.8% 
Mediu 21.0% 13.8% 8.6% 46.7% 33.9% 37.0% 6.0% 47.4% 

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 22.2% 25.2% 8.2% 42.2% 26.5% 45.3% 7.8% 26.0% 
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Ce calităţi ar trebui să posede candidatul la funcţia de 
primar din Localitatea Dvs. pentru ca Dvs. să-l votaţi?
total 3 menţiuni

  
 

Spiritul de 
economie şi 
grijă faţă de 
avutul public 

Dezinteres 
personal 

Să fie înaintat 
de partidul pe 

care Dvs. îl 
simpatizaţi 

Imaginaţie 
/ 

creativitate 

Bogat Altceva NŞ/NR 

Masculin 20.0% 30.8% 10.5% 16.3% 3.0% .3% 4.3% Sex 
Feminin 21.7% 27.5% 10.1% 14.5% 2.0% .8% 1.6% 
18-29 ani 23.9% 32.4% 10.5% 15.5% 3.6%  2.5% Vârsta 
30-44 ani 20.3% 31.4% 11.8% 18.7% 2.3% .3% 2.4% 
45-59 ani 19.2% 27.5% 11.0% 13.8% 2.0% 1.3% 3.2%  
60+ ani 19.5% 22.0% 6.3% 12.2% 1.5% .8% 3.7% 
Urban 19.0% 31.7% 12.5% 13.3% 1.6% .3% 3.4% Mediul de 

rezidenţă Rural 22.3% 27.0% 8.6% 16.9% 3.1% .7% 2.5% 
Moldovenească 21.8% 29.5% 10.6% 15.3% 2.6% .6% 2.5% 
Romanească 13.6% 34.7% 10.9% 15.0% 1.9%   
Rusă 24.2% 26.7% 16.6% 14.0% 2.7%  1.8% 
Ucraineană 20.1% 29.3% 8.1% 15.0% 1.9%  3.9% 
Gagauză 5.3% 24.1% 1.7% 21.6% 2.0% 1.7% 5.3% 
Bulgară 22.6% 22.2% 7.9% 15.3%   10.1% 

Naţionalit
atea 

Alta 23.5% 15.8% 9.4% 6.3%   15.8% 
Fără studii 27.0% 10.3%  14.4% 9.8% 2.7% 10.9% 
Studii medii 
incomplete 26.0% 21.0% 10.6% 5.9% 4.2% .4% 1.9% 

Şcoală generală 23.6% 27.7% 6.4% 19.8% 1.4% .3% 3.4% 
Şcoală profesională 20.7% 24.4% 7.6% 15.6% 3.2% .4% 2.9% 
Liceu 19.7% 23.6% 12.7% 16.9% 2.0%  4.9% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 19.9% 25.3% 11.1% 13.4% 1.4% .6% 2.9% 

Educaţia 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 15.9% 42.6% 15.4% 18.2% 1.3% .8% 1.9% 

Scăzut 23.2% 21.5% 6.4% 15.1% 1.7% .8% 4.7% 
Mediu 20.7% 27.6% 8.6% 17.0% 3.2% .5% 2.1% 

Nivelul 
socio-
economic Ridicat 19.3% 37.3% 15.8% 13.2% 2.1% .4% 2.3% 
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Pentru alegerile locale din 3 iunie aţi schimba sau 
nu modul în care aveaţi de  gând sa votaţi dacă …

 

Pentru alegerile locale din 3 iunie aţi schimba sau nu 
modul în care aveaţi de  gând sa votaţi dacă 

candidatul înaintat de partidul pe care îl susţineţi nu 
vă va plăcea? 

Iarăşi pentru alegerile din 3 iunie, aţi schimba sau nu 
modul în care aveaţi de gând sa votaţi dacă v-ar 

plăcea mai mult candidatul altui partid decât 
candidatul înaintat de partidul Dvs.? 

  Da Nu NŞ/NR Da Nu NŞ/NR 
Masculin 39.3% 35.0% 25.7% 35.7% 35.7% 28.6% Sex 

  Feminin 41.5% 30.8% 27.7% 35.7% 31.2% 33.0% 
18-29 ani 41.1% 34.2% 24.8% 38.0% 33.6% 28.4% 
30-44 ani 39.6% 33.0% 27.4% 35.3% 32.1% 32.6% 
45-59 ani 47.6% 30.3% 22.1% 38.8% 34.6% 26.5% 

Vârsta 

60+ ani 29.9% 34.0% 36.1% 27.8% 32.9% 39.3% 
Urban 40.2% 36.1% 23.7% 33.8% 37.8% 28.4% Mediul de rezidenţă 

  Rural 40.6% 30.3% 29.1% 37.2% 30.0% 32.9% 
Moldovenească 40.9% 32.7% 26.3% 37.5% 31.8% 30.6% 
Romanească 48.9% 26.4% 24.7% 43.1% 33.0% 23.9% 
Rusă 43.5% 43.9% 12.7% 33.7% 44.8% 21.5% 
Ucraineană 31.0% 33.7% 35.2% 27.4% 35.7% 36.9% 
Gagauză 40.5% 21.9% 37.6% 13.5% 47.0% 39.6% 
Bulgară 37.7% 31.9% 30.4% 29.3% 30.1% 40.5% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
  

Alta 22.0% 50.7% 27.2% 28.3% 44.5% 27.2% 
Fără studii 21.5% 29.8% 48.7% 13.3% 32.4% 54.2% 
Studii medii incomplete 30.5% 28.3% 41.2% 26.4% 33.1% 40.5% 
Şcoală generală 39.3% 31.5% 29.3% 32.5% 33.7% 33.8% 
Şcoală profesională 33.5% 45.2% 21.4% 32.9% 40.8% 26.3% 
Liceu 35.0% 39.5% 25.6% 29.1% 41.4% 29.5% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 52.0% 29.7% 18.3% 51.3% 25.5% 23.2% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
  
  

Studii sup., sup. incomplete 50.8% 27.7% 21.4% 43.0% 29.6% 27.4% 
Scăzut 33.3% 31.7% 35.0% 32.7% 29.2% 38.1% 
Mediu 41.2% 34.2% 24.6% 34.4% 36.3% 29.2% 

Nivelul socio-
economic 
  
  Ridicat 45.4% 31.7% 22.9% 40.0% 32.7% 27.3% 

 

V-ar plăcea mai mult candidatul altui 
partid decât candidatul înaintat de partidul 

Dvs.?

Da; 
36,0%

Nu ; 
33,0%

NŞ/NR; 
31,0%

Candidatul înaintat de partidul pe 
care îl susţineţi nu vă va plăcea?

Da; 
40,0%

Nu ; 
33,0%

NŞ/NR; 
27,0%
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, Dvs. vă veţi duce la 
vot?

  

Sunt sigur 
ca m-as 
prezenta 

Probabil 
ca m-as 
prezenta 

Probabil ca 
nu m-as 
prezenta 

Sunt sigur 
ca nu m-as 
prezenta 

NS NR 

Masculin 59.7% 18.2% 6.0% 8.5% 5.8% 1.6% Sex 
 Feminin 55.9% 19.7% 6.7% 7.0% 9.4% 1.4% 

18-29 ani 51.7% 19.2% 7.1% 10.2% 10.2% 1.5% 
30-44 ani 59.9% 17.3% 6.1% 8.9% 6.3% 1.4% 
45-59 ani 61.8% 19.6% 5.7% 4.5% 7.0% 1.4% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 58.2% 20.4% 6.3% 6.5% 6.9% 1.8% 
Urban 48.9% 22.2% 6.9% 11.2% 9.5% 1.3% Mediul de rezidenţă 
Rural 64.4% 16.6% 5.9% 5.0% 6.4% 1.7% 
Moldovenească 60.6% 18.5% 5.7% 7.3% 6.5% 1.4% 
Romanească 66.2% 16.4% 3.0% 6.3% 8.1%  
Rusă 42.8% 20.2% 11.4% 13.9% 9.9% 1.8% 
Ucraineană 50.0% 14.8% 8.8% 9.7% 13.1% 3.6% 
Gagauză 30.6% 40.0% 8.5% 7.7% 11.6% 1.7% 
Bulgară 55.0% 13.7% 9.6% 9.5% 12.3%  

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 24.2% 22.6% 15.6%  37.6%  
Fără studii 48.7% 16.7% 2.7% 7.8% 19.3% 4.8% 
Studii medii incomplete 60.0% 20.1% 4.2% 4.3% 9.7% 1.7% 
Şcoală generală 57.2% 21.3% 6.3% 7.3% 6.9% 1.1% 
Şcoală profesională 63.2% 14.8% 7.3% 7.5% 4.8% 2.3% 
Liceu 31.4% 37.2% 8.9% 9.8% 7.8% 4.9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 62.7% 17.0% 3.9% 10.0% 4.7% 1.6% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 55.4% 17.9% 7.9% 9.0% 9.5% .2% 
Scăzut 62.5% 13.7% 7.1% 4.8% 8.6% 3.4% 
Mediu 60.4% 19.4% 5.8% 8.1% 5.7% .7% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 50.1% 23.0% 6.4% 9.7% 9.8% 1.0% 
 

Sunt sigur că m-aş  
prezenta; 57,7%

Nu ştiu ; 7,7%

Sunt sigur că nu m-
aş prezenta; 7,7%

Probabil că nu m-aş  
prezenta; 6,3%

Probabil că m-aş 
prezenta; 19,0%

Nu răspund ; 1,5%
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid  
intenţionaţi  să votaţi?

Procent din total 
respondenţi

23,2%

5,9%

4,9%

3,0%

2,8%

2,0%

1,9%

1,6%

1,0%

0,9%

0,1%

0,1%

0,3%

0,2%

9,8%

34,4%

7,7%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Partidul Comuniştilor din Republica Moldova 

Partidul "Alianţa «Moldova Noastră»" 

Partidul Popular Creştin Democrat 

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Social Liberal 

Partidul Social Democrat 

Partidul Liberal din Moldova

Partidul Democraţiei Sociale din Moldova

Partidul Naţional Liberal din Moldova

Blocul Electoral “Patria-Rodina Ravnopravie”

Partidul Popular Republican 

Partidul Conservator

Candidat independent

Alt partid

Nu aş vota

Nu ştiu

Nu răspunde
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid aţi intenţiona 
să votaţi?

 

Partidul 
"Alianţa 

«Moldova 
Noastră»" 

Partidul 
Comuniştilor 
din Republica 

Moldova  

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova  

Partidul 
Social 

Liberal 

Partidul 
Social 

Democrat 

Partidul 
Popular 
Creştin 

Democrat  

Partidul 
Popular 

Republican 

Blocul Electoral 
“Patria-Rodina 
Ravnopravie” 

Masculin 6.7% 25.5% 1.9% 2.2% 2.0% 6.2% .3% .5% Sex 
 Feminin 5.2% 21.2% 4.0% 3.4% 2.1% 3.7%  1.3% 

18-29 ani 6.3% 15.1% 2.6% 5.0% 4.2% 4.5%  .4% 
30-44 ani 6.4% 21.5% 2.7% 3.0% .3% 6.0%  1.8% 
45-59 ani 6.7% 23.4% 4.2% 1.4% 2.0% 3.8% .3% .9% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 3.2% 39.0% 2.2% 1.0% 1.2% 5.6% .3% .6% 
Urban 4.6% 19.1% 3.4% 2.8% 2.1% 2.7% .1% .7% Mediul de 

rezidenţă Rural 6.8% 26.3% 2.7% 2.8% 2.0% 6.6% .1% 1.1% 
Moldovenească 6.5% 23.7% 2.7% 3.0% 2.1% 5.6% .1% .5% 
Romanească 9.5% 6.5% 2.3% 13.4% 4.2% 12.2%   
Rusă 3.3% 23.4% 6.5%  1.0%   4.2% 
Ucraineană 3.1% 28.9% 2.1%  .7%  .9% 2.9% 
Gagauză 1.9% 19.3%   4.4% 1.4%  4.0% 
Bulgară  26.2% 11.2%      

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  6.3% 9.4%      
Fără studii 2.9% 22.3%    5.5%   
Studii medii incomplete 5.4% 32.2% 1.6% 1.9% .7% 6.1%  .5% 
Şcoală generală 5.8% 25.4% 2.4% 2.7% 1.8% 5.6%   
Şcoală profesională 5.8% 29.2% 3.4% 1.9% 1.1% 4.6%  .2% 
Liceu 11.9% 6.0%  9.8%  6.0%   
Şcoală post-liceală (colegiu) 7.8% 25.8% 4.4% .8% 4.2% 4.5%  3.4% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 4.9% 13.2% 4.3% 4.2% 3.4% 3.8% .5% 1.7% 
Scăzut 2.8% 37.8% 1.3% .6% .5% 4.0%  .4% 
Mediu 7.7% 22.7% 3.3% 3.7% 2.6% 5.7% .3% 1.0% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 5.9% 11.7% 4.1% 3.5% 2.6% 4.5%  1.3% 

 

 

Partidul 
Democraţiei 
Sociale din 
Moldova 

Partidul 
Liberal din 

Moldova 

Partidul 
Naţional 

Liberal din 
Moldova 

Partidul 
Conservator

Candidat 
independent

Alt 
partid 

Nu aş 
vota NŞ NR 

Masculin 2.1% 2.6% .9%  .2% 0.2% 10.2% 30.3% 8.3% Sex 
 Feminin 1.2% 1.4% 1.1% .2% .5% 0.1% 9.4% 38.0% 7.3% 

18-29 ani 1.7% 1.8% 1.7%    11.9% 38.6% 6.4% 
30-44 ani 1.7% 2.8% .4% .4% .5%  10.7% 33.3% 8.4% 
45-59 ani 2.0% 2.2% 1.2%  .3% 0.5% 8.5% 31.9% 10.6% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani .8% .4% .6%  .6%  6.6% 33.0% 4.8% 
Urban 1.6% 3.2% .5% .2% .1%  14.5% 34.2% 10.0% Mediul de 

rezidenţă Rural 1.6% 1.0% 1.4%  .5% 0.2% 6.2% 34.6% 6.0% 
Moldoveneasc
ă 1.7% 1.8% .9% .1% .2% 0.2% 7.8% 36.0% 6.9% 

Romanească 1.9% 14.4% 5.6%    6.3% 16.7% 7.0% 
Rusă   1.8%    19.0% 32.2% 8.8% 
Ucraineană   .7%  1.9%  18.6% 32.7% 7.6% 
Gagauză 3.4%      19.7% 22.9% 23.0% 
Bulgară 3.2%    2.6%  23.5% 26.3% 7.0% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta       6.3% 62.3% 15.8% 
Fără studii 2.7%      4.8% 54.4% 7.5% 
Studii medii 
incomplete .5%  .7%  .7% 0.5% 3.5% 40.6% 5.2% 

Şcoală 
generală .3% .4% .8%  .4%  10.3% 35.7% 8.4% 

Şcoală 
profesională .7% 1.0% 1.9%   0.3% 11.6% 28.3% 10.0% 

Liceu 6.0% 2.0%     10.8% 37.8% 9.8% 
Şcoală post-
liceală 
(colegiu) 

3.8% 1.3% 1.4%   
 

9.7% 26.4% 6.6% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., 
sup. 
incomplete 

2.3% 5.5% .9% .4% .6% 
 

12.2% 35.1% 7.3% 

Scăzut .8% .3% 1.4%  .3% 0.3% 6.2% 35.0% 8.5% 
Mediu 1.8% .6% .6%  .4% 0.2% 8.1% 34.9% 6.6% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 2.0% 5.2% 1.3% .3% .4%  15.0% 33.3% 8.6% 
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid 
intenţionaţi  să votaţi?

Procent din total respondenţi care 
au exprimat opţiune de vot 

(529 sau 48.1%) 

48,3%

12,2%

10,2%

6,3%

5,9%

4,2%

4,1%

3,3%

2,1%

1,9%

0,3%

0,2%

0,7%

0,3%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Partidul Comuniştilor din Republica Moldova 

Partidul "Alianţa «Moldova Noastră»" 

Partidul Popular Creştin Democrat 

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Social Liberal 

Partidul Social Democrat 

Partidul Liberal din Moldova

Partidul Democraţiei Sociale din Moldova

Partidul Naţional Liberal din Moldova

Blocul Electoral “Patria-Rodina Ravnopravie”

Partidul Popular Republican 

Partidul Conservator

Candidat independent

Alt partid
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid aţi 
intenţiona să votaţi?
Procent din total respondenţi care au exprimat opţiune de vot

 

Partidul 
"Alianţa 

«Moldova 
Noastră»"  

Partidul 
Comuniştilor 
din Republica 

Moldova  

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova  

Partidul 
Social 

Liberal 

Partidul 
Social 

Democrat 

Partidul 
Popular 
Creştin 

Democrat  

Partidul 
Popular 

Republican 

Blocul Electoral 
“Patria-Rodina 
Ravnopravie” 

Masculin 13.1% 49.7% 3.8% 4.2% 3.8% 12.1% .6% .9% Sex 
 Feminin 11.4% 46.8% 8.7% 7.5% 4.6% 8.3%  2.9% 

18-29 ani 14.5% 34.9% 6.1% 11.6% 9.6% 10.4%  1.0% 
30-44 ani 13.5% 45.2% 5.8% 6.3% .6% 12.7%  3.7% 
45-59 ani 13.6% 47.9% 8.7% 2.9% 4.1% 7.7% .6% 1.8% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 5.8% 70.0% 4.0% 1.8% 2.2% 10.0% .6% 1.2% 
Urban 11.2% 46.3% 8.3% 6.7% 5.1% 6.5% .3% 1.8% Mediul de 

rezidenţă Rural 12.9% 49.4% 5.1% 5.4% 3.7% 12.3% .3% 2.1% 
Moldovenească 13.3% 48.2% 5.5% 6.1% 4.2% 11.4% .2% 1.1% 
Romanească 13.5% 9.2% 3.3% 19.1% 6.0% 17.5%   
Rusă 8.1% 58.4% 16.1%  2.5%   10.5% 
Ucraineană 7.6% 70.2% 5.0%  1.8%  2.1% 6.9% 
Gagauză 5.5% 56.1%   12.7% 4.1%  11.7% 
Bulgară  60.7% 25.9%      

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  40.1% 59.9%      
Fără studii 8.6% 66.9%    16.6%   
Studii medii incomplete 10.6% 63.5% 3.2% 3.7% 1.3% 12.1%  1.0% 
Şcoală generală 12.7% 55.8% 5.2% 6.0% 4.0% 12.2%   
Şcoală profesională 11.6% 58.2% 6.7% 3.8% 2.2% 9.1%  .5% 
Liceu 28.6% 14.4%  23.5%  14.4%   
Şcoală post-liceală (colegiu) 13.6% 45.0% 7.7% 1.3% 7.3% 7.8%  6.0% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 10.8% 28.9% 9.4% 9.2% 7.4% 8.4% 1.1% 3.7% 
Scăzut 5.6% 75.1% 2.5% 1.1% 1.0% 8.0%  .9% 
Mediu 15.3% 45.0% 6.5% 7.3% 5.1% 11.3% .6% 2.0% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 13.8% 27.3% 9.6% 8.2% 6.0% 10.5%  3.0% 

 

 

Partidul 
Democraţiei 
Sociale din 
Moldova 

Partidul 
Liberal din 

Moldova 

Partidul 
Naţional 

Liberal din 
Moldova 

Partidul 
Conservator

Candidat 
independent 

Alt 
partid 

Masculin 4.1% 5.1% 1.8%  .3% 0.3% Sex 
 Feminin 2.6% 3.0% 2.4% .4% 1.1% 0.3% 

18-29 ani 3.9% 4.2% 3.9%    
30-44 ani 3.5% 5.9% .9% .8% 1.1%  
45-59 ani 4.0% 4.6% 2.4%  .6% 1.1% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 1.5% .7% 1.2%  1.2%  
Urban 4.0% 7.9% 1.2% .6% .3%  Mediul de 

rezidenţă Rural 3.0% 1.8% 2.7%  1.0% 0.5% 
Moldovenească 3.4% 3.7% 1.8% .3% .4% 0.4% 
Romanească 2.7% 20.6% 7.9%    
Rusă   4.4%    
Ucraineană   1.8%  4.6%  
Gagauză 9.9%      
Bulgară 7.3%    6.0%  

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta       
Fără studii 8.0%      
Studii medii incomplete .9%  1.4%  1.4% 1.0% 
Şcoală generală .7% .9% 1.7%  .8%  
Şcoală profesională 1.5% 2.1% 3.7%   0.7% 
Liceu 14.4% 4.7%     
Şcoală post-liceală (colegiu) 6.6% 2.2% 2.4%    

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 5.0% 12.0% 2.0% .9% 1.3%  
Scăzut 1.6% .5% 2.7%  .5% 0.5% 
Mediu 3.6% 1.1% 1.1%  .7% 0.4% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 4.6% 12.2% 3.1% .8% .9%  
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Care sarcini consideraţi Dvs. că sunt acum cele mai 
importante pentru Republica Moldova?
Maximum 3 variante de răspuns

16,4%

22,1%

25,6%

9,8%

9,6%

4,3%

4,7%

26,7%

20,8%

9,1%

5,9%

9,3%

8,6%

5,4%

18,1%

13,0%

9,4%

12,3%

7,3%

13,0%

8,5%

1,3%

0,8%

0,4%

4,9%

4,3%

4,3%

0,4%

5,9%

4,8%

0,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Ridicarea nivelului de trai 

Dezvoltarea economiei

Întărirea ordinii în ţară

Lupta împotriva corupţiei

Asigurarea păcii şi înţelegerii între oameni

Îmbunătăţirea situaţiei în învăţământ, ştiinţă,
cultură

Restabilirea integrităţii teritoriale a ţării,
soluţionarea problemei transnistrene

Dezvoltarea relaţiilor de colaborare cu
organizaţiile internaţionale 

Asigurarea dezvoltării spirituale a oamenilor

Altceva 

Nu ştiu / Nu răspunde

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Care sarcini consideraţi Dvs. că sunt acum cele mai 
importante pentru Republica Moldova? răspuns multiplu

 Ridicarea 
nivelului de trai

Dezvoltarea 
economiei 

Întărirea 
ordinii în ţară 

Lupta 
împotriva 
corupţiei 

Asigurarea 
păcii şi 

înţelegerii între 
oameni 

Masculin 41.9% 24.8% 56.6% 58.6% 24.1% Sex 
 Feminin 46.0% 27.5% 55.4% 63.5% 27.4% 

18-29 ani 38.8% 23.2% 54.1% 57.6% 32.8% 
30-44 ani 43.4% 26.1% 56.2% 63.8% 27.0% 
45-59 ani 47.6% 26.9% 57.4% 62.2% 21.2% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 48.6% 30.7% 56.4% 61.7% 19.7% 
Urban 43.1% 26.1% 59.8% 63.8% 24.9% Mediul de rezidenţă 
Rural 44.8% 26.4% 53.0% 59.3% 26.6% 
Moldovenească 43.4% 25.4% 55.3% 61.0% 26.1% 
Romanească 43.2% 23.3% 57.9% 41.1% 30.8% 
Rusă 41.8% 29.4% 65.4% 64.7% 36.6% 
Ucraineană 46.3% 31.3% 56.3% 63.2% 21.9% 
Gagauză 64.7% 31.1% 59.9% 71.1% 8.7% 
Bulgară 42.3% 29.7% 46.2% 71.6% 30.2% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 21.9% 35.0% 67.1% 54.5% 18.8% 
Fără studii 34.2% 31.6% 38.4% 51.2% 15.9% 
Studii medii incomplete 53.8% 31.2% 51.2% 57.5% 19.8% 
Şcoală generală 48.0% 26.3% 59.0% 64.9% 23.2% 
Şcoală profesională 50.6% 22.8% 55.0% 64.0% 26.7% 
Liceu 38.4% 19.7% 63.5% 58.0% 35.1% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 38.0% 28.0% 58.4% 60.5% 29.0% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 34.4% 25.6% 56.7% 60.4% 29.3% 
Scăzut 48.1% 30.9% 48.3% 57.8% 23.1% 
Mediu 47.0% 24.3% 54.9% 65.1% 25.3% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 36.7% 25.0% 63.7% 58.8% 29.0% 
 

 

Îmbunătăţirea 
situaţiei în 

învăţământ, 
ştiinţă, cultură 

Restabilirea integrităţii 
teritoriale a ţării, 

soluţionarea problemei 
transnistrene 

Dezvoltarea relaţiilor 
de colaborare cu 

organizaţiile 
internaţionale 

Asigurarea 
dezvoltării 
spirituale a 
oamenilor Altceva 

Nu ştiu / Nu 
răspunde 

Masculin 9.9% 23.1% 12.0% 29.6% 1.2% 5.1% Sex 
 Feminin 9.7% 14.8% 10.9% 26.8% .7% 4.8% 

18-29 ani 11.8% 17.6% 14.7% 29.7% 1.7% 5.0% 
30-44 ani 6.9% 22.9% 13.4% 26.1% .7% 3.8% 
45-59 ani 10.1% 17.7% 9.4% 30.4% .8% 4.2% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 10.6% 15.3% 5.8% 25.1% .5% 7.7% 
Urban 11.5% 18.5% 10.9% 23.6% .5% 4.2% Mediul de 

rezidenţă Rural 8.5% 18.9% 11.8% 31.5% 1.4% 5.5% 
Moldovenească 9.3% 20.1% 11.9% 31.3% .6% 4.6% 
Romanească 2.3% 25.8% 22.9% 24.6%  9.4% 
Rusă 13.4% 10.4% 6.8% 6.9%  7.8% 
Ucraineană 15.3% 15.3% 5.6% 16.3% 5.7% 4.5% 
Gagauză 15.8%  6.0% 12.2% 3.4% 3.2% 
Bulgară 3.2% 20.2% 15.2% 33.6%  2.6% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 19.4% 6.3%  6.3%  23.6% 
Fără studii 4.5% 22.7% 4.7% 21.8%  23.8% 
Studii medii incomplete 7.1% 16.0% 12.6% 30.3% .4% 5.5% 
Şcoală generală 9.8% 16.4% 6.3% 30.6% .5% 3.4% 
Şcoală profesională 9.1% 17.4% 12.0% 27.7% .4% 4.0% 
Liceu 12.8% 30.7% 11.4% 21.7%  2.9% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 13.2% 15.0% 9.8% 22.7% 5.1% 6.4% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 10.7% 22.3% 15.5% 28.9% .7% 4.4% 

Scăzut 6.0% 17.4% 6.7% 31.3% .3% 8.9% 
Mediu 11.9% 17.9% 11.4% 28.4% 1.7% 3.1% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 10.2% 20.8% 15.4% 25.0% .6% 4.2% 
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Cum credeţi Dvs., Republica Moldova este guvernată 

de voinţa poporului? 
Credeţi că alegerile în Republica Moldova 

sunt libere şi corecte? 
  Da Nu NŞ/NR Da Nu NŞ/NR 

Masculin 19.0% 64.7% 16.3% 29.8% 54.8% 15.4% Sex 
  Feminin 21.4% 62.8% 15.8% 32.7% 46.7% 20.5% 

18-29 ani 11.8% 68.5% 19.6% 21.4% 59.8% 18.9% 
30-44 ani 22.9% 65.7% 11.4% 33.2% 51.0% 15.8% 
45-59 ani 20.8% 63.5% 15.7% 33.3% 51.6% 15.1% 

Vârsta 

60+ ani 29.7% 52.8% 17.5% 42.3% 32.5% 25.2% 
Urban 14.9% 72.5% 12.7% 32.8% 52.4% 14.9% Mediul de rezidenţă 

  Rural 24.4% 57.0% 18.5% 30.3% 49.1% 20.6% 
Moldovenească 22.2% 60.8% 17.0% 30.9% 51.9% 17.2% 
Romanească 2.3% 91.9% 5.8% 19.0% 69.1% 11.9% 
Rusă 12.1% 79.5% 8.3% 45.0% 40.1% 14.9% 
Ucraineană 18.4% 70.0% 11.6% 34.4% 42.1% 23.4% 
Gagauză 8.0% 71.4% 20.6% 29.5% 37.8% 32.7% 
Bulgară 31.3% 63.4% 5.2% 37.3% 41.7% 21.0% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
  

Alta  46.2% 53.8% 17.9% 47.2% 35.0% 
Fără studii 27.7% 40.7% 31.6% 49.9% 21.0% 29.1% 
Studii medii incomplete 29.8% 49.1% 21.2% 39.1% 37.7% 23.3% 
Şcoală generală 19.3% 64.3% 16.3% 33.6% 49.9% 16.5% 
Şcoală profesională 26.3% 57.2% 16.4% 33.1% 51.6% 15.3% 
Liceu  74.2% 25.8% 13.7% 57.6% 28.7% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 24.6% 59.8% 15.5% 36.0% 43.3% 20.7% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
  
  

Studii sup., sup. incomplete 11.4% 79.2% 9.4% 22.7% 62.5% 14.7% 
Scăzut 33.7% 43.0% 23.4% 39.7% 37.5% 22.8% 
Mediu 19.9% 63.6% 16.5% 29.7% 53.4% 16.8% 

Nivelul socio-
economic 
  
  Ridicat 9.7% 81.0% 9.3% 26.6% 57.3% 16.1% 

 

Cum credeţi Dvs., Republica Moldova 
este guvernată de voinţa poporului?

Da; 
20,5%

Nu; 
64,3%

NŞ/NR; 
15,2%

Credeţi că alegerile în Republica 
Moldova sunt libere şi corecte?

Da; 
31,4%

Nu ; 
50,4%

NŞ/NR; 
18,2%
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După alegerile parlamentare din anul 2009, noul Parlament 
va alege Preşedintele R.Moldova. Cum credeţi, cine are mai 
mari şanse să fie ales în acest post? (răspuns liber)
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Masculin 14.6% 4.2% 2.1% 2.1% 8.1% 3.2% .4%  1.2% .2%  1.1% 56.0% 6.7% Sex  
  Feminin 9.5% 1.9% 2.6% 2.2% 4.9% 2.4% 1.6% .3% .5% .3% .5% .3% 67.1% 6.0% 

18-29 ani 3.9% 4.5% .7% 1.8% 6.3% 3.2% 1.5%  1.3%  .8% .8% 69.8% 5.4% 
30-44 ani 13.3% 2.5% 3.9% 1.4% 6.5% 2.5% 1.4% .3% .8% .5%  .3% 58.9% 7.8% 
45-59 ani 13.8% 2.1% 2.7% 4.2% 7.6% 2.0% .2% .2% .5%   .9% 59.0% 6.6% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 20.0% 2.7% 2.4% .8% 4.7% 3.9% .8%  .7% .4%  .7% 57.7% 5.2% 

Urban 12.3% 2.4% 1.7% 1.6% 4.0% .6% 1.7%  .4%  .6% .7% 66.8% 7.2% Mediul de 
rezidenţă 
  

Rural 11.6% 3.5% 2.9% 2.6% 8.2% 4.4% .5% .2% 1.2% .4%  .7% 58.2% 5.7% 

Moldovenească 12.0% 3.4% 2.3% 2.6% 6.5% 2.4% 1.2% .1% .8% .3% .3% .3% 62.0% 5.9% 
Romanească 22.7% 8.1% 6.5% 2.3% 1.3%  2.2% 1.9% 1.6%    53.5%  
Rusă 10.0%  1.8%  7.6% 4.1%      2.6% 66.5% 7.6% 
Ucraineană 6.2% .9% 4.9%  6.1% 3.0%      3.1% 67.2% 8.6% 
Gagauză 2.0%    5.2% 5.2%       71.0% 16.7% 
Bulgară 23.2%   2.8% 13.9% 8.3%   5.6%   4.7% 41.4%  

Naţionalitat
ea 
  
  
  
  
  
  
  Alta 17.9%     13.2%       46.9% 22.0% 

Fără studii 2.6% 2.9% 2.7% 2.9% 8.1% 4.0%   3.0%    62.0% 12.0% 
Studii medii 
incomplete 10.0% .7% 3.3% 1.7% 6.7% 5.3% .4%  .8%   .5% 64.4% 6.2% 

Şcoală generală 7.8% 5.6% 2.4% 1.5% 7.2% 1.6% .4%  .4% .4% .4% .6% 66.7% 5.2% 
Şcoală profesională 11.0% 2.0% 2.6% 2.6% 9.4% 3.5% .9% .3% 1.2% .4%  1.0% 56.5% 8.7% 
Liceu  10.9%   2.9%  6.8%      71.5% 7.9% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 14.0% 3.1% 3.5% 2.4% 3.5% 2.2% 1.0%      67.1% 3.1% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. 
incomplete 18.6% 1.9% 1.6% 2.8% 4.9% 2.3% 1.3% .3% 1.2% .3% .6% 1.0% 57.1% 6.1% 

Scăzut 11.3% 2.3% 3.7% 2.5% 7.2% 4.5% .5%  .3% .3%  .3% 58.1% 9.2% 
Mediu 9.3% 3.5% 1.7% 2.4% 7.8% 3.0% 1.0% .3% 1.4% .3%  1.1% 64.5% 3.6% 

Nivelul 
socio-
economic 
  Ridicat 15.8% 3.0% 2.3% 1.6% 3.9% 1.1% 1.5%  .6%  .8% .4% 61.5% 7.7% 

 

11,9%
3,0%
2,4%
2,2%

6,4%
2,8%

1,0%
0,1%
0,9%

0,2%
0,2%
0,7%

61,9%
6,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Marian Lupu

Iurie Rosca

Dumitru Braghiş

Serafim Urechean

Vasile Tarlev

Vladimir Voronin

Eduard Muşuc

Oazu Nantoi

Oleg Serebrean

Dumitru Diacov

Vladimir Filat

Altă personalitate

NŞ

NR
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În opinia Dvs., care sunt cele mai mari succese 
ale actualei guvernări, adică de când Partidul 
Comuniştilor se află la putere? (răspuns liber)

27,6%

16,6%

12,9%

8,7%

3,6%

2,3%

1,8%

1,1%

0,9%

0,4%

15,4%

43,3%

7,1%
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mărirea salariilor, pensiilor

achitarea salariilor, pensiilor la timp

dezvoltarea economica / a nivelului de t

dezvoltarea infrastructurii (gazificare,

dezvoltarea in domeniul învăţământului /

combaterea corupţiei

întoarcerea cu fata la popor

stabilitate politica

orientarea spre UE

întoarcerea depunerilor bancare de pana

altceva

NS

NR
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În opinia Dvs., care sunt cele mai mari succese ale 
actualei guvernări, adică de când Partidul 
Comuniştilor se află la putere? (răspuns liber)
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Masculin 24.9% 17.6% 3.8% .4% 14.7% 9.3% 1.6% 1.3% Sex  
  Feminin 29.9% 15.8% 3.5% .4% 11.4% 8.1% .6% .6% 

18-29 ani 24.9% 11.4% 6.3%  8.3% 8.9%  .7% 
30-44 ani 25.4% 17.3% 3.3% .9% 16.1% 7.6% 1.3%  
45-59 ani 25.6% 19.4% 2.0% .5% 12.8% 10.4% .9% 2.2% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 38.3% 20.1% 2.1%  15.9% 7.5% 2.9% .9% 

Urban 25.8% 11.2% 1.3% .4% 15.7% 7.6% 1.3% 1.3% Mediul de 
rezidenţă 
  

Rural 28.9% 20.8% 5.4% .4% 10.9% 9.5% 1.0% .7% 

Moldovenească 27.1% 16.6% 3.6% .5% 11.7% 9.6% .9% 1.0% 
Romanească 22.0% 9.1%   9.3%  3.9% 3.5% 
Rusă 39.2% 14.8% 2.3%  23.0% 10.3% 2.2%  
Ucraineană 29.6% 22.3% 1.1%  17.7% 3.5%  .9% 
Gagauză 23.7% 6.0% 7.4%  15.5% 3.0%   
Bulgară 29.5% 39.1% 14.9%  27.7% 12.3% 4.7%  

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  
  

Alta 24.8%      6.3%  
Fără studii 21.0% 16.1% 5.3%  15.2% 5.3% 5.0%  
Studii medii 
incomplete 30.8% 16.7% 3.0%  11.9% 8.9% 1.1% .3% 

Şcoală generală 24.1% 18.5% 1.0% .3% 9.5% 10.9%  1.0% 
Şcoală profesională 23.7% 21.3% 4.2% .4% 14.5% 8.3% .7% .6% 
Liceu 20.8%  6.0%  4.9%    
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 34.5% 20.5% 6.7% 2.3% 19.7% 7.1%  .8% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. 
incomplete 30.0% 12.7% 3.8%  13.3% 9.5% 2.4% 1.9% 

Scăzut 30.8% 22.5% 2.3% .3% 11.2% 8.6% .5% .6% 
Mediu 28.7% 17.6% 5.1% .3% 14.0% 9.7% 1.4% 1.1% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 23.3% 10.5% 2.7% .6% 12.9% 7.4% 1.2% 1.1% 
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Masculin 3.0% 2.0% 17.7% 43.1% 8.5% Sex  
  Feminin 1.6% 1.6% 13.4% 43.6% 5.9% 

18-29 ani 2.1% .4% 11.9% 53.2% 6.5% 
30-44 ani 2.0% 2.1% 19.9% 42.2% 7.7% 
45-59 ani 2.5% 2.3% 18.4% 38.7% 8.1% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 2.6% 2.7% 9.8% 35.8% 5.8% 

Urban 1.6% 1.8% 17.5% 42.4% 8.3% Mediul de 
rezidenţă 
  

Rural 2.8% 1.8% 13.8% 44.0% 6.3% 

Moldovenească 2.6% 1.8% 15.2% 45.2% 6.5% 
Romanească   24.5% 38.7% 4.6% 
Rusă  1.8% 14.5% 36.7% 6.3% 
Ucraineană 4.3% 3.0% 18.7% 31.5% 10.5% 
Gagauză   10.9% 40.7% 21.7% 
Bulgară  2.6% 11.3% 34.8%  

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  
  

Alta   7.8% 51.7% 15.8% 
Fără studii 2.7% 5.5% 4.8% 41.6% 12.0% 
Studii medii incomplete 1.3% 1.7% 13.3% 45.2% 6.5% 
Şcoală generală 4.8% 1.6% 12.8% 50.8% 3.2% 
Şcoală profesională .7% 1.2% 13.3% 42.6% 9.9% 
Liceu   8.8% 68.4% 10.9% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 2.1% 1.8% 21.7% 27.8% 6.0% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. 
incomplete 2.5% 2.3% 19.8% 39.5% 7.9% 

Scăzut 1.3% 1.6% 12.4% 42.0% 9.0% 
Mediu 3.0% 2.0% 13.5% 43.5% 5.5% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 2.2% 1.6% 20.5% 44.2% 7.9% 
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În opinia Dvs., care sunt cele mai mari 
insuccese ale actualei guvernări, adică de când 
Partidul Comuniştilor se află la putere?
(răspuns liber)
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În opinia Dvs., care sunt cele mai mari insuccese 
ale actualei guvernări, adică de când Partidul 
Comuniştilor se află la putere? (răspuns liber)

 

cresterea 
preturilo

r 

coruptia, 
criminalit

atea 

nesolutionarea 
conflictului 

Transnistrea 

saracia esecuri in 
politica 
externa 

locurile 
de munca 

salarii, 
pensii 
mici 

neindeplinire
a 

promisiunilor
Masculin 10.7% 9.6% 8.9% 1.9% 9.2% 4.8% 3.2% 5.3% Sex  

  Feminin 12.4% 10.3% 3.8% 3.3% 7.4% 5.8% 5.7% 4.2% 
18-29 ani 10.8% 6.4% 4.1% 1.8% 6.2% 6.4% 2.9% 4.7% 
30-44 ani 10.3% 13.5% 6.8% 2.2% 13.7% 4.9% 5.1% 5.1% 
45-59 ani 11.5% 10.3% 8.7% 4.9% 6.4% 6.3% 5.3% 5.7% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 15.0% 9.8% 4.9% 1.6% 5.8% 2.7% 5.2% 2.7% 

Urban 11.2% 12.8% 7.7% 3.7% 9.5% 4.3% 5.4% 6.7% Mediul de 
rezidenţă Rural 11.9% 7.8% 5.0% 1.9% 7.3% 6.1% 3.9% 3.3% 

Moldovenească 11.1% 9.1% 6.0% 2.4% 8.1% 5.7% 3.4% 4.5% 
Romanească 9.5% 25.7% 8.1% 2.3% 6.7% 1.9% 4.2% 17.0% 
Rusă 18.7% 14.7% 6.5% 10.5% 8.3% 6.3% 13.5% 9.9% 
Ucraineană 10.2% 10.5% 11.7%  11.1% 4.7% 7.2%  
Gagauză 13.4% 7.7% 4.1% 5.2% 6.0% 1.7% 6.6%  
Bulgară 21.0% 10.5%  2.6% 14.2% 5.3% 12.6% 3.2% 

Naţionalit
atea 
  
  
  
  
  
  
  Alta  6.3%     5.3% 6.3% 

Fără studii 5.7% 8.3%  2.7%  2.7%  1.8% 
Studii medii incomplete 9.0% 6.5% 3.9% 1.3% 3.8% 1.9% 5.1% 3.2% 
Şcoală generală 13.4% 4.3% 8.9% 1.8% 5.6% 3.6% 2.9% 4.6% 
Şcoală profesională 8.8% 10.9% 3.7% 1.3% 6.5% 7.7% 3.3% 5.2% 
Liceu 6.0% 5.9%   2.0%    
Şcoală post-liceală (colegiu) 21.7% 9.0% 8.8% 3.8% 8.7% 10.0% 5.2% 7.8% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. incomplete 11.3% 16.9% 7.9% 5.2% 15.9% 6.1% 7.2% 5.3% 
Scăzut 14.5% 6.5% 3.2% .7% 4.1% 4.7% 3.8% 1.8% 
Mediu 10.7% 8.2% 5.8% 2.9% 7.1% 5.0% 4.6% 3.7% 

Nivelul 
socio-
economic 
  Ridicat 10.4% 15.1% 9.2% 4.0% 13.2% 6.3% 5.0% 8.7% 

 

 

nu se 
dezvolta 
economia 

migrat
ia 

nu se dezvolta 
infrastructura 

politica 
nestabila, 

dezechilibrata 

nu sunt 
insucces

e 

altcev
a 

NS NR 

Masculin 10.0% 1.1% 5.3% 1.1% .5% 3.5% 48.0% 10.2%Sex  
  Feminin 4.9% 2.3% 5.5% 1.9%  4.5% 51.5% 7.5% 

18-29 ani 4.9% .8% 3.8% .4% .4% 4.7% 59.3% 7.1% 
30-44 ani 8.7% 2.3% 5.7% 1.9%  3.3% 43.5% 12.3%
45-59 ani 9.7% 2.0% 7.9% 2.2%  4.2% 45.1% 7.7% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 5.5% 1.9% 3.9% 1.8% .7% 3.5% 51.1% 7.7% 

Urban 8.7% 1.1% 4.8% 2.0% .4% 2.5% 45.7% 10.8%Mediul de 
rezidenţă 
  

Rural 6.2% 2.2% 5.9% 1.2% .1% 5.1% 53.0% 7.2% 

Moldovenească 7.5% 1.8% 4.1% 1.3% .2% 4.0% 52.7% 8.3% 
Romanească 1.9% 3.5% 1.9% 5.5% 3.5% 6.1% 38.6% 7.3% 
Rusă 5.9% 1.0% 3.6% 3.6%  6.6% 40.7% 4.5% 
Ucraineană 9.0% 2.1% 7.5% 1.2%  1.2% 35.2% 14.8%
Gagauză 7.2%  14.0% 1.8%  3.4% 37.9% 19.6%
Bulgară   34.5%   4.7% 46.0%  

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  
  

Alta 25.7%  6.3%    53.2% 15.8%
Fără studii 2.1%  5.3%   2.7% 64.8% 14.6%
Studii medii incomplete 2.9% 2.7% 5.9% 1.0% .5% 2.0% 60.6% 9.2% 
Şcoală generală 4.3% 1.0% 4.1% .4% .9% 2.8% 61.8% 3.2% 
Şcoală profesională 5.3% 1.7% 9.2% 1.7%  2.2% 48.3% 11.7%
Liceu      3.9% 71.7% 16.4%
Şcoală post-liceală (colegiu) 11.9% 2.4% 6.5% .6%  3.6% 37.6% 8.5% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. incomplete 13.6% 1.9% 3.7% 3.4%  7.8% 35.3% 8.9% 
Scăzut 2.7% 1.4% 4.5% 1.1% .5% 2.7% 56.7% 10.3%
Mediu 7.6% 2.2% 6.5% 1.7%  4.8% 52.9% 6.9% 

Nivelul socio-
economic 
  Ridicat 10.7% 1.3% 4.7% 1.7% .4% 4.0% 40.0% 10.0%
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După părerea Dvs. cine de fapt conduce Republica 
Moldova?

 

Parlament
ul 

Preşedintele Prim-
ministru 

unele  cercuri 
de interese din 
interiorul ţării

unele cercuri de 
interese din afara 

ţării 

Altcineva NŞ/NR 

Masculin 19.5% 52.8% 3.4% 10.1% 1.6% 1.0% 11.7% Sex 
 Feminin 17.1% 51.3% 2.3% 10.4% 3.3% .4% 15.2% 

18-29 ani 25.2% 46.1% 2.8% 9.5% 2.8% 1.3% 12.4% 
30-44 ani 21.3% 47.4% 1.1% 14.5% 3.0% .3% 12.4% 
45-59 ani 11.7% 55.2% 4.1% 9.3% 3.1% .9% 15.7% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 11.6% 64.2% 3.6% 6.4% .3%  13.9% 
Urban 15.2% 54.6% 1.9% 14.1% 2.8% .5% 10.9% Mediul de rezidenţă 
Rural 20.5% 50.0% 3.5% 7.3% 2.3% .8% 15.6% 
Moldovenească 20.2% 51.9% 2.2% 10.1% 1.7% .8% 13.1% 
Romanească 6.5% 56.6% 2.3% 11.4% 14.8%  8.4% 
Rusă 17.7% 58.4% 1.0% 10.5% 7.6%  4.8% 
Ucraineană 8.1% 55.7% 5.2% 15.4% 4.7%  10.9% 
Gagauză 9.8% 37.3% 7.4% 4.7%   40.8% 
Bulgară 17.5% 54.9% 9.6% 12.5%   5.4% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  40.5% 9.4%  6.3%  43.8% 
Fără studii 4.5% 54.2%  5.5%   35.8% 
Studii medii incomplete 15.9% 54.8% 3.9% 6.5% 1.2% 2.0% 15.6% 
Şcoală generală 21.1% 54.7% 4.4% 4.7% 2.3%  12.8% 
Şcoală profesională 20.5% 50.9% 2.4% 10.0% 3.0% 1.7% 11.5% 
Liceu 20.7% 51.2%  8.8% 2.0%  17.3% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 20.9% 47.6% 4.8% 12.7% 1.3%  12.7% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 15.6% 50.8% 1.1% 16.7% 3.8%  12.0% 
Scăzut 16.5% 57.2% 3.5% 3.4% .6% .3% 18.5% 
Mediu 21.7% 48.8% 3.3% 9.6% 2.5% 1.0% 13.1% 

Nivelul socio-economic 
 

Ridicat 15.0% 52.0% 1.6% 16.8% 4.2% .6% 10.0% 
 

52,0%

18,2%

10,2%

2,8%

2,5%

0,7%

13,5%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Preşedintele

Parlamentul

unele  cercuri de interese din interiorul
ţării

Prim-ministru

unele cercuri de interese din afara ţării

Altcineva

NŞ/NR
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56,7%

12,4%

10,5%

61,7%

41,7%

86,1%

87,9%

34,3%

1,6%

1,5%

1,5%

4,0%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0% 120,0%

Vă rog să-mi spuneţi
dacă Dvs. cunoaşteţi

cine este poliţistul
Dvs. de sector?

În ultimii trei ani aţi
apelat la poliţistul de

sector cu careva
probleme care au

tangenţe cu serviciul
lui

Aţi fost victimă a unei
încălcări de lege în

ultimii 2 ani?

Dacă DA, V-aţi
adresat la poliţie
pentru a anunţa

crima? (din
respondenţii care au

fost victime)

Da Nu NŞ/NR
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Vă rog să-mi spuneţi dacă Dvs. cunoaşteţi cine este 

poliţistul Dvs. de sector? 
În ultimii trei ani aţi apelat la poliţistul de sector cu 
careva probleme care au tangenţe cu serviciul lui? 

 Da Nu NŞ/NR Da Nu NŞ/NR 
Masculin 62.0% 36.1% 1.8% 10.5% 87.4% 2.0% Sex  

  Feminin 52.0% 46.6% 1.4% 14.1% 84.9% 1.0% 
18-29 ani 55.7% 42.3% 2.0% 11.6% 87.7% .7% 
30-44 ani 61.8% 36.5% 1.7% 15.1% 82.8% 2.1% 
45-59 ani 58.0% 40.3% 1.7% 9.7% 88.6% 1.6% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 48.4% 50.9% .7% 13.7% 84.7% 1.6% 

Urban 33.2% 64.7% 2.1% 6.8% 90.6% 2.6% Mediul de 
rezidenţă Rural 74.5% 24.3% 1.2% 16.6% 82.7% .6% 

Moldovenească 59.4% 39.3% 1.3% 11.8% 87.1% 1.1% 
Romanească 46.9% 53.1%  27.8% 72.2%  
Rusă 35.5% 62.7% 1.8% 14.6% 83.6% 1.8% 
Ucraineană 49.0% 47.4% 3.6% 14.2% 81.4% 4.4% 
Gagauză 53.0% 42.9% 4.1% 11.0% 86.8% 2.1% 
Bulgară 63.8% 36.2%  5.2% 94.8%  

Naţionalit
atea 
  
  
  
  
  
  
  Alta 13.2% 71.1% 15.8% 9.4% 68.6% 22.0% 

Fără studii 40.2% 59.8%  13.5% 83.9% 2.7% 
Studii medii incomplete 62.8% 36.2% 1.0% 17.4% 82.6%  
Şcoală generală 58.7% 40.2% 1.1% 12.3% 87.4% .3% 
Şcoală profesională 69.0% 28.1% 2.8% 12.5% 84.7% 2.8% 
Liceu 32.6% 64.5% 2.9% 7.9% 89.1% 2.9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 52.4% 45.3% 2.3% 12.7% 85.7% 1.6% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. incomplete 49.2% 49.7% 1.1% 9.8% 88.3% 1.9% 
Scăzut 67.0% 30.9% 2.0% 20.2% 78.3% 1.5% 
Mediu 63.2% 35.2% 1.7% 11.5% 86.8% 1.7% 

Nivelul 
socio-
economic 
  Ridicat 39.3% 59.6% 1.2% 7.1% 91.7% 1.2% 

 

 
Aţi fost victimă a unei încălcări de lege în ultimii 2 

ani? 
Dacă DA, V-aţi adresat la poliţie pentru a anunţa 
crima? (din totalul persoanelor ce au foat victime) 

 Da  Nu  NŞ/NR Da  Nu  NŞ/NR 
Masculin 10.0% 87.9% 2.2% 60.2% 34.0% 5.7% Sex  

  Feminin 11.0% 88.0% 1.0% 62.8% 34.6% 2.6% 
18-29 ani 13.2% 86.4% .4% 59.9% 40.1%  
30-44 ani 11.8% 86.2% 2.0% 75.2% 21.3% 3.5% 
45-59 ani 7.9% 89.8% 2.3% 52.7% 39.6% 7.7% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 8.0% 90.5% 1.6% 49.1% 40.7% 10.2% 

Urban 8.7% 89.6% 1.7% 55.5% 42.4% 2.2% Mediul de 
rezidenţă Rural 11.9% 86.7% 1.4% 65.2% 29.8% 5.0% 

Moldovenească 10.1% 88.9% 1.0% 55.3% 40.4% 4.3% 
Romanească 26.8% 70.9% 2.3% 73.8% 17.4% 8.8% 
Rusă 10.8% 87.5% 1.8% 100.0%   
Ucraineană 9.8% 84.3% 5.9% 86.6% 13.4%  
Gagauză 10.7% 87.2% 2.1% 77.5% 22.5%  
Bulgară 2.8% 97.2%  100.0%   

Naţionalit
atea 
  
  
  
  
  
  
  Alta 9.4% 74.9% 15.8%  100.0%  

Fără studii 13.1% 81.6% 5.3% 43.1% 13.8% 43.1% 
Studii medii incomplete 10.1% 89.0% .9% 58.3% 36.8% 4.9% 
Şcoală generală 9.6% 90.1% .4% 48.7% 51.3%  
Şcoală profesională 9.2% 88.9% 1.9% 64.3% 35.7%  
Liceu 16.9% 80.2% 2.9% 100.0%   
Şcoală post-liceală (colegiu) 8.5% 89.2% 2.3% 88.5% 11.5%  

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. incomplete 12.2% 86.2% 1.6% 55.3% 38.6% 6.0% 
Scăzut 10.9% 86.7% 2.3% 65.7% 26.5% 7.8% 
Mediu 9.1% 89.6% 1.3% 71.4% 28.6%  

Nivelul 
socio-
economic 
  Ridicat 12.2% 86.7% 1.2% 49.0% 45.9% 5.1% 
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Relaţii externe
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Cum apreciaţi relaţiile actuale ale Republicii Moldova 
cu următoarele state?
Diferenţele până la 
100% reprezintă 
răspunsurile NŞ/NR

 Cumulate răspunsurile foarte bune şi bune România Ucraina Federaţia Rusă SUA UE 
Masculin 59,1% 69,6% 54,8% 61,6% 67,9% Sex 

 Feminin 58,1% 66,3% 53,5% 50,3% 58,9% 
18-29 ani 58,3% 59,5% 52,6% 49,8% 61,2% 
30-44 ani 58,2% 69,3% 57,2% 58,7% 62,9% 
45-59 ani 57,9% 71,5% 51,0% 56,4% 63,2% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 61,1% 74,2% 57,0% 59,1% 66,7% 
Urban 61,5% 73,4% 55,4% 59,6% 64,6% Mediul de 

rezidenţă Rural 56,5% 63,7% 53,2% 52,5% 62,0% 
Moldovenească 59,1% 67,1% 54,9% 55,3% 62,8% 
Romanească 34,4% 63,1% 36,1% 64,4% 62,9% 
Rusă 63,2% 78,2% 59,7% 73,3% 66,7% 
Ucraineană 45,6% 65,4% 44,7% 45,1% 56,6% 
Gagauză 71,2% 68,1% 51,5% 44,2% 70,2% 
Bulgară 76,2% 81,9% 66,6% 60,0% 68,0% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 74,3% 80,6% 68,0% 59,6% 80,6% 
Fără studii 50,8% 56,8% 47,9% 51,5% 51,5% 
Studii medii incomplete 54,7% 67,2% 59,8% 49,6% 58,6% 
Şcoală generală 59,5% 65,6% 58,7% 57,8% 58,9% 
Şcoală profesională 63,9% 69,8% 59,1% 60,4% 64,9% 
Liceu 60,5% 54,1% 29,5% 30,4% 50,2% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 62,3% 75,5% 57,6% 63,9% 74,7% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 55,4% 68,6% 46,4% 54,9% 66,3% 
Scăzut 59,8% 66,0% 53,1% 54,0% 63,4% 
Mediu 59,7% 66,8% 54,8% 53,0% 59,5% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 56,3% 70,9% 54,3% 60,4% 67,8% 
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În opinia Dvs., cât de repede Republica Moldova poate 
deveni membru cu drepturi depline în Uniunea 
Europeană?

  
In viitorii 

2-3 ani 
In viitorii 

4-5 ani 
In viitorii 

10 ani 
In viitorii 
20-25 ani 

Niciodata NS/NR 

Masculin 9,7% 15,3% 25,5% 20,2% 10,9% 18,5% Sex  
  Feminin 8,2% 14,8% 24,3% 18,4% 10,8% 23,5% 

18-29 ani 7,8% 13,3% 23,3% 25,1% 12,1% 18,2% 
30-44 ani 8,8% 15,5% 27,5% 18,9% 12,7% 16,6% 
45-59 ani 10,2% 17,5% 25,7% 16,6% 8,7% 21,2% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 9,1% 13,1% 21,8% 13,9% 9,0% 33,1% 

Urban 7,7% 14,6% 24,7% 25,6% 9,5% 17,9% Mediul de rezidenţă 
  Rural 9,8% 15,3% 24,9% 14,4% 11,8% 23,7% 

Moldovenească 10,4% 15,1% 25,1% 17,8% 10,8% 20,9% 
Romanească 3,0% 10,0% 36,0% 29,1% 11,6% 10,3% 
Rusă 5,2% 15,1% 26,2% 18,5% 12,8% 22,2% 
Ucraineană 1,2% 19,0% 24,0% 13,0% 13,3% 29,5% 
Gagauză 8,7% 9,9% 12,7% 35,2% 3,4% 30,0% 
Bulgară 1,8% 21,5% 23,4% 35,1% 5,4% 12,8% 

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  
  
  Alta   15,6% 37,8% 33,4% 13,1% 

Fără studii 22,6% 8,1% 14,4% 11,0% 5,3% 38,5% 
Studii medii incomplete 10,3% 14,5% 19,4% 9,3% 10,5% 36,0% 
Şcoală generală 10,0% 16,0% 21,0% 15,9% 9,5% 27,6% 
Şcoală profesională 11,4% 15,5% 27,2% 14,3% 9,8% 21,9% 
Liceu  10,9% 23,5% 40,9% 11,9% 12,7% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 5,9% 19,3% 26,8% 17,1% 14,8% 16,1% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. incomplete 
6,7% 13,7% 29,7% 30,0% 11,6% 8,2% 

Scăzut 9,7% 14,7% 22,7% 8,8% 10,2% 33,9% 
Mediu 9,3% 15,2% 24,8% 18,6% 13,1% 19,1% 

Nivelul socio-economic 
  
  
  
  

Ridicat 
7,8% 14,9% 26,6% 28,8% 8,4% 13,4% 
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În viziunea DVS. aderarea Republicii Moldova la 
Uniunea Europeană îi va oferi?

  

Mai multe 
avantaje 

Câte 
avantaje, 
atâtea şi 

dezavanta
je 

Mai multe 
dezavanta

je 

NŞ / NR  

Masculin 55,9% 25,8% 5,9% 12,4% Sex  
  Feminin 48,9% 26,2% 8,5% 16,4% 

18-29 ani 53,5% 30,7% 7,2% 8,6% 
30-44 ani 50,7% 26,1% 8,5% 14,6% 
45-59 ani 56,0% 23,4% 7,2% 13,4% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 46,6% 21,9% 5,5% 26,0% 

Urban 45,8% 33,1% 7,7% 13,4% Mediul de rezidenţă 
  Rural 57,0% 20,7% 6,9% 15,4% 

Moldovenească 54,8% 26,0% 5,7% 13,5% 
Romanească 75,7% 18,4% 3,7% 2,3% 
Rusă 38,3% 33,6% 17,9% 10,2% 
Ucraineană 36,9% 28,7% 10,2% 24,3% 
Gagauză 32,1% 19,1% 16,9% 31,9% 
Bulgară 41,0% 25,1% 17,9% 16,0% 

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  
  

Alta 25,6% 31,4% 13,2% 29,8% 
Fără studii 35,9% 13,0% 7,8% 43,3% 
Studii medii incomplete 50,5% 19,6% 5,3% 24,5% 
Şcoală generală 44,8% 32,3% 7,2% 15,7% 
Şcoală profesională 62,9% 19,4% 7,3% 10,5% 
Liceu 46,4% 31,5% 9,8% 12,3% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 55,2% 22,7% 8,2% 13,9% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  

Studii sup., sup. incomplete 52,1% 31,9% 7,7% 8,4% 
Scăzut 54,3% 19,0% 4,3% 22,3% 
Mediu 52,9% 25,2% 9,1% 12,8% 

Nivelul socio-economic 
  
  Ridicat 49,4% 33,0% 7,3% 10,4% 

 

 

Câte
avantaje. 

atâtea şi
dezavantaje
; 26,0%

 Mai multe 
dezavantaje

; 7,3%

 NŞ / NR; 
14,5% Mai multe 

avantaje; 
52,2%
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Ce înseamnă pentru Dvs. personal Uniunea Europeană?
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Diferenţele până la 100% reprezintă NŞ/NR 

Pace Birocraţie Diversitate 
culturală 

Democraţi
e 

Protecţie 
socială 

Libertatea de a 
călători, studia şi 
lucra oriunde în 

UE 

Respectar
ea 

drepturilo
r omului 

Masculin 29,8% 4,6% 11,4% 22,5% 16,8% 53,2% 33,5% Sex 
 Feminin 31,4% 5,0% 7,9% 18,7% 16,2% 51,0% 29,7% 

18-29 ani 25,8% 4,7% 10,7% 22,9% 14,4% 59,2% 31,1% 
30-44 ani 26,6% 6,4% 9,3% 21,2% 20,9% 56,2% 36,7% 
45-59 ani 35,0% 4,0% 8,6% 19,7% 14,5% 51,4% 29,4% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 38,2% 3,7% 9,3% 16,4% 16,0% 34,3% 27,0% 
Urban 24,5% 7,1% 10,6% 22,5% 22,2% 51,4% 35,2% Mediul de 

rezidenţă Rural 35,3% 3,1% 8,8% 18,9% 12,1% 52,5% 28,6% 
Moldovenească 32,1% 4,1% 9,0% 21,2% 14,3% 54,6% 31,3% 
Romanească 29,9% 8,3% 18,6% 31,0% 26,5% 49,7% 44,0% 
Rusă 18,3% 2,8% 12,8% 26,6% 32,8% 36,8% 34,3% 
Ucraineană 27,9% 11,0% 9,3% 12,3% 21,5% 36,9% 32,1% 
Gagauză 29,8% 3,2% 5,3% 10,5% 21,6% 44,4% 17,5% 
Bulgară 21,2% 9,6% 13,7% 15,9% 22,9% 45,9% 39,0% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 12,6% 15,6% 13,2%  12,6% 63,9% 19,3% 
Fără studii 38,1% 1,8% 2,7% 7,3% 9,6% 32,2% 13,1% 
Studii medii incomplete 38,6% 3,4% 5,5% 11,1% 14,0% 45,5% 26,0% 
Şcoală generală 28,5% 3,7% 10,0% 22,6% 11,0% 52,8% 31,2% 
Şcoală profesională 34,1% 4,1% 10,4% 22,2% 10,6% 58,8% 33,3% 
Liceu 31,7% 9,8% 13,9% 15,4% 16,8% 55,6% 22,5% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 33,3% 4,3% 11,1% 20,3% 26,0% 44,2% 35,7% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 22,8% 6,7% 10,4% 25,6% 23,3% 54,8% 35,1% 
Scăzut 36,5% 3,3% 6,5% 14,2% 9,0% 49,1% 27,0% 
Mediu 34,6% 3,6% 10,8% 19,4% 14,9% 54,2% 27,3% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 20,3% 7,7% 10,4% 27,2% 24,8% 51,4% 40,8% 

 

Diferenţele până la 100% reprezintă NŞ/NR 

Salarii 
înalte 

Euro Nivel de 
trai înalt 

Şomaj Pierderea identităţii 
noastre culturale 

Infracţionali
tate înaltă 

Preţuri 
mari 

Altce
va 

Masculin 38,2% 8,0% 39,5% 2,8% 4,1% 1,5% 10,4% 2,4%Sex 
 Feminin 37,9% 7,8% 40,3% 4,1% 4,2% 1,5% 14,6% 1,0%

18-29 ani 39,4% 10,0% 45,4% 2,4% 4,6% ,7% 13,1% ,7%
30-44 ani 38,8% 8,0% 35,5% 4,9% 4,0% 2,2% 14,3% 1,5%
45-59 ani 35,9% 7,9% 39,2% 3,9% 4,7% 2,0% 11,2% 2,9%

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 37,9% 4,2% 38,7% 2,4% 2,7% 1,1% 11,5% 1,4%
Urban 30,9% 9,4% 30,1% 4,6% 5,3% 1,7% 14,5% 2,1%Mediul de rezidenţă 
Rural 43,5% 6,8% 47,4% 2,6% 3,2% 1,4% 11,2% 1,3%
Moldovenească 40,7% 7,4% 41,0% 2,9% 3,5% 1,2% 13,0% 1,2%
Romanească 28,4% 4,6% 51,0% 1,3% 1,3%   5,5%   
Rusă 30,9% 13,2% 31,5% 9,8% 7,8% 6,3% 17,1% 1,0%
Ucraineană 28,3% 6,9% 25,4% 4,5% 6,9% 2,4% 14,3% 4,4%
Gagauză 19,2% 11,8% 32,4% 10,2% 8,4% 1,9% 8,6% 6,3%
Bulgară 35,3% 14,8% 58,2%   7,8%   2,6% 5,3%

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 33,4% 6,3% 24,2% 6,3%   6,3% 15,8%   
Fără studii 32,3%   39,9%       5,7% 2,1%
Studii medii 
incomplete 46,0% 7,3% 35,7% 3,5% 3,6% 1,2% 14,0% 1,6%

Şcoală generală 46,5% 6,2% 39,1% 3,0% 5,2% 1,3% 10,1% 1,0%
Şcoală profesională 40,3% 9,0% 46,0% 2,7% 1,6% 2,3% 6,9% 1,9%
Liceu 27,5% 15,7% 44,0%   5,8%   14,8% 2,9%
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 33,4% 6,7% 39,2% 2,3% 6,2% 2,2% 11,9% 2,7%

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 29,1% 8,8% 38,3% 5,7% 4,8% 1,4% 18,6% 1,3%

Scăzut 49,0% 3,4% 38,5% 2,5% 3,0% 1,6% 10,6% 2,1%
Mediu 41,2% 8,3% 44,4% 3,0% 5,4% 1,7% 11,3% 1,0%

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 24,6% 11,2% 35,1% 4,8% 3,3% 1,3% 16,1% 2,1%

 

Ce înseamnă pentru Dvs. personal Uniunea Europeană? 
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Ultimul timp se vorbeşte mult despre procesul de integrare 
europeană a Republicii Moldova. Care sunt obstacolele ce  
ar putea împiedica  integrarea ţării noastre în UE?

Corupţia Capacitatea insuficientă 
a guvernării de a face 

faţă situaţiei 

Situaţia economică Conflictul din stânga 
Nistrului 

Diferenţele până la 100% reprezintă NŞ/NR Da Nu Da Nu Da Nu Da Nu 
Masculin 75,2% 8,8% 64,7% 13,7% 72,5% 11,5% 78,2% 8,9% Sex 

 Feminin 68,6% 8,1% 61,0% 12,1% 69,2% 9,2% 69,2% 6,6% 
18-29 ani 70,1% 7,9% 64,4% 11,1% 72,4% 8,9% 76,7% 5,7% 
30-44 ani 75,5% 8,7% 66,8% 11,1% 72,9% 10,6% 73,5% 9,9% 
45-59 ani 74,0% 9,3% 66,0% 14,3% 72,5% 11,8% 74,4% 9,2% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 65,1% 7,6% 48,6% 16,5% 62,1% 9,8% 66,4% 5,6% 
Urban 69,1% 11,3% 62,5% 14,7% 67,9% 13,3% 72,3% 10,1% Mediul de 

rezidenţă Rural 73,7% 6,3% 62,9% 11,5% 72,9% 8,0% 74,3% 5,9% 
Moldovenească 73,9% 7,0% 63,6% 12,2% 71,7% 9,4% 74,5% 7,3% 
Romanească 95,2% 3,5% 89,9% 4,2% 91,2% 6,1% 92,9% 3,5% 
Rusă 66,4% 10,9% 66,9% 7,7% 74,5% 5,5% 79,0% 5,0% 
Ucraineană 71,0% 4,8% 54,8% 16,4% 63,2% 14,3% 57,6% 12,4% 
Gagauză 35,8% 31,9% 38,3% 33,4% 55,4% 22,4% 63,1% 9,9% 
Bulgară 55,7% 24,7% 61,6% 14,5% 56,0% 22,3% 70,8% 14,2% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 18,8% 17,2% 21,9% 14,1% 47,5% 14,1% 31,4% 14,1% 
Fără studii 43,2% 11,4% 30,8% 15,5% 37,2% 9,3% 48,3% 6,6% 
Studii medii incomplete 66,3% 9,0% 48,4% 16,1% 63,6% 9,8% 66,0% 7,2% 
Şcoală generală 66,9% 11,3% 58,0% 14,2% 69,3% 11,9% 75,2% 8,1% 
Şcoală profesională 73,1% 7,9% 64,4% 10,7% 72,3% 9,4% 73,2% 8,1% 
Liceu 61,7% 11,9% 61,7% 6,9% 62,7% 11,9% 72,6% 5,9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 78,9% 7,7% 64,1% 17,4% 77,6% 7,8% 78,2% 5,7% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 79,2% 5,8% 76,5% 10,4% 76,8% 10,7% 77,4% 8,7% 
Scăzut 65,7% 5,9% 53,2% 12,9% 65,3% 7,3% 65,4% 5,6% 
Mediu 72,3% 10,2% 63,6% 12,5% 73,1% 10,9% 76,0% 8,3% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 76,0% 8,1% 69,5% 13,3% 72,1% 11,9% 76,6% 8,6% 

 

71,7%

62,7%

70,7%

73,4% 7,7%

22,8%

17,4%

17,2%

10,3%

12,9%

8,4%

18,4% 1,4%

1,6%

1,6%

1,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 Corupţia

Capacitatea
insuficientă a

guvernării de a face
faţă situaţiei

Situaţia economică

Conflictul din stânga
Nistrului

Da Nu NŞ NR



100

Barometrul de Opinie Publică – Mai 2007 

CBS AXA 
Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing 

În opinia Dvs., ce ar putea urgenta procesul de 
aderare a RM la UE?
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da nu NS NR

Reformarea profundă a 
ţării după exemplul 
ţărilor care au aderat 

recent la UE 

Decizia membrilor 
actuali ai UE 

Acţiunile 
concrete/practice 

ale conducerii RM 

Îndepărtarea de 
Federaţia Rusă 

Colaborarea strânsă 
cu România 

Diferenţele până la 100% reprezintă NŞ/NR Da Nu Da Nu Da Nu Da Nu Da Nu 
Masculin 64,3% 12,2% 66,1% 12,2% 71,4% 9,9% 37,8% 37,2% 62,6% 18,6% Sex 

 Feminin 57,8% 9,6% 57,7% 12,0% 60,9% 10,5% 32,7% 31,8% 56,1% 13,6% 
18-29 ani 64,6% 10,3% 67,0% 12,6% 66,4% 10,4% 35,2% 31,3% 66,3% 12,4% 
30-44 ani 60,3% 12,1% 60,1% 13,1% 68,7% 9,2% 40,8% 36,4% 61,0% 16,6% 
45-59 ani 62,7% 11,7% 62,1% 13,0% 67,0% 12,1% 32,5% 38,1% 56,0% 19,2% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 52,5% 8,5% 54,6% 8,5% 58,5% 8,7% 29,7% 30,6% 49,0% 16,3% 
Urban 55,0% 14,0% 55,8% 15,2% 61,3% 14,6% 34,6% 35,0% 56,1% 19,5% Mediul de 

rezidenţă Rural 65,3% 8,4% 66,1% 9,7% 69,2% 6,9% 35,5% 33,8% 61,5% 13,3% 
Moldovenească 63,6% 9,6% 65,1% 10,2% 67,5% 9,4% 37,7% 33,3% 62,9% 14,0% 
Romanească 71,6% 12,3% 68,4% 23,4% 71,7% 17,8% 42,9% 39,1% 76,7% 17,6% 
Rusă 59,4% 16,7% 49,5% 18,8% 60,3% 13,1% 24,6% 45,0% 48,7% 32,2% 
Ucraineană 57,2% 9,2% 54,2% 12,5% 60,6% 12,3% 25,1% 41,1% 41,4% 24,4% 
Gagauză 25,4% 19,2% 35,8% 18,2% 56,7% 7,9% 6,5% 33,4% 15,0% 17,5% 
Bulgară 42,6% 21,2% 34,5% 33,9% 60,6% 15,6% 38,6% 34,6% 50,1% 24,2% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 6,3% 28,8% 38,3% 13,1% 12,6% 19,4% 11,6% 12,6% 49,2% 11,6% 
Fără studii 42,5% 6,6% 41,9% 4,8% 53,5% 6,6% 31,4% 12,4% 37,3% 9,6% 
Studii medii incomplete 53,0% 12,0% 55,5% 10,4% 54,0% 14,6% 26,8% 36,4% 47,0% 20,1% 
Şcoală generală 60,8% 11,2% 57,7% 9,8% 63,3% 9,7% 39,3% 31,4% 61,5% 12,4% 
Şcoală profesională 59,9% 10,1% 66,2% 10,1% 68,6% 10,5% 33,4% 35,4% 60,2% 12,9% 
Liceu 56,8% 10,8% 58,8% 22,6% 57,9% 10,8% 31,7% 30,0% 63,1% 29,1% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 71,4% 9,0% 67,7% 16,2% 74,3% 6,9% 33,7% 42,9% 65,1% 15,7% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 64,5% 11,5% 65,0% 13,9% 72,0% 9,3% 39,6% 33,9% 63,1% 17,1% 
Scăzut 53,0% 10,3% 57,1% 8,0% 62,7% 8,3% 30,5% 34,5% 51,3% 15,7% 
Mediu 63,8% 10,7% 64,4% 12,7% 67,1% 8,8% 35,3% 35,3% 60,6% 15,8% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 63,4% 11,4% 61,7% 14,8% 66,7% 13,8% 38,6% 32,9% 63,7% 16,5% 
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Cum consideraţi Dvs., care din aceste state poate 
ajuta cel mai mult Republica Moldova în procesul de 
aderare la UE?

 

Federaţia 
Rusă 

Ucraina România Bulgaria Slovenia Ţările 
Baltice 

Altă ţară 

NŞ/NR 
Masculin 14,5% 6,9% 51,7% 2,4% ,7% 6,2% 3,1% 14,5% Sex 

 Feminin 17,1% 4,4% 47,6% 1,8% ,4% 4,2% 1,3% 23,2% 
18-29 ani 16,7% 5,4% 55,6% 2,2%  5,2% ,7% 14,2% 
30-44 ani 15,3% 6,4% 52,4% 1,8% ,7% 3,2% 1,7% 18,4% 
45-59 ani 17,5% 4,0% 47,7% 1,6% ,9% 5,8% 3,3% 19,3% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 13,0% 6,7% 37,6% 3,0% ,7% 7,0% 3,5% 28,4% 
Urban 17,0% 5,9% 47,4% 2,6% ,1% 4,9% 2,7% 19,4% Mediul de rezidenţă 
Rural 15,0% 5,3% 51,1% 1,7% ,8% 5,3% 1,7% 19,0% 
Moldovenească 13,4% 5,5% 52,9% 2,0% ,7% 5,4% 2,1% 18,0% 
Romanească 3,5% 4,3% 73,6%   5,2% 1,6% 11,9% 
Rusă 33,4% 5,4% 41,5% 3,0%  4,9%  11,8% 
Ucraineană 32,2% 7,0% 21,2%   3,7% 5,3% 30,6% 
Gagauză 32,3% 2,0% 26,1%   3,2% 1,4% 35,0% 
Bulgară 13,7% 12,2% 35,7% 15,4%  4,4%  18,5% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 12,6%  35,1%    6,3% 46,1% 
Fără studii 6,8%  24,5% 5,7% 2,7% 5,1% 2,1% 53,1% 
Studii medii 
incomplete 21,0% 3,9% 40,2% 2,0% ,9% 4,7% 2,5% 24,7% 

Şcoală generală 17,6% 7,6% 48,3% 1,6% ,6% 5,4% 1,1% 17,8% 
Şcoală profesională 15,2% 5,6% 50,1% 2,3% 1,0% 5,3% 2,0% 18,6% 
Liceu   68,0% 7,9%  3,0%  21,1% 
Şcoală post-liceală 
(colegiu) 19,4% 7,7% 48,7% ,6%  2,8% 2,5% 18,3% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. 
incomplete 13,9% 5,5% 55,6% 1,8%  6,3% 3,0% 14,0% 

Scăzut 16,5% 5,7% 42,0% 1,5% ,8% 5,4% 2,3% 25,8% 
Mediu 16,9% 4,3% 50,0% 2,1% ,6% 6,1% 1,4% 18,5% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 13,9% 7,0% 55,2% 2,6% ,2% 3,6% 2,9% 14,5% 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum cu 
privire la aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană, Dvs. aţi vota pentru sau contra?

 Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş participa 
Nu ştiu, nu m-am 

decis Nu răspunde 
Masculin 76,7% 7,0% 3,4% 9,7% 3,2% Sex 

 Feminin 68,0% 7,4% 4,7% 14,8% 5,0% 
18-29 ani 77,1% 7,2% 4,2% 8,0% 3,5% 
30-44 ani 67,8% 7,7% 5,5% 15,4% 3,7% 
45-59 ani 76,0% 6,5% 3,6% 10,1% 3,9% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 64,7% 7,7% 2,6% 18,7% 6,4% 
Urban 67,2% 9,0% 5,0% 14,4% 4,4% Mediul de rezidenţă 
Rural 75,8% 5,9% 3,4% 10,9% 4,0% 
Moldovenească 75,9% 6,0% 3,6% 10,6% 3,9% 
Romanească 90,2% 3,5%  6,3%  
Rusă 57,3% 15,0% 4,0% 21,7% 2,0% 
Ucraineană 53,3% 10,6% 5,5% 22,2% 8,3% 
Gagauză 52,1% 15,1% 7,9% 12,1% 12,8% 
Bulgară 47,3% 15,3% 13,0% 24,4%  

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 31,9% 12,6% 9,4% 46,2%  
Fără studii 49,0% 6,1% 3,6% 31,4% 9,8% 
Studii medii incomplete 69,5% 6,9% 4,0% 15,5% 4,0% 
Şcoală generală 71,9% 9,7% 3,5% 11,2% 3,6% 
Şcoală profesională 75,6% 5,4% 4,3% 10,7% 3,9% 
Liceu 76,9% 2,9% 4,9% 4,9% 10,4% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 75,1% 7,1% 2,6% 11,1% 4,1% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 71,4% 7,7% 4,9% 12,6% 3,3% 
Scăzut 71,0% 5,0% 4,3% 14,9% 4,8% 
Mediu 73,2% 8,0% 3,3% 11,7% 3,8% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 71,5% 8,0% 5,1% 11,3% 4,0% 

 

Nu 
răspunde; 

4,1%

Aş vota 
contra; 7,2%

Nu ştiu, nu 
m-am decis; 

12,4%Nu aş 
participa; 

4,1%

Aş vota 
pentru; 
72,1%
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Dacă Republica Moldova va adera la Uniunea 
Europeană, credeţi că viaţa Dvs. …?

 

Se va 
îmbunătăţi cu 

mult 

Se va îmbunătăţi 
într-o oarecare 

măsură 

Va fi 
aceeaşi 

Se va înrăutăţi 
într-o oarecare 

măsură 

Se va 
înrăutăţi cu 

mult 

NŞ/NR 

Masculin 33,5% 46,0% 5,5% 4,2% ,9% 10,0% Sex 
 Feminin 27,5% 45,2% 6,7% 5,8% 1,4% 13,4% 

18-29 ani 34,0% 52,7% 2,8% 3,5%  7,1% 
30-44 ani 32,2% 41,3% 8,7% 5,5% 2,0% 10,3% 
45-59 ani 28,2% 45,5% 7,1% 5,4% 2,2% 11,7% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 24,3% 40,4% 6,4% 6,4% ,3% 22,3% 
Urban 25,3% 46,2% 7,7% 6,3% 1,6% 12,9% Mediul de rezidenţă 
Rural 34,1% 45,0% 5,0% 4,1% ,8% 11,0% 
Moldovenească 31,4% 47,5% 5,9% 3,6% ,9% 10,8% 
Romanească 50,1% 48,6%    1,3% 
Rusă 26,3% 39,4% 6,6% 12,9% 3,5% 11,3% 
Ucraineană 19,5% 38,7% 10,0% 8,7% 2,9% 20,2% 
Gagauză 17,7% 32,0% 5,0% 13,7% 3,4% 28,1% 
Bulgară 23,4% 41,1% 7,5% 18,9%  9,1% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 19,3% 15,8% 29,7% 6,3%  28,9% 
Fără studii 26,0% 24,8% 10,1% 8,4%  30,6% 
Studii medii incomplete 31,6% 35,8% 5,3% 3,4% 1,8% 22,2% 
Şcoală generală 27,8% 52,0% 5,7% 5,0% ,3% 9,3% 
Şcoală profesională 39,2% 41,8% 4,1% 3,4% 1,3% 10,2% 
Liceu 35,6% 54,7%  4,9%  4,9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 24,1% 48,6% 8,3% 7,3% ,7% 11,0% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 26,8% 48,8% 8,3% 6,1% 1,8% 8,2% 
Scăzut 30,7% 39,8% 5,2% 4,0% 1,1% 19,3% 
Mediu 32,9% 45,3% 5,9% 5,1% 1,2% 9,5% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 26,4% 50,7% 7,3% 5,8% 1,2% 8,7% 

 

30,3%

45,6%

1,2%

11,8%

5,0%

6,2%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0% 50,0%

Se va îmbunătăţi cu mult 

Se va îmbunătăţi într-o oarecare măsură

Va fi aceeaşi

Se va înrăutăţi într-o oarecare măsură

Se va înrăutăţi cu mult

NŞ/NR
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Care credeţi că ar fi cea mai bună soluţie pentru 
asigurarea securităţii ţării noastre?

  
Neutralitatea Aderarea 

la Nato 
NŞ/NR   

Masculin 42,8% 28,6% 28,6%   Sex  
  Feminin 34,5% 24,1% 41,4%   

18-29 ani 31,7% 29,5% 38,7%   
30-44 ani 43,2% 27,0% 29,8%   
45-59 ani 43,3% 25,4% 31,3%   

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 34,5% 20,8% 44,7%   

Urban 41,5% 24,0% 34,5%   Mediul de rezidenţă 
  Rural 36,0% 27,9% 36,1%   

Moldovenească 36,4% 28,4% 35,2%   
Romanească 31,7% 56,4% 11,9%   
Rusă 44,1% 16,1% 39,9%   
Ucraineană 56,2% 10,3% 33,5%   
Gagauză 38,1% 7,3% 54,6%   
Bulgară 56,0% 11,6% 32,5%   

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  
  
  Alta 41,4%  58,6%   

Fără studii 39,5% 13,5% 47,0%   
Studii medii incomplete 35,2% 22,7% 42,1%   
Şcoală generală 32,2% 26,5% 41,3%   
Şcoală profesională 37,0% 26,7% 36,3%   
Liceu 22,7% 16,9% 60,5%   
Şcoală post-liceală (colegiu) 38,4% 32,7% 28,9%   

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  
  Studii sup., sup. incomplete 48,5% 27,9% 23,6%   

Scăzut 34,6% 22,0% 43,4%   
Mediu 34,6% 29,5% 35,9%   

Nivelul socio-economic 
  
  
  Ridicat 46,6% 25,2% 28,1%   

 

38,4%

26,2%

38,4%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Neutralitatea

Aderarea la
NATO

NS/NR
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum cu 
privire la aderarea Republicii Moldova la NATO, Dvs. 
aţi vota pentru sau contra?

 Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş participa 
Nu ştiu, nu m-am 

decis Nu răspunde 
Masculin 32,8% 33,1% 5,9% 19,4% 8,7% Sex 

 Feminin 25,6% 21,5% 8,7% 33,1% 11,2% 
18-29 ani 33,3% 21,7% 8,2% 28,3% 8,5% 
30-44 ani 27,2% 31,6% 8,1% 23,5% 9,6% 
45-59 ani 28,4% 31,0% 7,3% 23,3% 10,0% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 25,6% 22,4% 5,0% 34,0% 13,0% 
Urban 24,4% 30,2% 9,9% 26,0% 9,6% Mediul de rezidenţă 
Rural 32,5% 24,5% 5,5% 27,2% 10,3% 
Moldovenească 32,2% 24,0% 7,0% 27,8% 9,0% 
Romanească 57,3% 17,0% 3,0% 13,2% 9,4% 
Rusă 14,6% 39,4% 11,0% 24,6% 10,3% 
Ucraineană 7,9% 48,9% 5,8% 29,0% 8,5% 
Gagauză 7,3% 33,7% 10,1% 19,3% 29,6% 
Bulgară 11,6% 42,8% 19,6% 15,7% 10,3% 

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta  32,0%  42,9% 25,1% 
Fără studii 23,6% 23,8% 4,7% 30,3% 17,6% 
Studii medii incomplete 27,4% 21,0% 5,2% 36,7% 9,7% 
Şcoală generală 27,6% 26,5% 7,2% 27,4% 11,3% 
Şcoală profesională 27,2% 25,6% 11,6% 26,1% 9,5% 
Liceu 33,7% 12,8% 7,8% 28,3% 17,4% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 31,5% 30,7% 9,0% 24,5% 4,4% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 31,1% 33,0% 5,3% 20,7% 10,0% 
Scăzut 27,7% 24,3% 4,5% 32,4% 11,2% 
Mediu 31,2% 26,7% 6,4% 25,2% 10,5% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 27,1% 29,5% 11,1% 23,9% 8,4% 

 

Nu 
răspunde; 

10,0%

Aş vota 
contra; 
27,0%

Nu ştiu, nu 
m-am decis; 

26,7%

Nu aş 
participa; 

7,4%

Aş vota 
pentru; 
29,0%
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Cât de des aţi călătorit în ultimul an în 
România?

 
O singură  

dată 
De 2-3 ori Mai mult de 3 

ori 
Nu am 

călătorit deloc 
NŞ/NR 

Masculin 4,2% 2,7% 7,2% 84,6% 1,3% Sex 
 Feminin 7,2% 2,9% 4,2% 83,6% 2,1% 

18-29 ani 6,3% 4,5% 6,0% 80,6% 2,8% 
30-44 ani 8,3% 2,7% 8,4% 79,9% ,7% 
45-59 ani 4,2% 1,9% 4,4% 88,1% 1,4% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 3,6% 1,4% 2,4% 90,2% 2,3% 
Urban 6,4% 2,7% 6,2% 81,9% 2,7% Mediul de rezidenţă 
Rural 5,4% 2,9% 5,1% 85,7% 1,0% 
Moldovenească 5,5% 3,3% 5,5% 84,8% ,8% 
Romanească 12,7% 4,2% 29,4% 43,1% 10,6% 
Rusă 2,7%   90,9% 6,3% 
Ucraineană 2,9%  1,9% 89,5% 5,7% 
Gagauză 8,0% 1,2%  90,8%  
Bulgară 15,0%  4,6% 80,4%  

Naţionalitatea 
 
 
 
 
 
 

Alta 7,8%   82,8% 9,4% 
Fără studii 2,7% 5,7%  91,6%  
Studii medii incomplete 2,8% 1,2% 4,2% 90,8% 1,0% 
Şcoală generală 3,2% 2,5% 3,2% 89,3% 1,8% 
Şcoală profesională 5,3% 3,2% 3,7% 87,2% ,6% 
Liceu 3,9% 5,9% 2,0% 84,3% 3,9% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 5,6% 1,8% 2,5% 90,1%  

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 10,8% 3,4% 12,0% 70,2% 3,6% 
Scăzut 2,7% ,3% 1,3% 95,5% ,3% 
Mediu 6,0% 3,7% 5,6% 82,4% 2,2% 

Nivelul socio-
economic 
 Ridicat 8,1% 3,7% 9,2% 76,7% 2,3% 

 

NŞ/NR; 1,8%
De 2-3 ori; 

2,8%

Nu am 
călătorit 

deloc; 84,0%

Mai mult de 
3 ori; 5,6%

O singură 
dată; 5,8%
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În ce măsură v-a afectat pe Dvs. introducerea 
sistemului de vize la trecerea hotarelor cu România?

  
In foarte mare 

masura 
In mare 
masura 

In mica 
masura 

In foarte mica 
masura/deloc 

NS/NR 

Masculin 11,0% 19,9% 17,3% 40,4% 11,5% Sex  
  Feminin 11,3% 14,8% 14,1% 47,7% 12,2% 

18-29 ani 15,2% 22,5% 15,9% 34,3% 12,2% 
30-44 ani 12,0% 20,3% 15,5% 42,5% 9,7% 
45-59 ani 10,5% 12,3% 18,0% 47,9% 11,3% 

Vârsta  
  
  
  
  60+ ani 4,0% 10,8% 11,6% 58,2% 15,4% 

Urban 11,5% 15,3% 14,1% 44,1% 15,0% Mediul de rezidenţă 
  Rural 10,9% 18,5% 16,7% 44,4% 9,5% 

Moldovenească 12,2% 19,0% 17,4% 41,9% 9,6% 
Romanească 27,1% 20,4% 5,6% 33,4% 13,6% 
Rusă 3,6% 12,0% 7,3% 61,8% 15,2% 
Ucraineană 5,7% 14,8% 10,1% 52,1% 17,3% 
Gagauză   8,4% 51,0% 40,6% 
Bulgară 2,8% 1,8% 18,8% 64,3% 12,3% 

Naţionalitatea 
  
  
  
  
  
  
  
  Alta 6,3%   69,0% 24,8% 

Fără studii  14,0%  75,2% 10,8% 
Studii medii incomplete 12,2% 11,8% 11,5% 56,9% 7,6% 
Şcoală generală 10,2% 11,9% 15,9% 43,2% 18,8% 
Şcoală profesională 9,2% 17,1% 17,7% 44,5% 11,5% 
Liceu 14,8% 18,7% 11,4% 46,3% 8,8% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 8,6% 22,3% 18,3% 35,0% 15,9% 

Educaţia 
  
  
  
  
  
  
  
  Studii sup., sup. incomplete 14,2% 22,5% 17,3% 37,7% 8,3% 

Scăzut 4,7% 12,5% 14,4% 58,6% 9,9% 
Mediu 12,4% 18,5% 15,7% 39,4% 13,9% 

Nivelul socio-economic 
  
  
  Ridicat 14,7% 19,2% 16,4% 39,0% 10,6% 

 

11,1%

17,2%

15,6%

44,3%

11,8%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0%

In foarte mare
masura

In mare
masura

In mica
masura

In foarte mica
masura/deloc

NŞ/NR
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Are cineva dintre membrii familiei Dvs. paşaport 
român?

Câţi membri?
Calculat în baza celor ce au declarat că cineva din membrii familiei dispune de paşaport 

român (77 respondenţi sau 7%)

NŞ; 2,0%
NR; 1,1%

NU; 89,9%

DA; 7,0%

51,7%

24,2%

13,3%

4,1%

1,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

1 membru

2 membri

3 membri

4 membri

5 membri
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Cineva dintre membrii familiei Dvs. a depus actele 
pentru obţinerea paşaportului român?

Câţi membri?
Calculat în baza celor ce au declarat că cineva din membrii familiei dispune de paşaport 

român (211 respondenţi sau 19,2%)

NU; 76,8%

NR; 1,5%
NŞ; 2,5% DA; 19,2%

35,7%

31,1%

15,5%

12,8%

2,5%

2,4%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

1 membru

2 membri

3 membri

4 membri

5 membri

NŞ/NR
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Dvs. intenţionaţi să depuneţi actele pentru 
a obţine cetăţenie română?

 

Deja am 
cetăţenie 
română 

Nu am cetăţenie 
română, dar am 

depus actele 

Intenţionez să depun 
actele pentru cetăţenia 

română în viitorul 
apropiat (1 – 2 ani) 

Intenţionez să depun 
actele pentru 

cetăţenia română în 
viitorul mai 
îndepărtat 

Nu doresc să 
am cetăţenie 

română 

NŞ/NR 

Masculin 1,8% 10,0% 14,3% 11,4% 48,1% 14,3% Sex 
 Feminin 1,0% 9,6% 14,0% 14,0% 49,1% 12,3% 

18-29 ani ,7% 12,8% 21,2% 16,5% 34,1% 14,7% 
30-44 ani 1,8% 12,9% 19,3% 13,9% 40,0% 12,1% 
45-59 ani 2,2% 8,4% 8,7% 13,3% 54,9% 12,6% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani ,6% 2,0% 2,9% 4,1% 77,0% 13,4% 
Urban 1,5% 8,4% 13,7% 12,5% 50,3% 13,6% Mediul de 

rezidenţă Rural 1,3% 10,8% 14,6% 13,0% 47,4% 13,0% 
Moldovenească 1,1% 11,5% 16,1% 14,5% 43,9% 12,9% 
Romanească 13,3% 18,9% 22,2% 12,6% 14,0% 19,0% 
Rusă   5,2% 7,0% 75,7% 12,1% 
Ucraineană 1,2% 1,2% 6,0% 3,2% 79,3% 9,2% 
Gagauză    4,7% 80,0% 15,3% 
Bulgară   5,6% 10,2% 59,5% 24,6% 

Naţionalitat
ea 
 
 
 
 
 
 

Alta     84,4% 15,6% 
Fără studii  2,9%  5,5% 76,2% 15,5% 
Studii medii incomplete 1,0% 9,0% 7,6% 8,5% 62,8% 11,1% 
Şcoală generală ,7% 9,2% 12,1% 14,8% 50,8% 12,4% 
Şcoală profesională ,4% 10,5% 17,8% 13,9% 42,1% 15,4% 
Liceu  2,0% 35,5% 9,4% 30,5% 22,6% 
Şcoală post-liceală (colegiu) ,6% 6,0% 14,6% 19,8% 49,6% 9,3% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 3,4% 13,6% 15,0% 11,5% 43,0% 13,5% 
Scăzut ,3% 4,1% 8,5% 11,5% 61,5% 14,2% 
Mediu ,9% 11,2% 15,2% 13,4% 45,7% 13,7% 

Nivelul 
socio-
economic 
 Ridicat 3,0% 12,7% 17,6% 13,0% 42,0% 11,8% 

 

Nu doresc să am 
cetăţenie română; 

48,6%

NŞ/NR; 13,2%

Deja am cetăţenie 
română; 1,4%

Nu am cetăţenie 
română, dar am 

depus actele; 9,8%

Intenţionez să 
depun actele pentru 
cetăţenia română în 
viitorul apropiat (1 – 

2 ani); 14,2%

Intenţionez să 
depun actele pentru 
cetăţenia română în 

viitorul mai 
îndepărtat; 12,8%
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Care este principalul motiv pentru care 
intenţionaţi să obţineţi / aţi obţinut cetăţenia 
română?
Calculat în baza celor ce au declarat intenţia de a depune actele pentru obţinerea cetăţeniei 

române (419 respondenţi sau 38,1%)

 

Ca să mă pot 
deplasa liber 
în spaţiul UE 

Ca să pot 
pleca la 

muncă în 
orice ţară UE 

Ca să mă pot 
deplasa liber 
în România 

Mă simt 
român / 
cetăţean 
român 

Toţi apropiaţii 
mei au obţinut 

cetăţenia 
română 

Altceva NŞ/NR 

Masculin 6,9% 12,2% 45,1% 28,2% 2,4% 1,7% 3,4% Sex 
 Feminin 4,9% 10,9% 45,9% 29,4% 2,6%  6,3% 

18-29 ani 7,3% 8,9% 48,4% 29,9% 1,6% ,8% 3,0% 
30-44 ani 3,2% 6,6% 48,0% 33,9% 3,5% 1,3% 3,5% 
45-59 ani 4,3% 19,8% 40,3% 22,6% 1,9%  11,1% 

Vârsta 
 
 
 

60+ ani 20,8% 29,6% 28,3% 12,1% 5,9%  3,2% 
Urban 6,5% 13,3% 44,0% 20,9% 4,4% 1,9% 9,0% Mediul de 

rezidenţă Rural 5,4% 10,3% 46,6% 34,3% 1,2%  2,2% 
Moldovenească 4,4% 11,3% 46,0% 30,5% 2,5% ,9% 4,4% 
Romanească 31,0% 4,8% 42,5% 8,0% 2,3%  11,5% 
Rusă  43,1% 48,8% 8,2%    
Ucraineană  11,3% 34,7% 47,6% 6,4%   
Gagauză  25,2%     74,8% 
Bulgară  17,8% 62,5% 19,7%    

Naţionalitat
ea 
 
 
 
 
 
 

Alta  31,7% 68,3%     
Fără studii 1,1% 11,1% 28,8% 43,1% 12,1%  3,8% 
Studii medii incomplete 7,8% 9,1% 44,0% 28,4%  2,3% 8,3% 
Şcoală generală 1,7% 7,7% 34,2% 50,0% 3,6%  2,8% 
Şcoală profesională  23,2% 48,4% 24,2%   4,2% 
Liceu 1,5% 13,1% 49,4% 20,4% 1,9% 2,8% 11,0% 
Şcoală post-liceală (colegiu) 12,0% 13,1% 58,7% 12,8% ,5%  2,8% 

Educaţia 
 
 
 
 
 
 

Studii sup., sup. incomplete 2,2% 8,8% 31,4% 49,3% 3,5%  4,8% 
Scăzut 7,4% 9,0% 44,5% 32,3% 1,9% 1,0% 3,9% 
Mediu 5,6% 15,7% 53,0% 15,8% 2,8% ,8% 6,4% 

Nivelul 
socio-
economic 
 Ridicat 6,9% 12,2% 45,1% 28,2% 2,4% 1,7% 3,4% 

 

45,5%

28,8%

11,5%

5,8%

2,5%

0,8%

5,0%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0% 50,0%

Ca să mă pot deplasa liber
în spaţiul UE

Ca să pot pleca la muncă în
orice ţară UE

Ca să mă pot deplasa liber
în România

Mă simt român / cetăţean
român

Toţi apropiaţii mei au
obţinut cetăţenia română

Altceva

NŞ/NR
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Dinamica răspunsurilor 
la întrebările

“Barometrului de Opinie Publică”

Sunt incluse toate întrebările care au figurat în cel puţin două din 
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Variantele de răspuns care nu au figurat în anumite sondaje sunt 
marcate cu *.
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită?   
Direcţia este bună 22% 16% 5% 8% 21% 39% 37% 36% 33% 31% 29% 44% 29% 33% 35.7% 27.6%
Direcţia este greşită 52% 66% 82% 79% 48% 53% 46% 53% 55% 49% 56% 41% 56% 52% 53.0% 59.3%
NS/NR 26% 26% 13% 13% 31% 8% 17% 11% 12% 20% 15% 15% 15% 15% 11.3% 13.0%
În ce măsură sunteţi mulţumit de ceea ce face conducerea ţării în următoarele domenii? (“Destul de mulţumit / Foarte mulţumit”)  
Locurile de muncă     10% 10% 12% 12% 11% 11% 12% 14% 10% 11% 14.8% 14.6%
Nivelul de trai     10% 14% 13% 15% 14% 14% 18% 21% 14% 16% 20.8% 22.0%
Salariile     6% 8% 8% 10% 8% 8% 10% 15% 9% 10% 12.4% 10.7%
Pensiile     * * * 22% 17% 19% 23% 31% 15% 18% 17.5% 17.6%
Combaterea corupţiei     6% 6% 8% 10% 9% 8% 11% 17% 10% 13% 12.2% 11.6%
Industrie     6% 7% 10% 11% 11% 10% 13% 17% 13% 16% 16.8% 13.7%
Agricultură     14% 15% 17% 16% 17% 15% 18% 21% 19% 19% 21.7% 20.4%
Învăţământ     16% 18% 24% 27% 28% 27% 29% 34% 32% 43% 4.3% 36.9%
Cultură     16% 15% 19% 23% 23% 21% 26% 29% 24% 34% 35.7% 34.0%
Sănătate     9% 10% 11% 13% 15% 14% 20% 27% 20% 28% 28.6% 26.1%
Politică externă     17% 15% 17% 19% 19% 14% 18% 25% 17% 21% 16.6% 17.0%
Soluţionarea conflictului 
Transnistrean 

    * 11% 9% 16% 10% 8% 9% 12% 8% 15% 10.1%
7.4%

Cum apreciaţi situaţia economică a Republicii Moldova comparativ cu cea de acum un an?  
Mult mai bună     4% 4% 6% 6% 4% 5% 4% 4% 4% 3% 5.% 3.4% 
Puţin mai bună     37% 49% 44% 46% 40% 38% 43% 45% 34% 39% 30.6% 38.5%
Neschimbată     36% 29% 33% 27% 31% 35% 31% 35% 41% 37% 35.9% 36.4%
Puţin mai proastă     11% 12% 10% 13% 16% 12% 12% 9% 13% 13% 15.0% 10.7%
Mult mai proastă     6% 4% 34% 5% 4% 5% 5% 3% 4% 4% 9.9% 4.2% 
NS/NR     6% 2% 4% 3% 5% 5% 5% 4% 4% 4% 3.6% 6.9% 
Comparativ cu situaţia economică din prezent. cum credeţi că va fi situaţia economică a Republicii Moldova peste un an?  
Mult mai bună     4% 7% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 4% 3% 7.5% 5.3% 
Puţin mai bună     33% 42% 35% 40% 37% 30% 38% 38% 29% 35% 26.9% 34.1%
Neschimbată     24% 26% 32% 26% 23% 25% 26% 27% 33% 35% 35.1% 30.5%
Puţin mai proastă     8% 7% 6% 10% 11% 7% 10% 6% 13% 10% 12.0% 7.5% 
Mult mai proastă     5% 4% 2% 3% 3% 6% 4% 2% 5% 3% 9.5% 3.3% 
NS/NR     26% 14% 20% 15% 21% 25% 17% 22% 16% 14% 9.1% 19.3%
Сât de mulţumit sunteţi de siruaţia economică de acum în Moldova    
Foarte mulţumit     1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2.4% 1.1%
Destul de mulţumit     20% 10% 11% 12% 8% 8% 15% 16% 9% 11% 14.3% 14.4%
Nici mulţumit. nici 
nemulţumit      32% 36% 31% 34% 38% 29% 38% 36% 40% 33.1% 34.4%

Nu prea mulţumit     51% 37% 34% 38% 37% 31% 36% 29% 34% 33% 28.6% 27.8%
Deloc mulţumit     11% 18% 15% 16% 16% 17% 17% 12% 16% 12% 18.6% 17.2%
NŞ/NR     17% 2% 3% 2% 4% 6% 2% 4% 4% 3% 3.0% 5.0% 
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Ce ar trebui întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social – economică din ţara noastră? 
(total 3 răspunsuri) 

  

Îmbunătăţirea mecanismului de 
realizare a legilor     45% 46% 41% 36% 43% 47% 38% 41% 47% 48% 37.2% 36.7%

Mărirea rolului statului în dirijarea 
economiei     30% 35% 30% 28% 25% 34% 26% 27% 27% 35% 39% 25.7%

Oferirea mai multor înlesniri sectorului 
privat     20% 23% 24% 27% 23% 17% 17% 22% 24% 27% 38.3% 23.5%

Atragerea mai multor investiţii străine     25% 20% 16% 25% 30% 27% 23% 29% 31% 32% 31.2% 35.6%

Dezvoltarea întreprinderilor industriale     36% 35% 36% 30% 36% 39% 36% 33% 35% 32% 31% 31.3%
Sprijinirea micului întreprin-zător în 
sectorul agrar     26% 27% 26% 29% 30% 20% 32% 30% 28% 28% 31.2% 28.1%

Asigurarea protecţiei proprietăţii 
cetăţenilor     29% 21% 25% 19% 18% 26% 18% 24% 17% 21% 15.9% 19.1%

Extinderea drepturilor administraţiei 
locale     8% 5% 7% 7% 6% 5% 5% 9% 8% 7% 8.4% 7.4%

Combaterea criminalităţii în economie     50% 44% 43% 46% 39% 46% 35% 39% 32% 32% 32.6% 31.0%
Îmbunătăţirea activităţii organelor 
puterii de stat     15% 13% 18% 14% 16% 13% 13% 16% 15% 11% 15.9% 14.9%

Îmbunătăţirea relaţiilor dintre 
moldoveni şi celelalte etnii     * 16% 13% 12% * 3% * * * * * * 

Schimbarea conducerii ţării     * * * * * * 14% 16% 18% 14% 16% 19.1%
Altceva     1% 1% 2% 3% 3% 24% 5% 1% 3% 2% 4.6% 3.2%
NS/NR     3% 2% 22% 6% 17% 47% 38% 12% 15% 13% 8.8% 5.0%
Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent? (total 3 răspunsuri)   
Sărăcia 59% 66% 60% 64% 47% 56% 56% 53% 53% 64% 53% 56% 61% 60% 59.5% 54,8%
Preţurile 56% 55% 33% 32% 20% 25% 32% 27% 31% 50% 52% 52% 54% 56% 64.2% 58,1%
Şomajul 53% 49% 30% 39% 25% 28% 31% 28% 22% 35% 36% 37% 41% 40% 36.2% 33,7%
Criminalitatea, Infracţiunile 34% 33% 28% 24% 25% 28% 25% 25% 26% 19% 17% 19% 16% 17% 15.3% 17,1%
Corupţia 25% 34% 23% 25% 17% 17% 17% 21% 21% 23% 23% 24% 22% 24% 24.3% 27,0%
Foamea * * 32% 27% 25% 23% 19% 26% 21% 17% 15% 11% 13% 12% 12.5% 8,0%
Viitorul copiilor * * 53% 49% 48% 50% 47% 44% 41% 52% 42% 51% 45% 47% 38.3% 50,8%
Relaţiile interetnice 4% 3% 2% 3% * 4% 4% 3% 4% 2% 3% 5% 4% 4% 5.2% 3,9%
Calamităţile naturale (inundaţii, 
alunecări de teren şi altele) 8% 8% 10% 12% 12% 8% 13% 11% 9% 2% 5% 6% 6% 6% 3.8% 5,8%

Un război în zonă * * * * 34% 29% 17% 24% 15% 9% 14% 9% 6% 10% 6.3% 6,5%
Instaurarea unei dictaturi * * * * 5% 5% 5% 5% 8% 3% 4% 5% 5% 2% 4.2% 3,7%
Boală 33% 33% 29% 29% 36% 26% 29% 27% 28% 17% 18% 17% 14% 15% 12.2% 14,4%
Lipsa încălzirii în perioada rece * * * * * * * * 10% 5% 8% 7% 9% 7% 13.1% 7,3%
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Cât de mulţumit sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?   
Mulţumit (foarte mulţumit+destul 
de mulţumit)       15% 17% 19% 15% 21% 22% 18% 18% 20.5% 22.6%

Nici mulţumit, nici nemulţumit       32% 27% 34% 32% 31% 39% 35% 43% 34.3% 35.5%
Nemulţumit (deloc mulţumit+nu 
prea mulţumit)       52% 55% 46% 52% 45% 37% 44% 37% 44.6% 40.5%

NS/NR       1% 1% 1% 1% 3% 2% 3% 1% 0.6% 0.4% 
Cât de mulţumit sunteţi de…  (“Destul de mulţumit / Foarte mulţumit”)   
Asistenţa medicală     10% 10% 13% 10% 16% 14% 22% 24% 21% 27% 28.6% 43,1%
Locuinţă      61% 53% 61% 50% 65% 63% 59% 64% 58% 57% 65.0% 61,9%
Transporturi     40% 42% 42% 37% 46% 52% 45% 54% 48% 52% 52.5% 57,0%
Educaţia copiilor dvs.     * * * 51% 52% 56% 45% 45% 46% 48% 50.0% 46,1%
Serviciul Dvs.      22% 16% 18% 17% 21% 18% 18% 20% 21% 22% 14.6% 22,1%
Banii pe care îi aveţi     10% 10% 11% 11% 13% 9% 17% 18% 14% 15% 19.2% 33,2%
Viaţa politică din ţară     11% 9% 14% 15% 16% 10% 19% 21% 14% 18% 16.1% 28,0%
Curăţenia şi îngrijirea localităţii     23% 25% 21% 27% 29% 32% 32% 29% 25% 25% 35.7% 41,6%
Cum este viaţa Dvs. în prezent, comparativ cu cea de acum un an?   
Mai bună (mult mai bună+ceva 
mai bună) 15% 11% 8% 12% 29% 31% 29% 29% 33% 26% 31% 28% 25% 24% 29.2% 29.7%

Aproximativ la fel 49% 47% 35% 40% 48% 50% 52% 51% 48% 57% 50% 60% 59% 56% 50.4% 53.8% 
Mai proastă (mult mai 
proastă+ceva mai proastă) 36% 42% 56% 47% 22% 20% 18% 19% 19% 16% 17% 9% 16% 20% 19.3% 14.9%

NS/NR * * 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1.1% 1.6% 
Cum credeţi că veţi trăi peste un an?   
Mai bine (mult mai bine+ceva 
mai bine) 25% 19% 17% 24% 36% 45% 36% 44% 43% 33% 40% 42% 34% 38% 35.7% 41.7%

Aproximativ la fel 20% 28% 26% 22% 23% 29% 34% 26% 23% 29% 31% 28% 33% 34% 40.0% 33.0%
Mai prost (ceva mai prost+mult 
mai prost) 23% 25% 42% 26% 14% 11% 8% 12% 9% 9% 11% 5% 13% 12% 14.9% 6.4%

NS/NR 32% 27% 15% 29% 27% 15% 22% 19% 24% 29% 18% 25% 21% 16% 1.3% 1.6%
Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.?   
Nu ne ajung nici pentru strictul 
necesar 49% 61% 53% 52% 41% 44% 34% 41% 29% 43% 32% 23% 28% 26% 29.4% 28.4%

Ne ajung numai pentru strictul 
necesar 37% 29% 33% 36% 41% 40% 45% 35% 41% 40% 44% 48% 41% 46% 39.0% 39.8%

Ne ajung pentru un trai decent, 
dar nu ne permitem cumpărarea 
unor bunuri mai scumpe 

10% 8% 11% 9% 12% 13% 15% 19% 24% 13% 18% 23% 24% 22% 21.7% 24.0%

Reuşim să cumpărăm şi unele 
bunuri mai scumpe, dar cu 
restrângeri în alte domenii 

3% 2% 2% 3% 4% 2% 4% 4% 5% 3% 4% 5% 6% 4% 7.0% 6.6%

Reuşim să avem tot ce ne trebuie, 
fără să ne limităm la ceva 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1.2% .6% 

NS/NR * 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% * 1% 1% 0% 1% 1% 1.7% .5% 
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Сredeţi că azi în Republica Moldova...   
…mass-media este liberă să 
prezinte ştiri şi comentarii fără 
cenzură din partea guvernului 

       30% 32% 20% 27% * 34% 34% 30.7% 22.3%

…alegerile se desfăşoară cinstit        30% 30% 22% 28% * 33% 40% 31.6% * 
…există libertatea de a critica 
deschis guvernul        37% 44% 35% 32% * 37% 37% 31.3% 27.4%

…oamenii pot conduce afaceri fără 
a fi nevoiţi să plătească mită 
funcţionarilor de stat 

       12% 11% 11% 11% * 16% 19% 17.8% 15.7%

Fiecare persoană poate practica 
liber religia sa        88% 89% * * * * * * * 

Fiecare persoană poate alege din 
mai mulţi candidaţi cînd votează        82% 82% * * * * * * * 

Sistemul judiciar tratează egal pe 
fiecare şi pedepseşte vinovaţii 
indiferent de cine sunt ei 

       10% 9% * * * * * * * 

Există încrederea că poliţia 
acţionează în cadrul legii        13% 13% * * * * * * * 

Oamenii de rînd pot deţine afaceri 
proprii        52% 54% * * * * * * * 

Cât de des …                   
                      Citiţi ziare   
Zilnic     11% 12% 11% 9% 14% 16% 11% 15% 16% 12% 13.6% 10,9%
De câteva ori pe săptămână     30% 31% 25% 27% 32% 26% 28% 29% 31% 35% 27.5% 24,3%
De câteva ori pe lună     19% 16% 16% 17% 18% 16% 19% 19% 18% 19% 19.0% 22,8%
O dată pe lună sau mai rar     12% 10% 11% 13% 10% 11% 12% 12% 11% 9% 14.% 14,8%
Deloc, în ultimele 3 luni     25% 26% 32% 31% 22% 28% 28% 22% 24% 23% 23.7% 25,4%
NS/NR     3% 6% 5% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 2% 2.2% 1.7%
                        Ascultaţi radioul   
Zilnic     57% 50% 54% 50% 59% 54% 52% 60% 58% 59% 52.5% 58,7%
De câteva ori pe săptămână     17% 18% 15% 19% 15% 19% 19% 17% 21% 22% 23.4% 19,0%
De câteva ori pe lună     4% 4% 3% 8% 4% 4% 5% 5% 5% 5% 6.6% 5,4%
O dată pe lună sau mai rar     2% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 4% 3% 3.4% 4,8%
Deloc, în ultimele 3 luni     17% 17% 19% 16% 14% 17% 18% 11% 12% 10% 12.9% 10,4%
NS/NR     3% 8% 6% 4% 6% 4% 2% 5% 1% 2% 1.2% 1.7%
                          Priviţi TV   
Zilnic     71% 72% 66% 67% 79% 71% 71% 83% 81% 84% 79.0% 83,9%
De câteva ori pe săptămână     14% 11% 10% 15% 9% 12% 15% 7% 10% 8% 10.9% 8,6%
De câteva ori pe lună     2% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2.0% 1,4%
O dată pe lună sau mai rar     1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 0,4% 1.0% ,5% 
Deloc, în ultimele 3 luni     10% 10% 15% 11% 7% 11% 9% 5% 5% 5% 6.1% 4,4%
NS/NR     2% 3% 4% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 1.1% 1.1%
                         Citiţi cărţi   
Zilnic     12% 11% 13% 10% 13% 10% 10% 12% 12% 10% 8.8% 9,8%
De câteva ori pe săptămână     13% 12% 9% 11% 14% 10% 10% 11% 9% 12% 9.8% 9,8%
De câteva ori pe lună     14% 12% 8% 10% 10% 10% 12% 12% 13% 16% 11.7% 12,3%
O dată pe lună sau mai rar     13% 15% 13% 15% 17% 14% 16% 17% 18% 17% 15.6% 19,5%
Deloc, în ultimele 3 luni     41% 40% 48% 47% 39% 50% 48% 41% 44% 42% 50.7% 45,1%
NS/NR     7% 10% 9% 6% 7% 6% 4% 7% 3% 5% 3.4% 3.5%
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În ultimul an Dvs. sau cineva din familie aţi fost să rezolvaţi o problemă la:  
Primărie     35% 34% 33% 26% 28% 24% * * * * * * 
Poliţie     13% 10% 11% 9% 10% 9% * * * * * * 
Spital     54% 50% 51% 45% 47% 36% * * * * * * 
Şcoală     29% 22% 19% 15% 20% 11% * * * * * * 
Judecătorie, notar (în 2001: 
Judecătorie)     6% 11% 10% 8% 12% 8% * * * * * * 

Şefii de la locul de muncă (în 
2001: Locul de muncă)     20% 15% 15% 11% 14% 9% * * * * * * 

Pentru ca să rezolvaţi problema, a fost nevoie să oferiţi cadouri (bani, produse, servicii etc.) la: 
( au răspuns persoanele care s-au adresat cu vre-o problemă) 

 

Primărie     5% 2% 3% 3% 3% 2% * * * * * * 
Poliţie     4% 2% 3% 3% 3% 3% * * * * * * 
Spital     31% 25% 24% 22% 20% 17% * * * * * * 
Şcoală     12% 7% 5% 5% 5% 3% * * * * * * 
Judecătorie, notar     2% 2% 3% 2% 4% 3% * * * * * * 
Şefii de la locul de muncă (în 
2001: Locul de muncă)     4% 1% 1% 2% 2% 1% * * * * 

* * 

Pe cine aţi alege vecin/ Pe cine nu aţi vrea ca vecin?       
    Nov. 2001 Mar. 2002          
    Da Nu Da Nu         

Alcoolic     5%   92%  * * * * * * * *  * * * 
Fost deţinut     8% 86% 17% 73% * * * * * *  * * * 
Persoană de altă religie      * * 46% 44% * * * * * *  * * * 
Persoană bolnavă de SIDA     7% 87% 9% 82% * * * * * *  * * * 
Homosexual      8% 86% 8% 81% * * * * * *  * * * 
Evreu     55% 34% 59% 31% * * * * * *  * * * 
Ţigan     33% 62% 35% 58% * * * * * *  * * * 
Bulgar      57% 34% 63% 26% * * * * * *  * * * 
Găgăuz     51% 40% 61% 30% * * * * * *  * * * 
Rus     82% 13% 88% 9% * * * * * *  * * * 
Ucrainean     79% 16% 84% 12% * * * * * *  * * * 
Moldovea/Român     93% 5% 95% 3% * * * * * *  * * * 
Dacă aţi avea o sumă de bani ce aţi face cu ea(în primul şi în al doilea rind)  
Aş da copiilor, părinţilor     50% 57% * * * * * * * * * * 
Aş cumpăra îmbrăcăminte, încălţăminte, 
alimente     39% 42% * * * * * * * * * * 

Aş începe, aş dezvolta o afacere     31% 27% * * * * * * * * * * 
Aş repara sau mări casa     20% * * * * * * * * * * 
Aş cumpăra maşină, casă     15% 

30% 
* * * * * * * * * * 

Aş depune banii la bancă     9% 13% * * * * * * * * * * 
Aş schimba banii în valută forte     8% 5% * * * * * * * * * * 
Aş da altor persoane, instituţii     9% 11% * * * * * * * * * * 
Aş cumpăra hârtii de valoare     3% 3% * * * * * * * * * * 
Altceva      4% 5% * * * * * * * * * * 
NŞ/NR     12% * * * * * * * * * * * 
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Unii oameni sunt săraci. În opinia dvs., de ce se întâmplă acest lucru? 
 

 

Ei nu au noroc   4% 2% * * * * * * * * * * * * 
Ei sunt leneşi/Nu au nici o 
determinare   20% 15% * * * * * * * * * * * * 

Statul nu îi ajută îndeajuns   65% 67% * * * * * * * * * * * * 
Altceva   5% 9% * * * * * * * * * * * * 
NŞ/NR   6% 7% * * * * * * * * * * * * 
În ce măsură sunteţi de accord cu următoarele afirmaţii… (Într-o oarecare măsură/în foarte mare 
măsură 

 

Este bines ă ai economie de piaţă   47% 64% * * * * * * * * * * * * 
Privatizarea permite oamenilor de 
rând să aibă un trai decent   25% 49% * * * * * * * * * * * * 

Privatizarea este doar un mijlo de 
transfer a bunurilor ţării în 
proprietatea unor personae cu 
funcţii înalte şi relaţii   

  67% 45% * * * * * * * * * * 

* 

* 

În opinia dvs., cele multe multe persoane corupte sunt ...  
În eşaloanele de vârf ale puterii   52% 46% * * * * * * * * * * * * 
La nivelul funcţionarilor care au de 
a face cu publicul   7% 7% * * * * * * * * * * * * 

La orice nivel   38% 40% * * * * * * * * * * * * 
NŞ/NR   3% 7% * * * * * * * * * * * * 
                 
În sectorul de stat   53% 44% * * * * * * * * * * * * 
În sectorul privat   4% 5% * * * * * * * * * * * * 
Oriunde   38% 42% * * * * * * * * * * * * 
NŞ/NR   5% 9% * * * * * * * * * * * * 
În opinia dvs., după 1991, adică după proclamarea independenţei şi suveranităţii RM, situaţia este 
mai bună sau mai rea în următoarele domenii? (mai bună/ mult mai bună înainte de 1991) 

 

Calitatea guvernării   70% 77% * * * * * * * * * * * * 
Respectarea ordinii şi legilor   * 84% * * * * * * * * * * * * 
Posibilitatea oamenilor de a 
protesta   * 64% * * * * * * * * * * * * 

Protecţia socială a populaţiei   * 86% * * * * * * * * * * * * 
Drepturile şi libertăţile    48% 69% * * * * * * * * * * * * 
Nivelul de trai   90% 93% * * * * * * * * * * * * 
Să presupunem că un oarecare lider doreşte să stabilească o ordine strictă în Moldova. După 
părerea dvs., ar fi admisibil sau nu să facă următoarele pentru a stabili ordinea ... ? 

 

… să anuleze alegerile stabilite, 
planificate pentru o anumită dată        26% 16% 9% * * * * * * 

… să interzică mitingurile şi 
demonstraţiile        30% 23% 13% * * * * * * 
… să stabilească cenzură pentru mass-media         22% 17% 12% * * * * * * 
… să desfiinţeze Parlamentul şi să 
guverneze prin decret        17% 13% 8% * * * * * * 

… să limiteze posibilităţile de 
plecare peste hotare        20% 14% 10% * * * * * * 

… altceva        1%  1% * * * * * * 
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În ce măsură credeţi că oameni ca Dvs. pot influenţa hotărârile importante care se iau … (în foarte mare şi mare măsură)
La nivelul localităţii     17% 9% 13% 11% 17% 9% 25% * 16% * 23% 23%
La nivelul ţării     8% 12% 8% 8% 11% 5% 18% * 23% * 16 % 16%
Câtă încredere aveţi în următoarele surse (Oarecare încredere / Deplină încredere) 
Televiziunea naţională a RM      61% 57% 66% 66% 52% 62% * * * * * 
Altre posturi de televiziune din 
RM      41% 32% 50% 50% 37% 50% * * * * * 

Posturi de televiziune din România      47% 31% 43% 51% 36% 52% * * * * * 
Posturi de televiziune dun Rusia      61% 57% 61% 66% 59% 62% * * * * * 
Radioul naţional al RM      55% 50% 58% 45% 45% 57% * * * * * 
Alte posturi de radio din RM      37% 36% 45% 47% 34% 51% * * * * * 
Posturile de radio din România       34% 24% 31% 32% 27% 42% * * * * * 
Posturile de radio din Rusia      41% 39% 40% 44% 40% 48% * * * * * 
Presa de stat din RM      49% 37% 51% 48% 34% 48% * * * * * 
Altă presă din RM      40% 32% 42% 42% 31% 48% * * * * * 
Presa din România       22% 13% 20% 22% 17% 33% * * * * * 
Presa din Rusia      37% 24% 38% 35% 28% 40% * * * * * 
Mass-media din Occident (TV, 
radio, ziare      24% 18% 27% 29% 19% 34% * * * * * 

Se poate avea încredere în majoritatea oamenilor?  
Da         32% 30% * * * * * * * 
Nu         64% 63% * * * * * * * 
Nu ştiu/ Nu răspund        4% 7% * * * * * * * 
În ce măsură consideraţi că vă este asigurată securitatea … ( În deplină măsură/ într-o oarecare 
măsură 

 

… politică     30% 37% 31% 37% 40% 27% * * * * * * 
...  publică     36% 35% 33% 38% 43% 29% * * * * * * 
...  personală     30% 33% 33% 36% 41% 30% * * * * * * 
...  ecologică     29% 34% 30% 31% 34% 31% * * * * * * 
…  sănătăţii     47% 44% 48% 40% 50% 49% * * * * * * 
…  alimentară      65% 64% 68% 56% 65% 55% * * * * * * 
… economică     35% 39% 40% 37% 42% 33% * * * * * * 
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În ce măsură vă interesează politica? 
În foarte mare măsură     3% 2% 2% 2% 8% 5% 7% 5% 7% 4% 3.5% 6.8% 
În mare măsură     14% 7% 11% 9% 14% 13% 21% 22% 18% 15% 9.9% 19.8%
Nici mult, nici puţin     33% 21% 30% 31% 37% 31% 29% 37% 32% 33% 30.0% 35.0%
În mică măsură     39% 53% 39% 45% 21% 27% 25% 22% 26% 27% 29.1% 23.0%
În foarte mică măsură/deloc     11% 17% 18% 13% 15% 23% 17% 13% 16% 19% 25.9% 13.8%
NS/NR     3% 2% 2% 2% 5% 1% 1% 1% 1% 1% 1.6% 1.7% 
După părerea dvs., de cînd actualul guvern este la putere, fenomenul corupţiei...? 
A crescut        27% 24% 28% 28% * 27% 22% 35.5% 31.9%
A rămas la fel        41% 40% 37% 39% * 40% 39% 35.9% 29.5%
A scăzut        19% 16% 13% 15% * 17% 21% 13.7% 18.2%
N Ş/ NR        13% 20% 24% 18% * 17% 18% 14.9% 20.4%
Care este cea mai importantă sursă pentru informarea dvs.? ( în primul rind/ În al doilea rind) 
Televiziunea            81% 85% 85% 88% 82.5% 85.9%
Ziarele           26% 33% 35% 31% 26.2% 26.2%
Radio-ul           47% 44% 44% 44% 42.1% 43.7%
Familia           7% 8% 7% 9% 13.7% 10.2%
Prietenii, vecinii           16% 13% 12% 16% 16.5% 11.5%
Colegii de serviciu           3% 3% 3% 4% 5.1% 4.5%
Zvonuri           3% 3% 3% 2% 5.3% 1.1%
Sondaje de opinie           0,3% 1% 1% 1% 1.2% 1.4%
Alta*           0,4% 0,4% 0,4% 0,4% 3.0% 3.0%
Nu se informează de loc           5% 3% 2% 0,4% 1.3% 0.2%
NŞ/ NR           2% * * 5% 3.1% 0.9%
Care este sursă pentru informarea în care aveţi cea mai mare încredere? 
Televiziunea            58% 49% 50% 55% 54.3% 54.8%
Ziarele           6% 9% 7% 7% 6.4% 4.1%
Radio-ul           13% 11% 12% 15% 13.2% 8.9%
Familia           3% 5% 6% 4% 7.0% 7.7%
Prietenii, vecinii           3% 4% 4% 5% 5.5% 2.7%
Colegii de serviciu           * 1% 1% 1% 1.0% .9% 
Zvonuri           * 1% 1% 1% 0.7% .8% 
Sondaje de opinie           * 1% 1% 1% 0.4% .4% 
Nici una            5% 8% 10% 5% 5.0% 7.7%
Alta*           2%* 0,4% 0,3% 0,4% 1.3% 4.4%
Nu se informează de loc           5% 1% 1% 0,1% 1.3% 0.2%
NŞ/ NR           5% 4% 1% 6% 3.9% 7.4%
Cum aţi prefera Dvs., să fie ales Parlamentul: 
Pe liste de partid   10% 8% 19% 30% 28% * * * * * * * * * 
Liste nominale   61% 55% 52% 53% 48% * * * * * * * * * 
Pe liste de partid şi nominale   12% 15% 5% * * * * * * * * * * * 
NŞ/ NR   17% 22% 24% 17% 24% * * * * * * * * * 
Care din modalităţile de alegere a Preşedintelui RM vi se pare mai potrivită? 
Prin vot direct, de către electorat   80% 88% * 84% 81% * * * 86% * * * 77.9% * 
Prin vot indirect, de către membrii 
Parlamentului   12% 7% * 6% 6% * * * 7% * * * 12.7% * 

NŞ/ NR   8% 5% * 10% 13% * * * 7% * * * 10.2% * 
  
* Alte surse (Internet, APL) 
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Câtă încredere aveţi în …? (“Foarte multă încredere” / “Oarecare încredere”) 
Guvern    19% 36% 48% 46% 45% 40% 40% 47% 49% 38% 40% 37.2% 36.1%
Parlament    10% 30% 39% 40% 39% 36% 35% 45% 46% 34% 39% 37.5% 32.1%
Preşedintele ţării    15% 58% 65% 63% 63% 57% 50% 56% 61% 43% 51% 43.9% 47.2%
Justiţie    26% 29% 33% 30% 31% 30% 27% 31% 41% 31% 31% 32.7% 31.7%
Armată    38% 45% 48% 50% 44% 40% 42% 46% 52% 41% 46% 37.9% 45.7%
Biserică    77% 79% 80% 78% 78% 71% 75% 79% 80% 77% 79% 70.3% 78.0%
Primărie    33% 44% 56% 52% 47% 52% 47% 54% 55% 43% 42% 49.7% 47.3%
Partide politice    11% 15% 21% 16% 19% 24% 18% 28% 28% 20% 20% 21.7% 19.4%
Bănci    * 26% 23% 22% 33% 31% 27% 38% 37% 36% 40% 35.8% 38.7%
Poliţie    23% 31% 34% 32% 31% 30% 24% 29% 38% 35% 33% 34.5% 28.2%
Mass-media (presă, radio, TV)    53% 58% 48% 52% 54% 57% 47% 62% 61% 65% 63% 58.0% 65.7%
Organizaţii neguvernamentale    * 22% 26% 20% 28% 29% 23% 36% 34% 35% 32% 34.7% 38.7%
Sindicate    14% 17% 24% 20% 24% 28% 20% 36% 29% 28% 24% 30.8% 30.8%
Câtă încredere aveţi în următoarele personalităţi politice? (“Am o oarecare încredere” / ”Am foarte mare încredere”) 
Dumitru Braghiş * * 19% 30% 28% 26% 23% 22% 19% 12% 21% 25% 18% 12% 17.1% 17.5%
Vlad Cubreacov * * * * * * * 15% 12% * * * * * *  
Dumitru Diacov 3% 7% 6% 6% 10% 7% 7% 9% 9% 5% 11% 15% 12% 8% 12.0% 11.9%
Petru Lucinschi 31% 51% 13% 9% * 9% 7% 7% 9% 6% * * * * *  
Victor Morev * * * * * * * * * * 6% 7% * * *  
Ion Muşuc * * * * * * * * * * * 9% * * *  
Oazu Nantoi 4% 9% 10% 8% 19% 14% 13% 18% 14% 13% 19% 19% * * *  
Eugenia Ostapciuc * * * * 31% 32% 34% 30% 26% 23% 30% 35% 13% 18% 18.3% 14.7%
Iurie Roşca * * 7% 6% 16% 14% 11% 16% 14% 10% 17% 21% 15% 15% 15.4% 16.6%
Oleg Serebrian * * * * 3% 5% 6% 11% 9% 8% 14% 17% 18% 15% 12.9% 10.8%
Mircea Snegur 19% 34% 23% 16% 16% 13% 16% 10% 12% 8% * * * * *  
Victor Stepaniuc * * * * 7% 16% 15% 19% 15% 14% 18% 25% * * *  
Vasile Tarlev * * * * 43% 46% 52% 47% 44% 41% 33% 47% 37% 44% 34.7% 41.7%
Veaceslav Untilă * * * * 7% 6% 5% 9% 7% 5% 9% 14% * * *  
Serafim Urecheanu * * 26% 24% 43% 38% 48% 33% 42% 27% 37% 38% 28% 21% 23.7% 24.9%
Vladimir Voronin 14% 22% 18% 36% 70% 69% 73% 66% 61% 60% 59% 63% 47% 56% 44.0% 45.8%
Marian Lupu * * * * * * * * * * * * 33% 35% 35.9% 31.4%
Nicolae Andronic * * * * * * * * * * * * 9% 6% 9.0% 7.6%
Eduard Muşuc * * * * * * * * * * * * 9% 9% 9.6% 8.6%
Valentin Crîlov * * * * * * * * * * * * 6% 5% 6.4% 4.0%
Valeriu Klimenco * * * * * * * * * * * * 11% 6% 7.3% 4.7%
Dorin Chirtoacă * * * * * * * * * * * * * 16% 14.1% 17.1%
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Consideraţi că actualul guvern conduce ţara mai bine, la fel sau mai rău decît cel care a condus înainte 
Mai bine      55% 53% 53% 49% * * * * * * * 
La fel      30% 30% 29% 31% * * * * * * * 
Mai rău      9% 7% 11% 11% * * * * * * * 
NŞ/ NR      6% 10% 7% 10% * * * * * * * 
Apreciaţi printr-o notă de la 0 la 10 activitatea Guvernului Moldovei în frunte cu V. Tarlev 
 0 – foarte rău       4% 7% 5%  5% * * * * * 
1       2% 3% 3% 7% 3% * * * * * 
2       4% 6% 4% 10% 3% * * * * * 
3       7% 7% 7% 13% 7% * * * * * 
4       9% 7% 7% 16% 7% * * * * * 
5       21% 20% 20% 21% 15% * * * * * 
6       13% 12% 13% 7% 10% * * * * * 
7       13% 13% 13% 6% 12% * * * * * 
8       12% 12% 12% 6% 11% * * * * * 
9       6% 4% 5% 3% 6% * * * * * 
10 – foarte bine       7% 6% 7% 3% 6% * * * * * 
NŞ/ NR       * 1% * * 16% * * * * * 
Care sunt principalele cauze ale corupţiei? ( răspuns multiplu) 
Legile sunt proaste        23% 21% 24% * * * * * * 
Legile nu sunt aplicate corect        23% 20% 32% * * * * * * 
Birocraţia peste măsură de mare        12% 13% 17% * * * * * * 
Dorinţa unora de a se îmbogăţi 
peste noapte        26% 23% 20% * * * * * * 

Lipsa unor posibilităţi reale de a se 
îmbogăţi pe cale cinstită        13% 13% 9% * * * * * * 

Salariile mici ale funcţionarilor 
publici        11% 13% 17% * * * * * * 

Impozite foarte mari        12% 13% 12% * * * * * * 
Lipsa unor mecanisme de 
pedepsire        13% 18% 17% * * * * * * 

Şefi incopetenţi puşi în funcţii pe 
criterii politice        8% 10% 12% * * * * * * 

Problemele moştenite din perioada 
comunistă        5% 3% 3% * * * * * * 

Altceva        4% 2% 1% * * * * * * 
NŞ/ NR        10% 11% 10% * * * * * * 
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Care dintre partidele sau formaţiunele politice din ţară sunt în stare să contribuie astăzi la ieşirea din criza 
generală ( din noiembrie 2004 - … poate îmbunătăţi situaţia din ţara noastră)   
Partidul Comuniştilor din RM   13% 23% 28% 43% 35% 37% 32% 30% 35% 44% 26% 32,4% 21.9% 25.1%
Partidul Naţional Liberal   2% * * * * * * * * * * * * 0.7% 
Partidul Renaşterii şi Concelierii   2% 3% * * * * * * * * * * *  
Partidul Forţelor Democratice   2% * * * * * * * * * * * *  
Partidul Popular Creştin Democrat   2% 2% 2% 2% 3% 4% 4% 4% 8% 9% 5% 3,9% 5.5% 6.0% 
Partidul Democrat Agrar   1% * * 1% * * 0,3% 1% * * * * *  
Partidul Democrat    1% 2% * * 1% 1% 1% 2% 2% * 4% 2,8% 4.2% 3.0% 
Blocul electoral “Alianţa Braghiş”   * 5% 2% 2% * 1% * * * * * * *  
Partidul Social Democrat   * * * 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 2,4% 3.3% 2.9% 
Partidul Social Liberal   * * * 1% * 1% 1% 1% 1% * 2% 2,5% 3.0% 1.9% 
Alianţa Independenţilor   * * * * 2% * * * * * * * *  
Partidul Liberal   * * * * 1% 1% * * * * * * * 1.5% 
Alianţa Social Democrată   * * * * 1% * * * * * * * *  
Blocul Electoral “Moldova Democrată”   * * * * * * * * * 15% * * *  
Blocul Electoral “Patria – Rodina”   * * * * * * * * * 0,3% * * * 
Mişcarea social-politică republicană 
“Ravnopravie”   * * * * * * * * * 0,2% 2% 0,9% 1.2% 

0.8% 

Uniunea Centristă din Moldova   * * * * * * * * * 0,1% * * *  
Partidul “Alianţa “Moldova Noastră”   * * * * * 1% 1% 2% 9% * 4% 3,1% 3.6% 5.4% 
Partidul Popular Republican   * * * * * * * * * * 0,3% 0,3% 0.5% 0.1% 
Partidul Democraţiei Sociale din Moldova   * * * * * * * * * * * * * 1.9% 
Alte partide   2% 3% 3% 2% 2% 1% 0,2% 1% 1% * 1% 0,5% 1.0% 0.2% 
Nici un partid   48% 32% 26% 20% 18% 25% 22% 29% 17% 8% 19% 28,5% 26.6% 21.3%
NŞ/ NR   27% 31% 39% 29% 35% 25% 34% 30% 26% 3% 36% 22,7% 29.6% 29.3%
Pentru care partide politice nu veţi vota în nici un caz   
Partidul Comunist din RM    14% * * * * 15% * 17% 23% * * * * 
Partidul Popular Creştin Democrat    * * * * * 22% * 26% 35% * * * * 
Partidul Renaşterii şi Concilierii    3% * * * * * * * * * * * * 
Partidul Democrat din Moldova    2% * * * * 2% * 2% * * * * * 
Partidul Democrat Agrar din Moldova    2% * * * * 3% * 5% * * * * * 
Partidul Forţelor Democratice    2% * * * * * * * * * * * * 
Blocul electoral “Alianţa Braghiş”    1% * * * * * * * * * * * * 
Partidul Naţional Liberal    1% * * * * * * * * * * * * 
Partidul Social Liberal     * * * * * 2% * 2%  * * * * 
Partidul  Social Democrat din Moldova    * * * * * 2% * 2% 3% * * * * 
Alianţa “Moldova Noastră”    * * * * * 1% * 2% * * * * * 
Partidul Socialist din Moldova    * * * * * * * 3% * * * * * 
Blocul Electoral “Moldova Democrată”    * * * * * * * * 3% * * * * 
Mişcarea social-politică “Ravnopravie”    * * * * * * * * 3% * * * * 
Blocul Electoral “Patria Rodina”    * * * * * * * * 3% * * * * 
Uniunea Centristă din Moldova    * * * * * * * * 1% * * * * 
Alte partide/ candidaţi independenţi    4% * * * * 2% * 0,4%  * * * * 
Nu ar vota pentru nici un partid sau 
candidat independent    3% * * * * 7% * * * * * * * 

Nu voi participa la vot    * * * * * 4% * * * * * * * 
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Cine va fi ales preşedinte după părerea Dvs.?  
Vladimir Voronin   26% 22% * * * * * * 35% * * * * * 
Miercea Snegur   21% 3% * * * * * * * * * * * * 
Petru Lucinschi   16% 3% * * * * * * * * * * * * 
Serafim Urechean   9% * * * * * * * 5% * * * * * 
Ion Sturza   6% 1% * * * * * * * * * * * * 
Valeriu Matei   5% * * * * * * * * * * * * * 
Dumitru Braghiş   4% 4% * * * * * * 1% * * * * * 
Mircea Rusu   2% * * * * * * * * * * * * * 
Dumitru Diacov   2% * * * * * * * * * * * * * 
Nicolae Alexei   2% * * * * * * * * * * * * * 
Iurie Roşca   1% * * * * * * * 2% * * * * * 
Oazu Nantoi   1% * * * * * * * * * * * * * 
Vasile Tarlev   * * * * * * * * 2% * * * * * 
Altul   4% 4% * * * * * * 2% * * * * * 
Încă nu m-am decis   * 46% * * * * * * * * * * * * 
Nu voi vota    * 4% * * * * * * * * * * * * 
NŞ/ NR   * 12% * * * * * * 53% * * * * * 
Care este partidul, formaţiunea sau candidatul pe care-l simpatizaţi cel mai mult?  
Partidul Comunist din RM           14% 49% * * * * 
Partidul Popular Creştin Democrat           4% 10% * * * * 
Partidul Democrat din Moldova           1%  * * * * 
Partidul Democrat Agrar din 
Moldova           1% * * * * * 

Partidul  Social Democrat din 
Moldova           1% 3% * * * * 

Alianţa “Moldova Noastră”           6% * * * * * 
Partidul Socialist din Moldova           0,2% * * * * * 
Blocul Electoral “Moldova 
Democrată”           * 17% * * * * 

Mişcarea social-politică 
“Ravnopravie”           * 0,3% * * * * 

Blocul Electoral “Patria Rodina”           * 1% * * * * 
Uniunea Centristă din Moldova           * 0,3% * * * * 
Candidaţ  independenţi/ alt partid           0,2% 0,2% * * * * 
Nici unul           16% 5% * * * * 
NŞ/ NR           56% 14% * * * * 
Consideraţi că trebuie să fie două limbi se stat: moldovenească/română şi rusa sau limba de stat trebuie să fie numai 
moldovenească/română? 
Să fie două limbi de stat      46% 46% * * * * * * * * * 
Limba de stat trebuie să fie numai 
moldovenească/română      46% 45% * * * * * * * * * 

Pe mine nu mă interesează 
problema în cauză      6% 7% * * * * * * * * * 

NŞ/ NR      2% 2% * * * * * * * * * 
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Care este personalitatea politică în care dvs aveţi încredere  
Dumitru Braghiş     2% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% * 0.6% 1.9%
Vlad Cubreacov     * * * 2% 1% 1% * * * * 0.1% * 
Dumitru Diacov     * * * * * 1% * * * * 0.7% * 
Oazu Nantoi     1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% * 1% 0.3% 0.5%
Eugenia Ostapciuc     * 1% * * * 1% 1% * * * 0.3% 0.2%
Iurie Roşca     2% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 4% 2% 2% 1.6% 2.6%
Oleg Serebrian     * * * 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 0.2% 0.9%
Mircea Snegur     * 1% 1% * * * * * * * 0.1% * 
Victor Stepaniuc     * * * * * * * 1% * * * * 
Vasile Tarlev     1% 1% 3% 3% 3% 3% 5% 1% 4% 4% 2.7% 3.5%
Veaceslav Untilă     * * * * * * * * * * * * 
Serafim Urecheanu     * 2% 3% 2% 2% 3% 6% 6% 3% 2% 2.2% 2.0%
Vladimir Voronin     28% 45% 37% 40% 30% 29% 32% 34% 23% 23% 15.4% 17.3%
Marian Lupu     * * * * * * * * 4% 5% 4.3% 5.5%
Dorin Chirtoacă     * * * * * * * * 3% 1% 0.6% .2% 
Alte personalităţi     2% 2% 4% 2% * 3% 2% 2% 4% 2% 2.0% 2.9%
Nu am înredere în nimeni     38% 22% 20% 25% 29% 31% 23% 21% 32% 32% 41.7% 30.5%
NŞ/ NR     27% 20% 27% 19% 27% 24% 25% 27% 20% 28% 27.2% 30.9%
Сîtă încredere aveţi în următoarele partide politice? ( Foarte multă încredere/ oarecare încredere) 
Partidul Comuniştilor din 
Republica Moldova 

          52% 57% 41% 47% 40.5% 35.5%

Blocul electoral “Moldova 
Democrată” 

          * 18% * * * * 

Partidul Democrat Agrar din 
Moldova 

          10% * * * * * 

Partidul Democrat din Moldova           15% * 17% 14% 18.1% 16.7%
Partidul Popular Creştin Democrat           17% 23% 18% 14% 15.1% 15.9%
Partidul Social-Democrat din 
Moldova 

          14% * 13% 13% 13.3% 11.4%

Partidul “Alianţa “Moldova 
Noastră” 

          24% * 18% 17% 17.4% 19.7%

Partidul Social Liberal           13%  15% 12% 14.1% 12.8%
Uniunea Centristă din Moldova           * 6% * * * * 
Partidul Socialist           8% * * * * * 
Partidul Liberal           * * * * * 10.4%
Blocul Electoral “Patria - Rodina”           * 7% * * * 
Mişcarea Social-Politică 
“Ravnopravie” 

          * 5% 9% 8% 8.2% 
7.8%

Partidul Popular Republican           * * 7% 6% 7.7% 7.1%
Partidul Democraţiei Sociale din 
Moldova 

               9.4%

Partidul Naţional Liberal                7.8%
Alte partide           * 1% * * * * 
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Dacă duminica viitoare s-ar desfăşura alegerile pentru Parlamentul Moldovei, Dvs. v-aţi duce la vot?   
Da, sigur 51% 68% 42% 65% * 66% 60% 61% 65% 56% 65% 63% 52% 48% 45.2% 57,7%
Probabil da 23% 18% 21% 18% * 17% 19% 20% 18% 20% 19% 26% 26% 26% 29.1% 19,0%
Probabil nu 10% 5% 13% 5% * 6% 8% 7% 7% 8% 6% 3% 8% 10% 10.3% 6,3%
Sigur nu 9% 5% 19% 6% * 8% 7% 5% 4% 10% 3% 3% 9% 8% 6.5% 7,7%
NS/NR 7% 3% 5% 6% * 3% 6% 7% 6% 6% 7% 5% 6% 8% 8.9% 9,2%
Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Moldovei, cu ce formaţiune politică sau candidat 
independent aţi vota? 

(Procente din totalul persoanelor care au exprimat opţiune de vot) 

  

Partidul Comuniştilor din 
Republica Moldova 19% 21% 35% 57% 67% 73% 66% 67% 64% 68% 62% 62% 53% 67% 50% 48%

Blocul electoral “Moldova 
Democrată” * * * * * * * * * * * 21% * *  

* 
* 

Partidul Democrat Agrar din 
Moldova 14% 4% 6% * 1% 3% 2% * 2% 2% 1% * * *  

* 
* 

Partidul Democrat din Moldova * * 7% 4% 2% 3% 3% 5% 6% 4% 4% * 10% 6% 11% 6.%

Partidul Forţelor Democratice 15% 16% 9% * 2% 1% 2% * * * * * *  * * 
Alianţa Independenţilor * * * * * 2% 4% * * * * * *  * * 
Partidul Popular Creştin Democrat * * 6% 5% 8% 6% 6% 9% 10% 9% 12% 12% 11% 8% 14% 10%
Partidul Renaşterii şi Concilierii 
din Moldova * * 10% 7% 1% 1% * * * * * * * * * * 

Partidul Social-Democrat din 
Moldova 5% 3% 2% * 3% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 5% 4% 6% 4%

Alianţa Moldova Noastră (Alianţa 
Social – Democrată) * * * * * 3% 3% 3% 8% 7% 15% * 10% 6% 8% 12.%

Alianţa Braghiş * * * 15% 8% * * * * * * * * * * * 

Partidul Social Liberal * * * * 1% 1% 1% 3% 3% 3% 2%  5% 5% 6% 6%

Convenţia Democrată 18% 19% * * * * * * * * * * * * * * 
Alianţa Forţelor Democratice 11% 6% * * * * * * * * * * * * * * 
Mişcarea pentru Moldova 
Democrată şi Prosperă 9% 19% * * * * * * * * * * * * * * 

Partidul Dreptăţii Social 
Economice 3% 4% * * * * * * * * * * * * * * 

Partidul Socialist 2% 1% * * * * * * * * * * * * * * 
Partidul Liberal * * * * * * 4% * * * * * * * * 4%
Blocul Social Democrat Speranţa 1% 1% * * * * * * * * * * * * *  
Alianţa Civică pentru Reformă * 3% * * * * * * * * * * * * *  
Partidul Naţional Liberal * * 6% 2% * * * * * * * * * * * 2%
Partidul Democraţiei Sociale  * * 2% * * * * * * * * * * * * 3%
Partidul Popular Republican * * * * * * * * * * * * 1% 0,4% * * 
Mişcarea Social-Politică 
“Ravnopravie” * * * * * * * * * * * * 3% 2% 1.7% 2%

Un candidat independent * 3% 14% 11% 4% 4% 6% 5% 3% 4% * * * * * * 
Alte partide 3% 1% 4% * 2% 3% 1% * 1% 1% 1% 1% 3% 2% * * 
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Credeţi că în prezent, în RM există cel puţin un partid sau formaţiune politică ca reprezintă interesele dvs.?   
Da          33% 38% 51% 30% 30% 28.0% 33.7%
Nu          41% 33% 24% 45% 48% 43.0% 43.2%
NŞ/ NR          25% 29% 24% 25% 21% 29.0% 23.1%
Care dintre partidele sau formaţiunele politice din ţară reprezintă interesele Dvs.? ( au răspuns cei care au participat la 
acţiuni) 
Partidul Comunist din RM           64% 64% 22% 70% 56.2% 50.8%
Partidul Popular Creştin Democrat           11% 13% 3% 8% 10.9% 9.7%
Partidul Democrat Agrar           1% * * * * * 
Partidul Democrat (“Rîndunica”)           4% * 3% 4% 8.1% * 
Blocul electoral “Alianţa Braghiş”           * * * * * * 
Partidul Social Democrat           3% 4% * 4% 4.3% 4.1%
Partidul Social Liberal           1% * 1% 5% 3.7% 5.0%

Blocul Electoral “Moldova Democrată”           0,3
% 16% * * * * 

Blocul Electoral “Patria – Rodina”            1% * * * 
Mişcarea social-politică republicană 
“Ravnopravie”           * * 1% 1% 1.9% 

1.1% 

Partidul “Alianţa “Moldova Noastră”           13% * 3% 5% 7.1% * 

Partidul Popular Republican           * * 0,2
% 1% 0.6% 0.2%

Partidul Socialist           0,2
% * * * * * 

Partidul Democrat din Moldova           * * * * * 3.7%
Partidul Liberal din Moldova           * * * * * 2.9%
Partidul Democraţiei Sociale din 
Moldova           * * * * * 2.6%

Partidul Naţional Liberal din Moldova           * * * * * 1.4%
Alte partide           * * 1% 1% 0.7% * 
Nici un partid           * * 2% * 0.9% * 
NŞ/ NR           5% 3% 64% 2% 5.6% * 
Care sarcini consideraţi că sunt acum cele mai importante pentru RM (în primul/ al doilea/ al treilea rind) 
Întărirea ordinii în ţară   69% 65% 61% 63% 58% 55% 57% 55% 56% * * 55% 49.5% 34.7%
Asigurarea păcii şi înţelegerii între 
oameni   33% 33% 35% 44% 38% 35% 30% 38% 23% * * 26% 24.6% 18.9%

Dezvoltarea economiei   62% * * 60% 63.0% 42.9%
Ridicarea nivelului de trai   78% 86% 67% 75% 73% 69% 72% 67% 59% * * 50% 59.9% 43.1%
Îmbunătăţirea situaţiei în învăţământ, 
ştiinţă şi cultură   28% 35% 28% 22% 24% 24% 25% 24% 16% * * 17% 15.8% 12.9%

Asigurarea dezvoltării spirituale a 
oamenilor   10% 9% 13% 10% 15% 12% 12% 15% 9% * * 16% 13.5% 5.0%

Restabilirea integrităţii teritoriale a ţării, 
soluţionarea problemei trasnistrene   14% 13% 22% 18% 22% 22% 21% 19% 17% * * 26% 18.2% 10.1%

Dezvoltarea relaţiilor de colaborare cu 
organizaţiile internaţionale   15% 17% 23% 18% 22% 21% 22% 21% 11% * * 16% 15.3% 5.5%

Lupta împotriva corupţiei   48% 42% 40% 41% 37% 40% 33% 45% 25% * * 26% 32.3% 15.8%
Altceva    * * 1% 2% 4% 2% 2% 1% 2% * * 1% 1.3% .8% 
NŞ/ NR   * * * * * * 7% 17% 20% * * 2% 6.6% 4.9%
 



128

Barometrul de Opinie Publică – Mai 2007 

CBS AXA 
Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing 

 Feb. 
1998 

Mar. 
1998 

Aug. 
2000

Feb. 
2001

Nov. 
2001

Mar. 
2002

Nov. 
2002

Apr. 
2003

Nov. 
2003

Mai 
2004

Nov. 
2004 

Feb. 
2005 

Dec. 
2005 

Apr. 
2006

Nov. 
2006 

Mai 
2007 

Dacă duminica viitoare s-ar desfăşura alegerile pentru Parlamentul Moldovei, Dvs. v-aţi duce la vot? 
Da, sigur 51% 68% 42% 65% * 66% 60% 61% 65% 56% 65% 63% 52% 48% 45.2% 57.7% 
Probabil da 23% 18% 21% 18% * 17% 19% 20% 18% 20% 19% 26% 26% 26% 29.1% 19.0% 
Probabil nu 10% 5% 13% 5% * 6% 8% 7% 7% 8% 6% 3% 8% 10% 10.3% 6.3% 
Sigur nu 9% 5% 19% 6% * 8% 7% 5% 4% 10% 3% 3% 9% 8% 6.5% 7.7% 
NS/NR 7% 3% 5% 6% * 3% 6% 7% 6% 6% 7% 5% 6% 8% 8.9% 9.2% 
Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Moldovei, cu ce formaţiune politică sau candidat independent aţi vota? 
(Procente din totalul persoanelor care au exprimat opţiune de vot) 
Partidul Comuniştilor din 
Republica Moldova 19% 21% 35% 57% 67% 73% 66% 67% 64% 68% 62% 62% 53% 67% 50.1% 48.3%
Blocul electoral “Moldova 
Democrată” * * * * * * * * * * * 21% * * * * 

Partidul Democrat Agrar din 
Moldova 14% 4% 6% * 1% 3% 2% * 2% 2% 1% * * * * * 

Partidul Democrat din Moldova * * 7% 4% 2% 3% 3% 5% 6% 4% 4% * 10% 6% 11.2% 4.2% 
Partidul Forţelor Democratice 15% 16% 9% * 2% 1% 2% * * * * * * * * * 
Alianţa Independenţilor * * * * * 2% 4% * * * * * * * * * 
Partidul Popular Creştin 
Democrat * * 6% 5% 8% 6% 6% 9% 10% 9% 12% 12% 11% 8% 14.0%* 10.2%

Partidul Renaşterii şi Concilierii 
din Moldova * * 10% 7% 1% 1% * * * * * * * * * * 

Partidul Social-Democrat din 
Moldova 5% 3% 2% * 3% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 5% 4% 6.5% 4.2% 

Alianţa Moldova Noastră (Alianţa 
Social – Democrată) * * * * * 3% 3% 3% 8% 7% 15% * 10% 6% 8.0% 12.2%

Alianţa Braghiş * * * 15% 8% * * * * * * * * * * * 

Partidul Social Liberal * * * * 1% 1% 1% 3% 3% 3% 2% * 5% 5% 6.1% 5.9% 

Convenţia Democrată 18% 19% * * * * * * * * * * * * * * 
Alianţa Forţelor Democratice 11% 6% * * * * * * * * * * * * * * 
Mişcarea pentru Moldova 
Democrată şi Prosperă 9% 19% * * * * * * * * * * * * * * 

Partidul Dreptăţii Social 
Economice 3% 4% * * * * * * * * * * * * * * 

Partidul Socialist 2% 1% * * * * * * * * * * * * * * 
Partidul Liberal * * * * * * 4% * * * * * * * * 4.1% 
Blocul Social Democrat Speranţa 1% 1% * * * * * * * * * * * * * * 
Alianţa Civică pentru Reformă * 3% * * * * * * * * * * * * * * 
Partidul Naţional Liberal * * 6% 2% * * * * * * * * * * * 2.1% 
Partidul Democraţiei Sociale  * * 2% * * * * * * * * * * * * 3.3% 
Partidul Popular Republican * * * * * * * * * * * * 1% 0,4% 0.6% 0.3% 
Mişcarea Social-Politică 
“Ravnopravie” (bloc electoral 
Mai 2007) 

* * * * * * * * * * * * 3% 2% 1.7% 1.9% 

Partidul Conservator * * * * * * * * * * * * * * * 0.2% 
Un candidat independent * 3% 14% 11% 4% 4% 6% 5% 3% 4% * * * * 0.2% 0.7% 
Alte partide 3% 1% 4% * 2% 3% 1% * 1% 1% 1% 1% 3% 2% * 0.3% 
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Consideraţi că pe parcursul ultimului an relaţiile externe ale RM că ţările vecine s-au îmbunătăţit 
România * * * * * * 56% * 44% * * * * * * * 
Ucraina * * * * * * 17% * 18% * * * * * * * 
Federaţia Rusă * * * * * * 8% * 9% * * * * * * * 
Cum apreciaţi relaţiile actuale ale RM cu următoarele state (Bune/ Foarte bune)  
România          50% 54% * 72% 80% 74.7% 58.6%
Ucraina          65% 62% * 72% 78% 69.8% 67.9%
Federaţia Rusă          71% 72% * 49% 37% 31.9% 54.2%
SUA          51% 61% * 58% 60% 61.4% 55.5%
Uniunea Europeană          50% 57% * 66% * * 63.2%
Ce părere aveţi despre... ( Foarte bună/ oarecum bună)  
Banca Mondială      59% 44% 62% 52% 45% * * * * * * 
Fondul Monetar Internaţional      57% 39% 55% 46% 41% * * * * * * 
CSI      60% 50% 53% 49% 43% * * * * * * 
Uniunea Europeană      66% 53% 66% 65% 52% * * * * * * 
NATO      36% 31% 58% 37% 32% * * * * * * 
ONU      * 49% 45% 58% 44% * * * * * * 
Consiliul Europei      * 46% 57% 54% 43% * * * * * * 
OSCE      * 37% 49% 41% 36% * * * * * * 
Dacă duminica viitoare va avea loc un referendum cu privire la aderarea RM la Uniunea Europeană, Dvs. aţi...  
Vota pentru        61% 68% 57% 66% * 64% 70% 68.4% 72.1%
Vota contra        6% 6% 10% 5% * 9% 8% 6.3% 7.2%
Nu aş participa        6% 5% 7% 4% * 3% 5% 5.1% 4.1%
Nu ştiu, nu m-am decis        * 21% 45% 17% *  15% 16.1% 12.4%
NŞ/ NR        27% * 2% 7% * 10% 2% 4.1% 4.1%
Dacă RM va adera la Uniunea Europeană, credeţi că viaţa dvs….  
Se va îmbunătăţi cu mult           25% * 24% 32.6% 30.3%
Se va îmbunătăţi într-o oarecare 
măsură           40% * 

65% 49% 39.7% 45.6%

Va fi aceeaşi           7% * 9% 10% 9.5% 6.2%
Se va înrăutăţi într-o oarecare 
măsură           2% * 3% 3.2% 5.0%

Se va înrăutăţi cu mult           1% * 
7% 

2% 1.2% 1.2%
NŞ/ NR           25% * 19% 13% 13.8% 11.8%
Care ar trebui să fie orientarea RM   
Rămânem în CSI   20% 43% 35% 41% 38% 29% 27% 30% * * * * * * 
Ne integrăm în UE   38% 51% 47% 40% 38% 42% 51% 47% * * * * * * 
Nici CSI, nici UE   32% 2%  4% 4% 4% 4% 2% * * * * * * 
Aderarea la Comunitatea 
Economică Euro-Asiatică   * * * * * 6% * * * * * * * * 

Aderarea la Uniunea Rusia-
Belorusia   * * * * * 16% * * * * * * * * 

NŞ/NR   10% 4% 18% 15% 20% 16% 18% 21% * * * * * * 
Care credeţi că ar fi cea mai bună soluţie pentru asigurarea securităţii ţării noastre  
Neutralitatea        17% 20% 15% 19% * 21% 35% 29.4% 38.4%
Aderarea la NATO        20% 15% 19% 21% * 29% 23% 24.6% 26.2%
Aderarea la Tratatul de securitate 
colectivă CSI        22% 23% 19% 12% * 5% 15% 10.9% * 

Încheierea unor tratate bilaterale        14% 12% 11% 8% * 2% * * * 
NŞ/ NR        27% 30% 36% 40% * 43% 27% 35.1% 38.4%
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum cu privire la aderarea RM la NATO, Dvs., aţi...? 
Vota pentru        37% 26% 26% 35% * 34% 34% 34.% 29% 
Vota contra        18% 24% 19% 19% * 20% 23% 18.% 27% 
Nu aţi participa        10% 10% 11% 6% * 6% 10% 9% 7% 
Nu ştiu, nu m-am decis        35% 38% 38% 32% * 31% 27% 32% 27% 
NR         2% 6% 9% * 9% 5% 7% 10% 
Cît de mândru sunteţi Dvs. de calitatea de cetăţean al Republicii Moldova  
Foarte mândru        20% 16% 17% 19% * * 12% * * 
Mândru         49% 51% 55% 55% * * 56% * * 
Nu prea mândru        24% 25% 20% 19% * * 25% * * 
Deloc mândru        5% 6% 5% 6% * * 5% * * 
NŞ/ NR        2% 4% 3% 2% * * 2% * * 
Dacă aţi avea o şansă de a pleca din Moldova, cum aţi proceda? 
Aş pleca pentru totdeauna   26% 26% 19% 15% 15% 12% 17% 14% 15% 15% * 16% * * 
Aş pleca numai pentru o perioadă   29% 36% 35% 37% 37% 38% 45% 39% 40% 37% * 48% * * 
Nu aş pleca   43% 35% 42% 47% 43% 45% 34% 45% 43% 43% * 34% * * 
NŞ/ NR   2% 3% 4% 1% 5% 5% 4% 3% 3% 6% * 2% * * 
Dvs.  aţi participat la vreo acţiune de protest după 2001? 
Da        9% 9% 9% 14% 11% * * * * 
Nu        90% 90% 90% 84% 87% * * * * 
NŞ/ NR        1% 1% 1% 2% 2% * * * * 
Dar aţi mai participa la astfel de acţiuni în viitor? ( procente din totalul acţiunilor exprimate) 
Da        20% 22% 13% 19% 13% * * * * 
Nu        70% 68% 74% 68% 73% * * * * 
NŞ/ NR        10% 10% 13% 13% 14% * * * * 
 


